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Σήµερα ηµέρα Τετάρτη 31 Ιανουαρίου 2006 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο Αντιπρόεδρος  
∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, 
Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας Κουράκης, Κωνσταντίνος Τσουράκης.  

 
Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 

 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την ενδεχοµένη υπό 
της εταιρείας ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του 
ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού ALPHA CHANNEL ενδεχοµένη παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 10η Ιανουαρίου  2006. 

 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης. Ο άµεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό το 
σεβασµό της αξίας του ανθρώπου. 
 
ΙΙ.  Το άρθρο 3 παρ. 1 εδαφ. β του Ν. 2328/1995, κατά το οποίο οι κάθε είδους 
εκποµπές που µεταδίδουν οι τηλεοπτικοί σταθµοί πρέπει να σέβονται την 
προσωπικότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εµφανίζεται στην οθόνη ή 
µεταδίδονται  το όνοµα ή στοιχεία επαρκή για τον προσδιορισµό του. 
 
ΙΙΙ.  Τα άρθρα 5 παρ. 1, 8 παρ. 1, 9 παρ. 2 και 15 παρ. 1 του Π. ∆/τος 77/2003 κατά τα 
οποία η µετάδοση των γεγονότων πρέπει να είναι αληθής ακριβής, όσον το δυνατόν 
πλήρης, και πρέπει να παρουσιάζονται µε αίσθηµα ευθύνης ενώ εξάλλου δεν πρέπει 
να µεταδίδονται πληροφορίες χωρίς να έχουν ελεγχθεί και τα πρόσωπα που 
συµµετέχουν ή αναφέρονται στις εκποµπές πρέπει να απολαµβάνουν δίκαιης, ορθής 
και αξιοπρεπούς συµπεριφοράς.  Τέλος υποθέσεις ή πιθανολογήσεις δεν πρέπει να 
παρουσιάζονται ως γεγονότα 
 
ΙV. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 του Ν. 2328/1995 
προβλεπόµενες κυρώσεις. 
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Αιτιολογικό
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας µε την 
επωνυµία ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού 
τηλεοπτικού σταθµού ALPHA CHANNEL, του υποβληθέντος υποµνήµατος και της 
παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία των κατωτέρω εκποµπών προέκυψαν τα 
ακόλουθα:   
 
Α. Κατά την µετάδοση της εκποµπής «ΖΟΥΓΚΛΑ» της 27.10.2005  και από ώρας 23:00  
κατεγράφησαν τα εξής: 
Παρουσιαστής: κ. Μάκης Τριανταφυλλόπουλος 
Καλεσµένοι εκποµπής: κ. Απόστολος Γκλέτσος, κ. Παναγιώτης Παναγιώτου, κ. 
Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης (επίτιµος αρεοπαγίτης, πρώην πρόεδρος ένωσης δικαστών 
εισαγγελέα), κ. Κώστας Χαρδαβέλας, κ. Άρης Σταθάκης (βουλευτής Ν.∆. Β΄Αθηνών - 
δηµοσιογράφος), κ. Αντώνης Βγόντζας,  
κ. Θεοδώρα Τζάκρη (βουλευτής ΠΑΣΟΚ Ν.Πέλλας), κ. Θεόδωρος ∆αµιανός (πρόεδρος 
Ελληνικής Αεροπορικής Βιοµηχανίας - πρώην υπουργός), κ. Γιάννης Βλάχος 
(δικηγόρος), κ. Μίµης Τζιλαλής (αρχαιοπώλης), κ. Μαρί Εγγισεγιάν, κ. Κιµ Κίλιαν.   
Ο τηλεπαρουσιαστής εξέθεσε τα ακόλουθα:. «Το τρίτο θέµα, το οποίο θα παρουσιάσουµε 
µάλλον πρώτο, είναι και το σοβαρότερο, ίσως. Ένας πρώην υπουργός δικαιοσύνης, ο 
Πανεπιστηµιακός Μιχάλης Σταθόπουλος, εµπλέκεται από δικόγραφο στην υπόθεση 
Καλούση και φέρεται να έχει βοηθήσει έµπορο ναρκωτικών. Αυτό, βέβαια, είναι το 
σοβαρότερο. Είναι προϊόν την ανάκρισης και γι’ αυτό επειδή η δίκη του εµπόρου δεν έχει 
γίνει εµείς οφείλουµε να πούµε ατόµου το οποίο φέρεται ως έµπορος ναρκωτικών. 
Επικοινωνήσαµε µε τον κ. Σταθόπουλο, θα ακούσετε και τις εξηγήσεις του κ. 
Σταθόπουλου και θα δείτε πώς ήρθε στο φως αυτή η ιστορία, η οποία έχει εξαιρετικό 
ενδιαφέρον διότι στο µοναδικό κατηγορητήριο που έχει βγει  και µοιράστηκε στους 
δικηγόρους όλων των κατηγορουµένων, οι οποίοι έχουν σχέση µε το δικαστή τον 
πρόεδρο πρωτοδικών Ευάγγελο Καλούση, που έχει ήδη προφυλακιστεί, υπάρχουν δύο 
διαφορετικές διατυπώσεις στην περίπτωση του κ. Σταθόπουλου. Αυτές οι δύο 
διαφορετικές διατυπώσεις γέννησαν τα ερωτηµατικά όπως, επίσης, και η συνέχεια που 
είχε το θέµα και έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον για όλους µας. ∆ηλαδή  πώς  το έµαθε ο - 
Μιχάλης Σταθόπουλος,  τι έγινε µετά, πώς  πήγε και γιατί στον κ. Σίδερη και πολλά άλλα 
που είναι περίεργα και ανερµήνευτα, ανεξήγητα διότι, όπως γνωρίζετε, όταν γίνεται µια 
ανάκριση και ο - Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης µπορεί να µας το επιβεβαιώσει, το προϊόν 
της ανακρίσεως είναι αυστηρά απόρρητο». 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Βεβαίως 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πολύ περισσότερο όταν πρόκειται για µια τόσο σοβαρή 
υπόθεση ενός 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Ναι, αλλά µπορεί να διαρρεύσει από τους δικηγόρους 
γιατί όταν θα παρουσιαστεί ο κατηγορούµενος ούτε και θα πάρει αντίγραφα, έχει 
δικαίωµα να πάρει αντίγραφα, να τα µελετήσει για να απολογηθεί … 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, όµως, πριν πάρουν τα κατηγορητήρια στα χέρια οι 
κατηγορούµενοι 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Είπαµε είναι µυστική 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Και υπάρχει και η περίπτωση ενός βουλευτή, ο οποίος 
φαίνεται να εισέπραξε δύο φορές τα χρήµατα για ένα ταξίδι στις Βρυξέλλες από έναν 
οργανισµό που ήταν πρόεδρος και από τις Βρυξέλλες που πλήρωσαν οι νεοδηµοκράτες 
ευρωβουλευτές τα έξοδα των φιλοξενούµενων τους βουλευτών από την Ελλάδα.  
Υπάρχουν και άλλα θέµατα στην πορεία. (………) 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Κυρίες και κύριοι, θα πάµε τώρα στο κατηγορητήριο της 
υπόθεσης Σταθόπουλου για ένα Γεώργιο Ιατρίδη, ο οποίος φέρεται ως έµπορος 
ναρκωτικών µε προϊόντα διάφορα που µετέφερε από την Αµερική, αυτός και η 
σύντροφος του, η γυναίκα του και που χάριν του οποίου φέρεται να έχει κάνει 
παρέµβαση ο τότε υπουργός ∆ικαιοσύνης Μιχάλης Σταθόπουλος, σύµφωνα µε το 
κατηγορητήριο του κ. Ιωάννη Σίδερη του Εφέτη Ανακριτή που έχουµε στα χέρια µας. Το 
περίεργο σ’ αυτή την ιστορία, τα περίεργα είναι πάρα πολλά. Το ένα απ’ τα περίεργα 
είναι ότι το κατηγορητήριο αυτό έχει δύο εκδοχές. ∆ηλαδή πήραµε από δύο 
διαφορετικούς δικηγόρους το ίδιο κατηγορητήριο και στην περίπτωση είναι ολόιδια σε 
όλες τις περιπτώσεις, αυτό έχουµε διαπιστώσει µέχρι στιγµής, όπως πρέπει να είναι ένα 
κατηγορητήριο το οποίο τυπώνεται από ένα φωτοτυπικό σε πολλές εκδόσεις. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Μήπως αφορούν άλλον κατηγορούµενο, άλλη πράξη. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ορίστε;  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Μήπως αφορούν άλλον κατηγορούµενο και ο µεν ένας 
δικηγόρος πήρε αυτό που έχει .. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, όχι 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Μήπως, µήπως, δεν ξέρω. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Βαλµαντώνη, ακούστε. Έχουµε ένα κατηγορητήριο 
και λέει Τριανταφυλλόπουλε, Καλούση από τον Τριανταφυλλόπουλο πήρες εκατό 
δραχµές, από το Βαλµαντώνη πήρες διακόσιες δραχµές, από το Χαρδαβέλα πήρες 
τριακόσιες, ένα εκατοµµύριο πήρες από το Σταθάκη είναι όλες οι κατηγορίες για τον 
καθένα. ∆ιότι ο ανακριτής ο Εφέτης, για να καταλάβετε τι έκανε, άνοιξε το λογαριασµό 
του πρωτοδίκη του προέδρου πρωτοδικών του κ. Καλούση στην Αγροτική Τράπεζα και 
βρήκε µέσα καταθέσεις. Πήρε, λοιπόν, όλα τα ονόµατα των καταθέσεων και ήλεγξε µε τη 
σειρά του αν είχαν υποθέσεις και διαφορά στη δικαιοσύνη. Αφού βρήκε τις υποθέσεις 
τους είδε ποιες από αυτές δίκασε ο Καλούσης. Και από εκεί τους τσίµπαγε έναν έναν, 
τους φώναζε στον Άρειο Πάγο και τους ήλεγχε. Τους ανέκρινε στο Εφετείο. Έτσι έγινε η 
ανάκριση για να καταλάβετε όλοι τι συµβαίνει. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Αν δε συµβαίνει αυτό που σας είπα, κ. 
Τριανταφυλλόπουλε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό που µου είπατε δε συµβαίνει. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Κάποιο λάθος θα έχει γίνει 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ορίστε;  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Θα έχει γίνει κάποιο λάθος. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Γιατί προτρέχετε; 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Θα το δούµε. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Υπάρχει ένας δικαστής µε την εµπειρία τη δική σας, 
επιτρέπεται να προτρέχει πριν δει τα στοιχεία;  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Το βλέπω, αυτό το βλέπω. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εµείς επικοινωνήσαµε µε εκείνους που έπρεπε και 
ρωτήσαµε στον Άρειο Πάγο και θέσαµε το ερώτηµα: Κύριοι επρόκειτο περί 
παρεµβάσεως του κ. Σταθόπουλου υπέρ του εµπόρου ναρκωτικών όπως γράφεται µέσα 
στο κατηγορητήριο; Γιατί στην άλλη εκδοχή έτσι όπως είναι γραµµένο µπορεί να 
καταλάβει κάποιος και θα τα δείτε σε λίγο όλα αυτά ότι µπορεί να ήταν και επίπληξη του 
υπουργού προς το δικαστή που δεν έκανε τη δουλειά του σωστά για να αφεθεί ελεύθερος 
ο φερόµενος ως έµπορος ναρκωτικών. Και η απάντηση που πήραµε ήταν όχι. Επρόκειτο 
περί παρεµβάσεως του πρώην, του τότε υπουργού δικαιοσύνης προς τον φερόµενο ως 
έµπορο ναρκωτικών. Ένα το κρατούµενο. Το δεύτερο πολύ περίεργο σ’ αυτήν την 
ιστορία είναι πώς ενηµερώθηκε ο πρώην υπουργός δικαιοσύνης, ο οποίος εφόσον 

 3



αναφέρεται µέσα σε ένα τέτοιο κατηγορητήριο ότι παρενέβη υπέρ του εµπόρου θα 
έπρεπε να κληθεί κι εκείνος να καταθέσει, έτσι δε συνηθίζεται κ. Βαλµαντώνη;  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Σας είπα ότι το πήρε ο κληθείς κατηγορούµενος οπότε 
αυτός το γνωστοποίησε στον τότε υπουργό. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Άλλο σας ρωτάω και άλλο µου απαντάτε. Εφόσον ένας 
άνθρωπος αναφέρεται  
- Αντώνης Βγόντζας: κ. Μάκη νοµικά δεν ήταν. ∆ιότι αν θεωρείτο ότι είναι υπουργός εν 
τη εκτελέσει των καθηκόντων του τότε υπάρχουν άλλες διαδικασίες. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι εν τη εκτελέσει. Τώρα προέκυψε αυτό. 
- Αντώνης Βγόντζας: Άλλο .. Είναι και ο διατελέσας. Είναι και ο διατελέσας υπουργός. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ναι.  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Πώς το έµαθε είναι το ερώτηµα. Απλώς το πήρε ο 
κατηγορούµενος και  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ερώτηση. 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι δεν απαντάω σ’ αυτό.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ερώτηση. 
- Αντώνης Βγόντζας: Απάντησα σ’ αυτό που είπε ο κύριος  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Άλλο σας ρωτώ. Εφόσον αναφέρεται το όνοµα του τώρα 
σήµερα, τότε δεν ήταν κοινοβουλευτικός όπως γνωρίζετε ο - Μιχάλης Σταθόπουλος  
- Αντώνης Βγόντζας: Ναι, ήταν όµως υπουργός. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ήταν υπουργός και ισχύει ο νόµος περί ευθύνης 
υπουργών σίγουρα. Εφόσον, όµως, τώρα αναφέρεται για κάτι που είχε γίνει τότε 
µπορούσε να κληθεί από τον Εφέτη ανακριτή; 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι.  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Όχι. Τι έπρεπε να κάνει ο Εφέτης ανακριτής;  
- Αντώνης Βγόντζας: Όταν είναι για υπουργό 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ναι.  
- Αντώνης Βγόντζας: Είτε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Η υπόθεση πάει στο 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Στον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Η υπόθεση πάει στη Βουλή, στο Κοινοβούλιο, σαφώς. 
Μείνετε λοιπόν. Το τρίτο περίεργο στην ιστορία είναι πώς ενηµερώθηκε και γιατί πήγε 
να ζητήσει τα ρέστα ο Μιχάλης Σταθόπουλος από τον Εφέτη ανακριτή την ώρα που 
έκανε την ανάκριση του πριν τον ενηµερώσουν επισήµως. Η τέταρτη ενδιαφέρουσα 
ιστορία σ’ αυτήν την υπόθεση είναι τι διηµείφθη µεταξύ του Εφέτη ανακριτή και του κ. 
Σταθόπουλου. Είχε δικαίωµα ο Εφέτης ανακριτής να δώσει στοιχεία στον πρώην 
υπουργό από το απόρρητο ανακριτικό του υλικό; Είχε κ. Βαλµαντώνη; ∆εν είχε. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Άµα δεν ήταν κατηγορούµενος, όχι. Άµα ήταν τρίτος, 
όχι. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αν ενεπλέκετο, σύµφωνα µε όσα γράφει, δεν έπρεπε να 
του δώσει στοιχεία 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Όχι αλλά σας είπα η διαφωνία µας είναι ότι πώς έλαβε 
γνώση ο τέως υπουργός 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Θα δούµε αυτά τώρα. 
- Αντώνης Βγόντζας: Πάντως µε συγχωρείτε. Και το Σύνταγµα το έχει λύσει. ∆ε µπορεί 
κανένας δικαστικός λειτουργός να κάνει αξιολογήσεις άµεσα ή έµµεσα για υπουργό είτε 
είναι υπουργός εν ενεργεία είτε είναι διατελέσας υπουργός. Το Σύνταγµα µας το έχει 
λύσει οριστικά µε την οµόφωνη σύµπραξη όλων των κοµµάτων τον Απρίλιο του 2001. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ, κ. Βγόντζα, ακούστε λοιπόν. Με λίγα λόγια 
ο πρώην υπουργός φέρεται να έχει παρέµβει υπέρ του κατηγορουµένου για εµπορία 
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ναρκωτικών Γιώργου Ιατρίδη προκειµένου η προφυλάκιση του να αντικατασταθεί µε 
περιοριστικούς όρους. Θα δείτε και τις δύο εκδοχές. Στην πρώτη διατύπωση ο Εφέτης 
ανακριτής αναφέρεται σαφώς στην παρέµβαση του υπουργού δικαιοσύνης του τότε υπέρ 
του κατηγορουµένου για εµπόριο ναρκωτικών Γιώργου Ιατρίδη. Και στη δεύτερη δεν το 
κάνει. Το διατυπώνει διαφορετικά. ∆ε µπορεί, είναι περίεργο να υπάρχουν δύο εκδοχές 
σε ένα κατηγορητήριο. Θέλω να διαβάσω αυτές τις δύο εκδοχές. 
Και συνεχίζει ο παρουσιαστής διαβάζοντας τις δύο εκδοχές. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: “Στην Αθήνα στις 14.2.2001 έκανες δεκτή, λέει ο Εφέτης 
ανακριτής προς τον Καλούση, µε την υπ’ αριθµ. 97/2001 διάταξη αντικαταστάσεως 
προσωρινής κρατήσεως που εξέδωσες ως ανακριτής του 23ου ανακριτικού τµήµατος 
Πρωτοδικείου Αθηνών την από 23/1/2001 αίτηση του Γεωργίου Ιατρίδη, παρά την περί 
του αντιθέτου εισαγγελική πρόταση, προκειµένου να τον ωφελήσεις µετά από 
παρέµβαση του τότε υπουργού ∆ικαιοσύνης Μιχαήλ Σταθόπουλου.” Στη δεύτερη εκδοχή 
λέει το εξής. 
- Κώστας Χαρδαβέλας: Πότε είναι αυτή η δεύτερη εκδοχή; Μεταγενέστερη; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, το ίδιο κατηγορητήριο έχει δύο εκδοχές ενώ 
µοιράστηκε στους κατηγορουµένους και στους δικηγόρους. Και είναι το πολύ περίεργο. 
“Στην Αθήνα στις 14.2.2001, είναι ολόιδιο, έκανες δεκτή µε την υπ’ αριθµ. 97/2001 
διάταξη αντικαταστάσεως προσωρινής κρατήσεως που εξέδωσες ως ανακριτής του 23ου 
ανακριτικού τµήµατος του Πρωτοδικείου Αθηνών την από 23/1/2001 αίτηση του 
Γεωργίου Ιατρίδη, παρά την περί του αντιθέτου εισαγγελική πρόταση, προκειµένου να 
τον ωφελήσεις αλλά και να αποσείσεις µετά από παρέµβαση του τότε υπουργού 
∆ικαιοσύνης Μιχαήλ Σταθόπουλου τις προσωπικές σου ευθύνες από προγενέστερες 
πράξεις και παραλείψεις σου.” 
Ο φακός ζουµάρει στο έγγραφο που διαβάζει ο παρουσιαστής. 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Με συγχωρείτε, κ. Τριανταφυλλόπουλε. Στη δικογραφία υπάρχουν 
και τα δύο κατηγορητήρια; Στη δικογραφία µέσα;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σαφώς. Σε άλλο δικηγόρο δόθηκε το κατηγορητήριο µε 
αυτή την εκδοχή και σε άλλο µε τη δεύτερη εκδοχή. 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Της ιδίας δικογραφίας έγγραφο δηλαδή. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Της ιδίας, σαφώς. ∆είτε το πρώτο παρακαλώ. 
Προβάλλονται δύο βίντεο. Το πρώτο  µε υπέρτιτλο “Το πρώτο κατηγορητήριο” ενώ το 
δεύτερο µε λεζάντα “Η δεύτερη διατύπωση”. Στην οθόνη προβάλλονται τα δύο 
κατηγορητήρια ενώ ο δηµοσιογράφος τα διαβάζει.  
Ο δηµοσιογράφος στο ρεπορτάζ του αναφέρεται στην προφυλάκιση του Γ. Ιατρίδη και 
της συζύγου του, οι οποίοι, όπως λέει, κατηγορήθηκαν ότι είχαν οργανώσει επιχείρηση 
διακίνησης ναρκωτικών χαπιών, αναβολικών και άλλων φαρµάκων µέσω Internet. 
Επίσης, αναφέρεται στον Ευάγγελο Καλούση, τον τότε ανακριτή του 23ου ανακριτικού 
τµήµατος, ο οποίος έκανε δεκτή την αίτηση αποφυλάκισής τους υπό περιοριστικούς 
όρους µε σκοπό να εµφανίζεται η σύζυγος του κ. Ιατρίδη στο γραφείο του δύο φορές το 
µήνα µε σκοπό τη σύναψη µετ’  αυτής ερωτικών σχέσεων παρά την αντίθετη εισαγγελική 
πρόταση. 
Ο κ. Τριανταφυλλόπουλος διαβάζει έγγραφο που έστειλε ο κ. Μιχαήλ Σταθόπουλος προς 
τον Εφέτη κ. Ιωάννη Σίδερη στις 27 Σεπτεµβρίου 2005. 
Στο έγγραφο αυτό αναφέρεται ότι ο - Μιχάλης Σταθόπουλος ενηµερώθηκε για το εν λόγω 
κατηγορητήριο από το δηµοσιογράφο κ. Βασίλη Λαµπρόπουλο της εφηµερίδας “Το 
Βήµα”, ο οποίος το έστειλε µε φαξ στον κ. Σταθόπουλο. ∆ηλώνει ο - Μιχάλης 
Σταθόπουλος ότι ουδέποτε ασχολήθηκε µε το θέµα, δεν προέβη ποτέ σε καµία 
παρέµβαση  και δε γνωρίζει ούτε τον κ. Ιατρίδη ούτε τον κ. Καλούση. Ζητάει να 
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ενηµερωθεί σχετικά εντός ευλόγου χρόνου προκειµένου να λάβει γνώση των σχετικών 
στοιχείων και αν τα στοιχεία αυτά είναι µαρτυρική κατάθεση να του δοθεί αντίγραφό της. 
Ο φακός ζουµάρει στο έγγραφο που διαβάζει ο παρουσιαστής. 
Και συνεχίζει ο τηλεπαρουσιαστής: 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εσείς κ. Βλάχο έχετε στην καριέρα σας; 
- Γιάννης Βλάχος:  Εγώ, κ. Τριανταφυλλόπουλε, κατ’ αρχήν, θα επισηµάνω ότι η όλη 
διαδικασία έτσι όπως παρουσιάζεται εάν όντως ακολουθήθηκε που δεν έχουµε αυτή τη 
στιγµή λόγο να το αµφισβητήσουµε είναι η µη τι άλλο παράτυπη. Έτσι; ∆εν είθισται 
όπως αναφέρατε όταν διεξάγεται ανάκριση για συγκεκριµένα αδικήµατα και µάλιστα για 
τέτοιας βαρύτητας και σηµασίας όπως είναι τα αδικήµατα που αποκαλύπτονται συνέχεια 
χάρη στις προσπάθειες που κάνει ο Άρειος Πάγος. Και εδώ πρέπει να τονίσω ότι ο κ. 
Σίδερης, ο ειδικός Εφέτης ανακριτής, φηµίζεται για τη συστηµατικότητα µε την οποία 
προσεγγίζει, έχει προσεγγίσει ως τώρα όλες τις υποθέσεις και ειδικότερα την τελευταία. 
Εν πάση περιπτώσει, όµως, στην συγκεκριµένη περίπτωση η διαδικασία έτσι όπως 
ακολουθήθηκε µε το να παραχωρείται το δικαίωµα σε κάποιον του οποίου το όνοµα 
αναφέρεται σε µια µυστική ανάκριση, να λαµβάνει αντίγραφα ή να ζητάει ή εν πάση 
περιπτώσει  να παρεµβαίνει στη διαδικασία αυτή, αυτό είναι παράτυπο. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Είναι πρέπον να πούµε ότι ο Ιωάννης Σίδερης θεωρείται 
ένας από τους εντιµότερους δικαστές, ηθικούς και έντιµους και αυστηρούς δικαστές που 
υπάρχουν.  
- Αντώνης Βγόντζας: Και ο Μιχάλης, όµως, ο Σταθόπουλος θεωρείται από τους 
κορυφαίους νοµικούς  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Και πανεπιστηµιακούς  
- Αντώνης Βγόντζας: Και από τους πιο έντιµους ανθρώπους που έχω συναντήσει στο 
δηµόσιο βίο µου.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα. 
- Αντώνης Βγόντζας: Και το λέγω αυτό και διαφωνώ µε το συνάδελφο γιατί προφανώς ή 
δεν ξέρουµε τι συµβαίνει στα ανακριτικά γραφεία 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Βγόντζα, δε σας ρώτησα.. όχι δε θα απαντήσετε πριν 
σας δώσω το λόγο γιατί είναι ο - Μιχάλης Σταθόπουλος στη γραµµή και δε χρειάζεται 
συνηγόρους ο ίδιος. 
- Αντώνης Βγόντζας: Με συγχωρείτε. Μα δε θέλω. Όχι, µια στιγµή. ∆εν αφορά ούτε τον 
κ. Σταθόπουλο. Εγώ θέλω να πω τρεις φράσεις. Η πρώτη. Εάν θεωρήσουµε ότι η πρώτη 
γραφή ήταν είναι ακριβής, εγώ θεωρώ ότι συγκρούεται µε όλες τις διατάξεις του 
Συντάγµατος και της βασικής για τα ανθρώπινα δικαιώµατα διότι παρουσιάζεται ένας 
υπουργός, ένας οποιοσδήποτε πολίτης, να έχει διαπράξει αδίκηµα χωρίς να υπάρχει 
κανένα δικαίωµα να απολογηθεί ή να του προσκληθεί για να απολογηθεί. Είναι γνωστό 
ότι οι πολιτικοί όσοι έχουν διατελέσει υπουργοί µόνο µέσα από διαδικασίες που περνάνε 
πρώτα από την εθνική αντιπροσωπεία µπορούν να κληθούν και να δώσουν εξηγήσεις. Το 
δεύτερο. Είναι γνωστό σε όλους µας ότι τα κατηγορητήρια διατυπώνονται σε µια 
πρόχειρη µορφή, η οποία δεν είναι η οριστική. Πολλές φορές εµείς οι δικηγόροι όταν 
προσερχόµαστε σε ένα ανακριτικό γραφείο ζητάµε το κατηγορητήριο. Και, βεβαίως, το 
κατηγορητήριο το παίρνουµε εµείς και ανάλογα µε τον τρόπο που θέλουµε να 
υπερασπιστούµε το δίνουµε στον πελάτη µας ή το δίνουµε και σε δηµοσιογράφους. 
Μερικοί δε ανακριτές και δεν ξέρω αν συµβαίνει αυτό στη συγκεκριµένη περίπτωση το 
δίνουν και σε δηµοσιογράφους. Συχνότατα οι δηµοσιογράφοι έχουνε το κατηγορητήριο 
που τους δίδεται ενώ δε θα έπρεπε που τους δίδεται από κάποιον ανακριτή. Το επόµενο, 
όµως, που θέλω να πω είναι το εξής. Ότι δεν ξέρω πώς έκρινε ότι έπρεπε να αντιδράσει ο 
Μιχάλης ο Σταθόπουλος αλλά ένα είναι βέβαιο, ο οποιοσδήποτε πολίτης µπορούσε να 
βρει, να µάθει από οποιαδήποτε πηγή και η δηµοσιογραφική πηγή είναι µια ιερή πηγή 
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την οποία υπερασπιζόµαστε όλοι µας. Εάν ένας πολίτης µάθαινε αυτό αν δε θα 
αντιδρούσε µε έναν τρόπο που εκείνος θεωρεί ότι προστατεύει την τιµή και την υπόληψη 
του. Θεωρώ, λοιπόν, ότι δε συµβαίνει, η ανάκριση, βεβαίως, είναι µυστική αλλά από τη 
στιγµή που διατυπώνεται το κατηγορητήριο, ουσιαστικά, η εχεµύθεια ή αν θέλετε το 
απόρρητο καταρρέει. Από εκείνη τη στιγµή είναι φέϊγ βολάν η κατηγορία. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ερώτηση.  
Ακούγονται αντιδράσεις από τους προσκεκληµένους. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ. Παρακαλώ. Παρακαλώ. Παρακαλώ. Κύριοι, 
θα περιµένετε όλοι. Παρακαλώ 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Αφού δηµοσιοποιήθηκε πρέπει να προστατευτεί. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Κύριε Βαλµαντώνη, σας παρακαλώ πολύ. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  ∆εν είναι απόρρητο. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Επίσηµο κατηγορητήριο µπορεί να έχει δύο διατυπώσεις 
και εκδοχές;  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Άλλο αυτό. 
- Αντώνης Βγόντζας: Να εξηγήσω. Αυτό που παραδίδεται σε έναν κατηγορούµενο 
µπορεί να βελτιωθεί στον επόµενο. Έχει συµβεί κατηγορητήριο που έχει δοθεί στον 
πρώτο κατηγορούµενο όταν ανάλογα µε τον τρόπο που έχει απολογηθεί ένας εκ των 
κατηγορουµένων στον επόµενο ή µεθεπόµενο να έχει βελτιωθεί. Να έχει τροποποιηθεί. 
Είναι βεβαιότατο αυτό. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ο υπουργός δεν ήταν ένας εκ των κατηγορουµένων. 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι. Βεβαίως. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εποµένως δεν υπήρχε κανένα στοιχείο να βελτιωθεί. 
- Αντώνης Βγόντζας: Ναι αλλά είπε την πηγή του.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆ε θα λέτε ανακρίβειες κ. Βγόντζα εδώ.  
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι. Με συγχωρείτε. ∆εν είπα ανακρίβειες. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆ιότι εγώ οφείλω να προστατεύω και τον υπουργό και 
τον ανακριτή αλλά κυρίως και τον πολίτη. Και αντιλαµβάνεστε 
- Αντώνης Βγόντζας: Λοιπόν, µου επιτρέπεις; Όχι δεν είπα ότι κάνατε κακά τη δουλειά 
σας. Εγώ είπα το εξής. Ότι ο υπουργός, βεβαίως, οποιοσδήποτε δεν εµπλέκεται σε µια 
υπόθεση δε µπορεί να πάρει αντίγραφα. Αλλά είναι γνωστό τοις πάσι ότι από τη στιγµή 
που καλείται ο πρώτος κατηγορούµενος τότε η δικογραφία ουσιαστικά γίνεται φέϊγ 
βολάν για οποιαδήποτε δηµοσιογραφική πηγή. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εδώ, λοιπόν, σας ερωτώ ευθέως. Αν µετά παρέµβαση 
του υπουργού χωρίς να έχει κληθεί ως κατηγορούµενος γιατί δε µπορούσε να κληθεί 
κιόλας µε το νόµο περί ευθύνης υπουργών, µετά την παρέµβαση του έχει υποχρέωση να 
αλλάξει το κατηγορητήριο τη διατύπωση ο Εφέτης ανακριτής; 
- Αντώνης Βγόντζας: Εάν η πρώτη εκδοχή αυτή που µας διαβάσατε είναι αυτή που όντως 
συνέταξε ο Εφέτης ανακριτής 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Προσέξτε τι µου λέτε διότι 
- Αντώνης Βγόντζας: Έχω την ευθύνη των όσων λέγω 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι άλλο λέω 
- Αντώνης Βγόντζας: Ότι εάν, επαναλαµβάνω, εάν ήθελε να πει, ήθελε να διατυπώσει το 
πρώτο κατηγορητήριο και αυτό εννοούσε, δεν ξέρουµε τι ακριβώς εννοούσε. Αλλά εάν 
εννοούσε ότι ο υπουργός ∆ικαιοσύνης ο τότε είχε παρέµβει, εάν έλεγε τέτοιο πράγµα 
τότε ο οποιοσδήποτε πολίτης είτε λέγεται Μιχάλης Σταθόπουλος θα µπορούσε να 
δηµιουργήσει τεράστιες ευθύνες σε βάρος του δικαστικού λειτουργού που προβαίνει σε 
χαρακτηρισµό για κάποιον που έχει διατελέσει υπουργό και δε µπορεί να απολογηθεί. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Έγινε κατανοητό. Κύριε Βλάχο. 
Ακούγονται αντιδράσεις προσκεκληµένων. 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ, κύριοι. Κύριοι, σας παρακαλώ,. 
- Αντώνης Βγόντζας: Είναι βεβαιότατο αυτό που λέω. Νοµικά είναι το ασφαλέστερο. ∆εν 
το λέω εγώ. Το λέει όλη η επιστήµη και το λένε και οι αποφάσεις του Αρείου Πάγου. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Βλάχο, παρακαλώ.  
- Γιάννης Βλάχος: κ. Βγόντζα, µόνο επειδή µου απευθύνατε το λόγο θα σας πω ότι 
πράγµατι υπάρχουν διάφορα σχέδια κατηγορητηρίου και είναι πιθανό, ως µια εξήγηση 
που εµείς εικάζουµε, να εδόθη στον έναν κατηγορούµενο ένα σχέδιο εκ παραδροµής το 
οποίο αργότερα βελτιώθηκε και ήταν το επίσηµο. Το γεγονός, όµως, το οποίο αυτή τη 
στιγµή εµένα προσωπικά µε εκπλήσσει είναι ότι και στις δύο εκδοχές του ιδίου 
κατηγορητηρίου αναφέρεται η λέξη παρέµβασις υπουργού. Αυτό είναι το ουσιαστικό.  
- Αντώνης Βγόντζας: Ναι, επαναλαµβάνω ότι δεν είχε το δικαίωµα ο οποιοσδήποτε 
δικαστικός λειτουργός  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Το είπατε αυτό, κ. Βγόντζα. Πάµε στον κ. Σταθόπουλο. 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι, µα και λέγω, όχι µια στιγµή. ∆εν είναι ότι το είπα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ  
- Αντώνης Βγόντζας: Είναι κάτι που δεν αµφισβητείται στα νοµικά. ∆ε µπορεί να 
υπάρξει µετά το Σύνταγµα του    
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε τον κ. Σταθόπουλο. 
- Αντώνης Βγόντζας: Ξέρετε ότι σέβοµαι πολύ όταν µιλάει ο άλλος αλλά θα ήθελα να 
γίνει σαφές. ∆εν υπάρχει ούτε ένας νοµικός στη χώρα µας µετά το Σύνταγµα του 2001  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ κ. Βγόντζα λέω 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆εν υπάρχει ούτε ένας που µπορεί να επιτρέψει σε δικαστή να 
χαρακτηρίζει και µάλιστα αναπολόγητα κάποιον ως εµπλεκόµενο σε εγκληµατική πράξη. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτά είναι πολλά ερωτηµατικά που έχουµε και εµείς και 
περιµένουµε απάντηση από τους αρµόδιους τώρα. Κύριε Σταθόπουλε. 
Ακολουθεί ζωντανή τηλεφωνική επικοινωνία µε τον κ. Σταθόπουλο. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Πρώτα θα ήθελα να πω ότι δεν είµαι τηλεθεατής των εκποµπών 
σας, κ. Τριανταφυλλόπουλε. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό δε µας ενδιαφέρει ούτε σας ερώτησα γι’ αυτό. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Σήµερα παρακολούθησα, σήµερα παρακολούθησα την εκποµπή 
σας και θα ήθελα να µε αφήσετε να πω αυτά που έχω να πω. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι αλλά θα είστε ειλικρινής διότι στο παρελθόν ως 
µέλος της επιτροπής προσωπικών δεδοµένων έχετε αποφανθεί για εκποµπές µου, έχετε 
δει πολλές εκποµπές µου εποµένως, καλό είναι να µην αρχίζετε µ’ αυτό γιατί 
δηµιουργείτε εντυπώσεις διαφορετικές από αυτές που θα ήταν οι προσήκουσες. ∆ηλαδή 
σας ερωτάει ο δηµοσιογράφος για κάτι συγκεκριµένο και κάνετε εισαγωγή που δείχνει 
τουλάχιστον προκατάληψη. Τι σηµαίνει δεν είµαι τηλεθεατής των εκποµπών σας; Τι 
δήλωση είναι αυτή; ∆ήλωση µετανοίας; ∆ήλωση ευπρέπειας; Γιατί το κάνετε αυτό το 
πράγµα;  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆ε µε αφήνετε να µιλήσω, βλέπω.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Με αφήνετε να µιλήσω; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τώρα θα σας αφήσω.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  Ήδη όσα λέτε και αυτό που µνηµονεύσατε το περιστατικό 
δείχνει ότι µάλλον εσείς δεν έχετε αµεροληψία για να µε κρίνετε εµένα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πολύ πιθανόν. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Έχετε κάποιο λόγο. Αφήστε να µιλήσω. Εάν µε διακόπτετε σε 
κάθε δεύτερη λέξη µου  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μη δηµιουργείτε εντυπώσεις και απαντήστε επί της 
ουσίας. 
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- Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω; Μπορώ να µιλήσω;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Χωρίς φιοριτούρες αν απαντήσετε επί της ουσίας θα έχει 
εξαιρετικό ενδιαφέρον. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι, θα πω κι αυτό. Ότι έχετε κάθε λόγο να µη µε συµπαθείτε 
από την εποχή που ως µέλος, να το ξέρουν οι τηλεθεατές αυτό, ως µέλος της επιτροπής  
της Αρχής Προστασίας ∆εδοµένων σας είχαµε επιβάλει ένα πρόστιµο είκοσι 
εκατοµµυρίων δραχµών για παράβαση του νόµου για την προστασία του …….… (δεν 
ακούγεται καθαρά) και τελικά προσφύγατε στο Συµβούλιο Επικρατείας αλλά δεν 
πετύχατε το Συµβούλιο Επικρατείας επικύρωσε την απόφαση της Αρχής ότι είχατε 
πράγµατι παρανοµήσει. Ε, λοιπόν, δεν έχετε την αµεροληψία για να µε κρίνετε. Αυτό 
επειδή µε προκαλέσατε µε το παρελθόν αυτό γεγονός. Επαναλαµβάνω ότι δεν είµαι 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παράνοµη και η συνέντευξη Ξηρού 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παράνοµη λέω και η συνέντευξη Ξηρού, παράνοµες και 
οι εκποµπές για απατεώνες και λωποδύτες που..  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:.. τελεσίδικα καταδικάστηκαν και φυσικά παράνοµα 
πολλά πράγµατα όταν ένα όργανο.. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω κ. Τριανταφυλλόπουλε;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:.. µετατρέπεται από όργανο της πολιτείας σε κοµµατικό. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Βέβαια µπορείτε. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Αν µε διακόπτετε κάθε λίγο και λιγάκι επιβεβαιώνετε ότι δεν 
έχετε την αµεροληψία απέναντι µου. Λοιπόν, δεν είµαι τηλεθεατής σας, σήµερα το 
παρακολούθησα επειδή µε πήρε κάποιος συνεργάτης σας το µεσηµέρι και υπέθεσα 
βέβαια για το θέµα αυτό, υπέθεσα ότι θα αναφερθείτε σε µένα. Και επιπλέον θα πω το 
εξής που είναι µέσα στην καρδιά του θέµατος και παρακαλώ µη µε διακόψετε πάλι. Ότι 
επειδή είστε δηµοσιογράφος που κάνετε έρευνα και καλά κάνετε την έρευνα και καλά 
κάνετε και αποκαλύπτετε σκάνδαλα. Απλώς δεν κάνετε καλά όταν προχωρείτε σε 
δηµόσια διαπόµπευση. Εκεί ξεπερνάτε τα όρια. Εν πάση περιπτώσει αν διερευνούσατε 
αυτή την υπόθεση θα βλέπατε ότι υπάρχουν και άλλες ερµηνείες εκτός από αυτή την 
αρνητική την οποία παρουσιάσατε. Και εξηγώ περί τίνος πρόκειται. Πράγµατι, πριν από 
ένα µήνα ένας δηµοσιογράφος, τον ονοµάσατε ο κ. Λαµπρόπουλος του Βήµατος µε πήρε 
τηλέφωνο δεν ξέρω από που είχε µάθει το κατηγορητήριο και µου είπε ότι σας αναφέρει 
εδώ ο Εφέτης ανακριτής ο κ. Σίδερης. Φυσικά εξεπλάγην και τον παρακάλεσα να µου 
στείλει τη σχετική περικοπή. Μου λέει το κατηγορητήριο είναι εκατό σελίδες, στη σελίδα 
τάδε εβδοµήντα τόσο σας αναφέρει. Τον παρακάλεσα και µου την έστειλε µε φαξ και 
έγραφε αυτό την πρώτη εκδοχή που διαβάσατε. Όπως ειπώθηκε από τον κ. Βγόντζα δε 
νοµίζω ότι Έλληνας πολίτης, ο οποίος εµφανίζεται εµπλεκόµενος κατά τρόπο τελείως 
ανακριβή γιατί όλα αυτά είναι φανταστικά ούτε καλή ούτε κακή (υπάρχει διακοπή του 
βίντεο για δευτερόλεπτα) και θα παραµείνει αναπολόγητος, χωρίς απάντηση; Φυσικά 
ζήτησα να µάθω γιατί; πού το στηρίζει αυτό; Σε µαρτυρική κατάθεση; Να µου τη δώσει. 
Και δε θα συµφωνούσα καθόλου µε το συνάδελφο τον κ. Βλάχο ότι ήταν παράτυπο γιατί 
πάνω απ’ όλα προέχει η προστασία του θιγόµενου, του οιονεί κατηγορούµενου, ο οποίος 
πρέπει να ζητήσει τα µέσα, τα στοιχεία εις τα οποία στηρίζεται αυτή η εµπλοκή του 
ονόµατός του. Βεβαίως, µου απήντησε ο κ. Σιδέρης στον οποίον ενεχύρησα  προσωπικά. 
Αφού τον πήρα τηλέφωνο πήγα και του ενεχύρησα την αίτηση µου. Μου είπε ότι δεν έχω 
εξετάσει ακόµα τον κ. Καλούση αλλά δε θεωρώ ότι τελείωσε η ανάκριση και θα εξετάσω 
την αίτηση σας όταν τελειώσει η ανάκριση. Το κατανόησα γιατί δεν είναι εκεί το θέµα αν 
θα µου δώσει σήµερα ή αύριο. ∆ε µου είπε ότι δε θα µου το δώσει γιατί αλίµονο αν δε 

 9



µπορεί να προστατευτεί κάποιος πολίτης να βρει την πηγή. Ποιος το λέει αυτό και γιατί 
το λέει. Παρά ταύτα περιµένω ακόµα να τελειώσει η ανάκριση για να πάρω την 
κατάθεση του κ. Ιατρίδη.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Αλλά το διερεύνησα το θέµα και έµαθα το εξής. Να δείτε τι 
άλλες εξηγήσεις υπάρχουν. Γιατί ο κατηγορούµενος Ιατρίδης, πράγµατι αυτός, είπε στην 
κατάθεση του ότι υπήρξε παρέµβαση Σταθόπουλου και πώς το είπε; Ο πατέρας του 
κατηγορούµενου Ιατρίδη είναι ιατρός. Ένας ευυπόληπτος ιατρός της Αθήνας, νοµίζω στο 
νοσοκοµείο Υγεία. Μεγάλης ηλικίας, ογδόντα τόσο ετών. Γιατί όταν ρώτησα εγώ τον κ. 
Ιατρίδη γιατί δεν καλούσατε τον πατέρα, µου λέει ότι είναι µεγάλης ηλικίας ενώ εγώ 
έµαθα ότι είναι µια χαρά στην υγεία του. Ο πατέρας, λοιπόν, παρακληθείς από το γιο 
προφανώς ή θέλοντας να βοηθήσει το γιο, του είπε ότι ξέρει, έχει φίλο και πράγµατι έχει 
φίλο έναν καθηγητή οµότιµο καθηγητή της Νοµικής Σχολής και φίλο µου πράγµατι τον 
εκλεκτό συνάδελφο Γιώργο Κουµάντο. Φίλος του πατέρα Ιατρίδη. Άρα σκέφτηκαν, έτσι 
νόµισε και ο κατηγορούµενος Ιατρίδης, ο πατέρας του να µιλήσει στον Κουµάντο, ο 
Κουµάντος να µιλήσει στο φίλο και συνάδελφο του γιατί ήµασταν, βέβαια, από δεκαετίες 
φίλοι µε το Γιώργο τον Κουµάντο, να µιλήσει σε εµένα που τύχαινε τότε να είµαι 
υπουργός ∆ικαιοσύνης, εγώ να µιλήσω στον κ. Καλούση και να βοηθηθεί. Επήρα και τον 
κ. Κουµάντο τηλέφωνο. Ούτε καν θυµόταν ότι τον είχε πάρει ο πατέρας Ιατρίδης και 
απλώς του συνέστησε ποινικολόγο, δικηγόρο. Μόνο αυτό. Σου είπε Γιώργο µου, του λέω, 
τίποτα να µου πεις εµένα; Ούτε µου είπε ούτε θα στο’ λεγα, µου έλεγε. Τίποτα δε µου 
είπε. Εκτός του ότι και να µου έλεγε κάποιος κάτι δε θα διανοούµουν γιατί δεν το έχω 
κάνει ποτέ.  Άρα είναι φανταστικά. Τώρα γιατί ο Εφέτης ανακριτής ο κ. Σίδερης που 
πράγµατι .. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό θα το συζητήσουµε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: .. είναι έντιµος και καλός δικαστής .. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό θα το συζητήσουµε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: .. αλλά µε συγχωρείτε έκανε λάθος σ’ αυτήν την περίπτωση. 
Έκανε λάθος. Όταν ο κατηγορούµενος λέει ότι υπήρξε αυτή η αλυσίδα, άρα κάνει µια 
υπόθεση, του είπε άραγε ο κατηγορούµενος ότι ναι, µίλησα µε τον τότε υπουργό το 
Σταθόπουλο και µου είπε ότι µίλησε στον Καλούση; Όχι. Του είπα για τον πατέρα του. 
Γιατί δεν καλούσε τον πατέρα του να το διερευνήσει; Γιατί δεν καλούσε στη συνέχεια 
τον κ. Κουµάντο; Γιατί δεν το διερευνούσε το θέµα που βιαστικά, θα έλεγα επιπόλαια; 
Λάθος. Όλοι κάνουµε λάθη. ∆εν το έκανε από πρόθεση ο άνθρωπος. Όχι. Όλοι κάνουµε 
λάθη. Στη συγκεκριµένη περίπτωση έκανε λάθος ο Εφέτης ανακριτής. Και του είπα εγώ 
διότι όλοι κρίνονται και του είπα στη συνάντηση µας ότι παραλείψατε να το 
διερευνήσετε το θέµα. Και βάλατε το όνοµα µου χωρίς να έχετε κανένα στοιχείο ότι 
πράγµατι έγινε αυτό το γεγονός το οποίο είναι τελείως φανταστικό. Ύστερα από αυτό δε 
µου έδωσε µεν ακόµη την κατάθεση Ιατρίδη. Γιατί την ήθελα την κατάθεση Ιατρίδη; 
Όπως το λέω για να υποβάλλω µήνυση κατά Ιατρίδη για το ψέµα που είπε για να µας 
εξηγήσει. Πώς το λέει αυτό; Το υποθέτει απλώς; Υποθέτω, λοιπόν, ότι ο κ. Σίδερης 
κατάλαβε την παράλειψη του και διόρθωσε, σήµερα έµαθα τη δεύτερη εκδοχή, δεν την 
ήξερα, από τον δικό σας το συνεργάτη έµαθα τη δεύτερη εκδοχή, το διόρθωσε και νοµίζω 
ότι αυτό είναι και νόµιµο και φυσιολογικό. Όσο προχωρούν οι ανακρίσεις και 
µαθαίνουµε και έχουµε και νέα στοιχεία µπορούµε, βεβαίως, όχι µόνο να διορθώνουµε 
και να εξαφανίζουµε και να ανακαλούµε προηγούµενες πράξεις. ∆εν είναι τίποτα 
περίεργο.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Πολλές φορές γίνεται διόρθωση του κατηγορητηρίου. Άρα 
κατάλαβε ο Εφέτης ανακριτής ότι ήταν αδικαιολόγητο και άδικο και το κυριότερο και το 
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διόρθωσε επί το επιεικέστερο αλλά πάλι ηµιτελώς λέγοντας ότι ο Σταθόπουλος αν έκανε, 
έκανε καλή παρέµβαση που είναι κι αυτό ανακριβέστατο. Καµία παρέµβαση δεν έγινε.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Να κάνω µερικές επισηµάνσεις;  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ευχαρίστως. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Αν θέλετε µας απαντάτε. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Βεβαίως. Απλώς να µου δώσετε την ευκαιρία να απαντήσω 
πάλι. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εσείς πώς µάθατε ότι αυτά τα στοιχεία περί Κουµάντου 
τα κατέθεσε ο Ιατρίδης λέγοντας  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Από δηµοσιογράφους, κ. Τριανταφυλλόπουλε. Βλέπετε οι 
δηµοσιογράφοι ξέρουν πολύ περισσότερα από µας. Από δηµοσιογράφους έµαθα και 
πήρα στη συνέχεια τον κ. Κουµάντο 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι. ∆εν είναι αληθές κ. Σταθόπουλε.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ορίστε; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν είναι αληθές. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Τι δεν είναι αληθές;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό που λέτε αυτή τη στιγµή.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Προηγουµένως είπατε ότι µάθατε από τον Άρειο Πάγο … 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας είπα τα στοιχεία  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: … χωρίς να αναφέρετε ποιον 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ένα λεπτό γιατί µπορεί να υπάρξει παρερµηνεία 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Εγώ θέλω να αναφέρετε γιατί αν από τον Άρειο Πάγο κάποιος 
σας είπε ότι έγινε παρέµβαση θα υποβάλλω µήνυση και σ’ αυτόν από τον Άρειο Πάγο 
που σας το είπε. Έτσι; Πέστε µας, το όνοµα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν είναι αληθές ότι τα στοιχεία τα µάθατε από 
δηµοσιογράφο και δείτε τη συνοµιλία µε το συνεργάτη µου όπου εσείς ο ίδιος λέτε ότι τα 
στοιχεία σας τα έδωσε ο κ. Σίδερης. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι. Ο κ. Λαµπρόπουλος συγκεκριµένα µπορείτε να τον 
ρωτήσετε,  βλέπετε, γιατί δεν κάνετε έρευνα και το παίρνετε..  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ο κ. Λαµπρόπουλος µου ανέφερε για τον κ. Κουµάντο.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε τι είπατε. Ακούστε προσεκτικά τι είπατε στη 
συνέντευξη. 
Ακολουθεί βίντεο µε τηλεφωνική επικοινωνία του κ. Σταθόπουλου µε δηµοσιογράφο. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ένας δηµοσιογράφος 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ο κ. Λαµπρόπουλος από το Βήµα 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Μου έστειλε τη σχετική περικοπή, τη σελίδα από το 
κατηγορητήριο 
- ∆ηµοσιογράφος: Που αναφέρει τι; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Που αναφέρει ότι ο κατηγορούµενος, …….. (δεν ακούγεται 
καθαρά) το όνοµα του, ένας κατηγορούµενος για ναρκωτικά 
- ∆ηµοσιογράφος: Ο κ. Ιατρίδης 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ιατρίδης, ναι, ναι, του είχε πει ο πατέρας του 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ότι ο πατέρας του, γιατρός, γνωστός γιατρός των Αθηνών στο 
Υγεία είχε πει στο φίλο του, τον Κουµάντο, τον καθηγητή, το συνάδελφο, το Γιώργο τον 
Κουµάντο, να πει σε µένα τότε που ήµουν στο υπουργείο ∆ικαιοσύνης να βοηθήσω για 
να αποφυλακιστεί, ήταν προφυλακισµένος. 
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- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Και µετά από λίγες µέρες αποφυλακίστηκε. ∆ηλαδή άφησε να 
διαφανεί ότι λειτούργησε αυτό το, αυτή η αλυσίδα. 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Που, βέβαια, είναι τελείως εκτός πραγµατικότητας. Ουδέποτε 
ήξερα για τον Ιατρίδη ουδέποτε ήξερα Καλούση ουδέποτε ασχολήθηκα ούτε το ’κανα 
ούτε το’ χω κάνει ποτέ στη ζωή µου. Σας είπα τι λέει, τι είχε πει στην κατάθεση του. 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ο κατηγορούµενος Ιατρίδης. 
∆ηµοσιογράφος: Εσείς πώς γνωρίσατε, εσείς πώς µάθατε τι λέει στην κατάθεση του ο 
κατηγορούµενος Ιατρίδης; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Μια στιγµή, σας είπα ότι ο δηµοσιογράφος ο κ. Λαµπρόπουλος 
του Βήµατος. 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Με ενηµέρωσε ότι ήξερε το κατηγορητήριο. 
- ∆ηµοσιογράφος: Το κατηγορητήριο το ξέρω κι εγώ αλλά δεν αναφέρει πουθενά για 
τέτοια κατάθεση του Ιατρίδη. Το έχω µπροστά µου. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Αλλά τι αναφέρει; Εν πάση περιπτώσει αφήστε µε να σας πω, 
να ολοκληρώσω. Εγώ ζήτησα αµέσως από τον Εφέτη ανακριτή τον κ. Σίδερη 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Να µου δώσει αντίγραφο της περικοπής αυτής της κατάθεσης 
Ιατρίδη για να υποβάλλω µήνυση κατά του Ιατρίδη διότι αφήνει να διαφανεί αυτό που 
αφήνει να διαφανεί.  
- ∆ηµοσιογράφος: Υποβάλατε; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Βεβαίως, βεβαίως, βεβαίως. Και µου είπε, πήγα και τον είδα και 
τον κ. Σίδερη και όχι µόνο αυτό, κοινοποίησα την αίτηση µου προς τον κ. Σίδερη, στον 
πρόεδρο του Αρείου Πάγου, στον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και στον αντιπρόεδρο 
του Αρείου Πάγου επιθεωρητή και τους είδα και τους τρεις. Μου απήντησε ο κ. Σίδερης 
ότι θα µου δώσει αντίγραφο 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Αφού µε διαβεβαίωσε ότι δεν υπάρχει υπόνοια για οποιαδήποτε 
δική µου .................. (δεν ακούγεται καθαρά) άλλωστε αυτή αν είχε υπόνοια θα µου είχε 
ασκήσει και µένα ποινική δίωξη. 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ότι θα µου δώσει όταν τελειώσει ή αν αργότερα απολογηθεί ο 
κατηγορούµενος και τελειώσει η ανάκριση που νοµίζω ότι τελειώνει, εκτός αν έχουν 
τίποτα συµπληρώµατα, οπότε θα πάρω την κατάθεση, επίσηµα πλέον, και θα δω τι 
ακριβώς λέει, γιατί αυτά που σας είπα µου τα διάβασε ο κ. Σίδερης, ο Εφέτης ανακριτής, 
προφορικά χωρίς να µου δώσει το αντίγραφο. Εάν διορθώθηκε το κατηγορητήριο ύστερα 
από τη διαµαρτυρία µου 
- ∆ηµοσιογράφος: Ναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Καλώς διορθώθηκε αλλά ατελώς διορθώθηκε. 
Εδώ τελειώνει το βίντεο. 
Και συνεχίζει ο παρουσιαστής. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας τα διάβασε, λοιπόν, ο κ. Σίδερης από το 
κατηγορητήριο κατά παράβαση του Συντάγµατος και των νόµων. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Να διευκρινίσω κάτι; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Που απαγορεύει να διαβάσει οτιδήποτε από µια 
απόρρητη ανάκριση. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Εσείς τώρα επικρίνετε τον κ. Σίδερη τον οποίον  
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι εγώ λέω ό,τι λέει ο νόµος 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Να σας πω, να σας πω 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε, ακούστε κ. Σταθόπουλε, ακούστε προσεκτικά 
γιατί σας ακούσαµε πολύ ώρα 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι, θέλω να διευκρινίσω αυτό το θέµα που αφορά τον κ. 
Σίδερη 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Το ανεπίτρεπτο, ακούστε µα ακούστε και την άποψη ενός 
δηµοσιογράφου που δε συµπαθείτε µια φορά. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Παρακαλώ, εσείς δε µε συµπαθείτε.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Το ανεπίτρεπτο στην ιστορία είναι ότι ένας υπουργός, 
πρώην υπουργός ∆ικαιοσύνης, γνωρίζοντας τους νόµους και το Σύνταγµα και όντας και 
πανεπιστηµιακός αντί να στείλει την αίτηση του πηγαίνει επί τόπου και πιάνει τον 
ανακριτή που σηµαίνει τον επηρεάζει άµεσα. ∆εύτερον, του ζητάει τα ρέστα, τρίτον, 
απειλεί µε µηνύσεις και τέταρτον, τον αναγκάζει να του διαβάσει το περιεχόµενο µιας 
ανάκρισης που είναι πέρα για πέρα απόρρητο. Τι το κακό βρίσκετε σ' αυτό που σας λέω; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Βρίσκω το εξής κακό. Ότι παίρνετε µόνο την αρνητική πλευρά, 
την  αρνητική ερµηνεία. Όλα τα πράγµατα µπορεί να οφείλονται είτε σε επιλήψιµα 
ελατήρια είτε σε όχι επιλήψιµα. Εσείς παίρνετε τα επιλήψιµα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι γιατί υπάρχει  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆είγµα της µη αµεροληψίας σας. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Υπάρχει και η θετική πλευρά που βλέπετε, υπάρχει και η 
θετική πλευρά για εσάς που ανακαλύπτετε σήµερα, υπάρχει και η θετική πλευρά για εσάς 
που ανακαλύπτετε σήµερα ότι σε µια τόσο σοβαρή υπόθεση υπάρχει αλλοίωση του 
κατηγορητηρίου, υπάρχουν δηλαδή, υπάρχει διαφορετική διατύπωση και το µαθαίνετε 
σήµερα για πρώτη φορά. Κάτι, ένα στοιχείο που µπορεί να σας βοηθήσει κιόλας.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆εν το ήξερα αλλά σας λέω δεν είναι αλλοίωση ή 
διαστρέβλωση. Είναι νόµιµη και φυσιολογική διόρθωση που µπορεί να γίνει στην πορεία 
της ανάκρισης. Η ανάκριση αυτό το σκοπό έχει. Συνεχώς να ψάχνει, να βρίσκει νέα 
στοιχεία και ενδεχοµένως να διορθώνει. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆ηλαδή όποιος εµπλεκόµενος στην υπόθεση µπορούσε 
να πάει στο Σίδερη; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆εν έκανε καθόλου λάθος ο κ. Σίδερης αλλά να σας πω το εξής 
επειδή λέτε πως διάβασε και λοιπά. Εγώ ήξερα από τον κ. Λαµπρόπουλο για την αλυσίδα 
αυτή. Ο κ. Λαµπρόπουλος µου είχε µιλήσει για τον κ. Κουµάντο και την ίδια στιγµή, 
βράδυ ήτανε, τον πήρα τον κ. Κουµάντο και µου είπε αυτά που σας είπα. Άρα ήξερα όλα 
αυτά. Όταν είδα τον Εφέτη ανακριτή και δεν είναι καθόλου επιλήψιµο και γιατί λέτε ότι 
πήγα να τον επηρεάσω, πήγα να ασκήσω νόµιµα δικαιώµατα µου για να προστατέψω την 
τιµή µου. Και, βεβαίως, νοµίζω ότι είχα κάθε δικαίωµα ευγενικά και µε σεβασµό προς τη 
δικαιοσύνη να κάνω και κριτική. Όλοι κρίνονται. Και του είπα κ. πρόεδρε έπρεπε να το 
ψάξετε το θέµα. Γιατί όταν η κατάθεση του Ιατρίδη εµπλέκει άλλα πρόσωπα δε 
ρωτήσατε τον πατέρα του; Και θυµάµαι µου απάντησε ο κ. Σίδερης είναι µεγάλης 
ηλικίας. Ενώ εγώ ήξερα, πάλι ο κ. Λαµπρόπουλος µου το είχε πει, ότι είναι υγιέστατος 
και µια χαρά. Γιατί δε ρωτήσατε τον κ. Κουµάντο; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εποµένως 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Γιατί δεν κάνατε αυτή την έρευνα; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αν είναι  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Πώς το λέει αυτό αφού δεν το λέει  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αν είναι υγιέστατος 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: κ. Τριανταφυλλόπουλε δεν το λέει ο κ. Ιατρίδης από δική του 
γνώση 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αν είναι υγιέστατος θα µπορούσε να υποθέσει  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Προσέξτε δεν το λέει από δική του γνώση ότι ξέρω πως ο 
Σταθόπουλος µίλησε. Λέει ότι άκουσε από τον πατέρα του, απ’ τον Κουµάντο και τα 
λοιπά . Όταν, λοιπόν, είναι έµµεση η γνώση, ο ανακριτής που αυτή τη δουλειά ακριβώς 
κάνει, αυτό είναι το είδος ανάκρισης και ο σκοπός να ψάξει, να διερευνήσει. Έπρεπε 
αφού είναι έµµεση η πηγή του να ψάξει στους παραπέρα. ∆εν το έκανε. Γι' αυτό λέω ότι 
ήτανε λάθος, ανθρώπινο λάθος. Όλοι κάνουµε λάθη. Και οι δικαστές δεν είναι υπεράνω 
λαθών. Έτσι; Ήταν παράλειψη του. Έπρεπε να το διερευνήσει. Και θα διαπίστωνε ότι δεν 
υπήρχε καµία εµπλοκή του Σταθόπουλου. Είναι 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Να σας ρωτήσω κάτι άλλο να µου πείτε εσείς µε την 
πείρα που έχετε ως άνθρωπος µέσα σ' αυτή την κοινωνία που ζούµε. Το θεωρείτε 
φυσιολογικό ένα κατηγορούµενος να διανοηθεί να πει την ώρα που είναι η θέση του τόσο 
δύσκολη και κατηγορείται για εµπόριο ναρκωτικών ότι ο πατέρας µου ζήτησε από τον 
Κουµάντο να κάνει παρέµβαση στον πρώην υπουργό ∆ικαιοσύνης; Έτσι πάει ισόβια. 
Τόσο ανόητος θα ήταν ένας κατηγορούµενος να ξεστοµίσει αυτή την κουβέντα; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι, πολύ εύλογη η ερώτηση σας και εγώ έχω διερωτηθεί γι' 
αυτό και βρίσκω κάποιες εξηγήσεις γι' αυτό. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Για πείτε µας 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Η πρώτη, η καλόπιστη, είναι ότι µπορεί πράγµατι, µπορεί ο 
πατέρας του να του είπε θα κάνω ό,τι µπορώ παιδί µου µε τον Κουµάντο το φίλο µου και 
να το πίστεψε. Η άλλη εκδοχή, η κακή ας την πούµε εκδοχή αλλά τη λέω σαν υπόθεση 
γιατί δε µπορώ να κατηγορήσω κανέναν είναι να πέτυχε την αποφυλάκιση µε άλλον 
τρόπο, βαρύτερο, και καταλαβαίνετε τι εννοώ γιατί κατηγορείται ο κ. Καλούσης, για 
κάποια ποσά ακούσαµε, αυτό, βεβαίως, που θα εβάρυνε και τον Ιατρίδη, αν υπάρχει, αν 
υπάρχει δωροδοκία, οτιδήποτε, έπρεπε να αποκριθεί και να βρεθεί µια ηπιότερη εξήγηση, 
παρέµβαση του υπουργού. Ίσως να είναι αυτό. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆εν το ξέρω, γι' αυτό ακριβώς θέλω να πάρω την κατάθεση 
Ιατρίδη, να δούµε τι ακριβώς λέει, να του υποβάλλω µήνυση και να αναγκαστεί να πει 
από που τα ξέρει, πώς τα ξέρει µήπως  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό που λέτε είναι λογικό. Γνωρίζετε κ.Σταθόπουλε ότι 
λίγα εικοσιτετράωρα µετά την υποτιθέµενη παρέµβαση σας αφέθηκε ελεύθερος ο 
Ιατρίδης 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι, ναι. Αλλά σας λέω µπορεί να αφέθηκε ελεύθερος µε αυτή 
την άλλη µεθόδευση ή δεν ξέρω µε ποιόν τρόπο. Εκείνο που ξέρω εγώ, το µόνο που ξέρω 
και σας διαβεβαιώνω και δεν επιτρέπω σε κανέναν να αρνηθεί την ειλικρίνεια των λόγων 
µου είναι ότι ουδέποτε ήξερα τον κ. Καλούση ούτε του µίλησα ούτε τον συνάντησα είναι 
φανταστικά όλα αυτά. Πώς διαµορφώθηκαν εκ του µηδενός να γίνει αυτό ψάξτε το κι 
εσείς. Αλλά ψάξτε το 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ψάχνουµε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Πριν σπεύσετε όπως σπεύδετε τώρα … 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ψάχνουµε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: … να δείτε µια συνέχεια ξεπερνώντας κατά τη γνώµη µου τα 
όρια, επιτρέψτε µου να το πω αυτό, ξεπερνώντας τα όρια και εκθέτετε έναν Έλληνα 
πολίτη γιατί το ξέρετε πολύ καλά ότι δηµιουργούνται κάποιες εντυπώσεις χωρίς στοιχεία. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αισθάνεστε αυτή τη στιγµή ότι ο δηµοσιογράφος 
ξεπέρασε τα όρια; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι, ναι, ναι 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό είναι δικαίωµα σας, θα το κρίνει ο κόσµος που µας 
παρακολουθεί. Πείτε µου κάτι άλλο. Γνωρίζετε ποιος ήταν δικηγόρος του Ιατρίδη, του 
κατηγορούµενου; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Θυµάµαι ότι ο Γιώργος ο Κουµάντος µε τον οποίο µίλησα 
αµέσως µου είπε ότι ο πατέρας Ιατρίδης είχε δικηγόρο τον κ. Κούγια αλλά ήθελε να τον 
αλλάξει και ότι του ζήτησαν δικηγόρο και ότι ο Γιώργος ο Κουµάντος του συνέστησε τον 
Τάκη Παππά, τότε πρόεδρο του δικηγορικού συλλόγου, ο οποίος δεν είναι δυστυχώς στη 
ζωή πια. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό ήθελα να πω 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Αυτό µου είπε και επέµεινα  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Το µακαρίτη, τον κοινό µας, το µακαρίτη 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Γιώργο, µήπως σε παρεκάλεσε τίποτα άλλο; Όχι ούτε θα το 
διανοούµουν ποτέ να ασχοληθώ µε .. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τον αείµνηστο, τον κοινό µας φίλο, Τάκη Παππά. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα. Γιατί πιστεύετε ότι ο δηµοσιογράφος, ο οποίος 
βλέπει σ' ένα κατηγορητήριο δύο διαφορετικές ερµηνείες και µε τη διατύπωση ότι ένας 
πρώην υπουργός ∆ικαιοσύνης παρενέβη υπέρ κατηγορουµένου για εµπόριο ναρκωτικών 
ότι δεν έχει το δικαίωµα να το ερευνήσει και να το δηµοσιοποιήσει όταν η παράταξη την 
οποία εσείς υπηρετήσατε ως υπουργός, γνωρίζετε πολύ καλά ότι έστειλε στην κόλαση 
τον Πέτρο το Μαντούβαλο και οι δηµοσιογράφοι και συγκεκριµένα ο κ. Βασίλης 
Λαµπρόπουλος µε τις αποκαλύψεις του από το Βήµα, ο οποίος και σ' αυτή την 
περίπτωση, φαίνεται να έχει εµπλακεί αλλά 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆ε µε αφορούν αυτά 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Έχω ένα ερωτηµατικό εγώ γιατί δε δηµοσιοποιήσατε την 
ιστορία 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆εν τα ξέρω αυτά, δεν τα ξέρω αυτά τα πράγµατα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε µε λίγο προσεκτικά 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Παρακαλώ 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Γιατί πιστεύετε δηλαδή ότι ο δηµοσιογράφος δεν έχει 
δικαίωµα να το αναδείξει ως θέµα; Είναι λίγο να βλέπεις στο δικόγραφο ότι ο υπουργός 
∆ικαιοσύνης έκανε παρέµβαση υπέρ κατηγορουµένου για εµπόριο ναρκωτικών; Τι άλλο 
πρέπει να δουν και να ακούσουν τα αυτιά µας; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι. Να σας απαντήσω. Ήδη το είπα αλλά να σας το ξαναπώ 
άλλη µια φορά. Πρώτα έπρεπε να κάνετε την έρευνα, να ακούσετε αυτά που σας λέω 
εγώ, να πάρετε τον κ. Κουµάντο, δηµοσιογράφος που διερευνά είσαστε   
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τα κάναµε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Και στο τέλος να βγάλετε γιατί αν κάνετε κ. 
Τριανταφυλλόπουλε την έρευνα  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούσαµε και εσάς 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Εγώ πιστεύω ότι έντιµα θα βλέπατε ότι δεν υπάρχει εµπλοκή 
του Σταθόπουλου και λόγος να εκτεθεί δηµοσίως.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε, λοιπόν. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Πρώτα τον εκθέτετε και µετά κάνετε την έρευνα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτή είναι δική σας διατύπωση, δική σας αντίληψη και 
είναι εντελώς συντεχνιακή και κοµµατική και ότι εγώ σας κατηγορώ 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Τι θα πει συντεχνιακή; Πρώτον εγώ δεν ανήκω σε κανένα 
κόµµα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας κατηγορώ, σας κατηγορώ 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆εν ανήκω σε κανένα κόµµα. Είµαι 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας κατηγορώ. Και εγώ δεν ανήκω σε κανένα κόµµα 
αλλά δε µε πήραν να µε κάνουν υπουργό ∆ικαιοσύνης το ΠΑΣΟΚ ακόµα. Ακούστε µε 
λίγο, σας παρακαλώ πολύ.  
Ο δηµοσιογράφος αυτή την υπόθεση για να το µάθει και ο κόσµος και οι υπόλοιποι, οι 
οποίοι πιπιλίζουν την ίδια καραµέλα, ερεύνησε την υπόθεση για ένα λόγο. ∆ιότι 
θεωρηθεί απαράδεκτη την παρέµβαση του πρώην υπουργού ∆ικαιοσύνης. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Αφού δεν υπάρχει παρέµβαση. ∆ιαπιστώνετε ότι δεν υπάρχει 
παρέµβαση. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Υπάρχει παρέµβαση. Υπάρχει στο δεύτερο σκέλος όταν 
πηγαίνετε και αναγκάζετε τον ανακριτή να σας δώσει µέρος της δικογραφίας. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Άρα, α γι' αυτό 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Για την πρώτη παρέµβαση δε θα αποφανθώ εγώ κ. 
Σταθόπουλε. Θα αποφανθούν οι δικαστικές αρχές. ∆εν είναι δουλειά µου η πρώτη 
παρέµβαση. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Εντάξει, εντάξει. Η πρώτη παρέµβαση κ. Τριανταφυλλόπουλε 
είναι ανύπαρκτη, είναι φανταστικό γεγονός, ένα, και όποιος δε λέει τα αντίθετα και 
ψεύδεται οπωσδήποτε θα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Θα υποστεί τις συνέπειες του νόµου 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι διότι δε θα παίξω εγώ µε την τιµή µου. Βεβαίως, θα 
ζητήσω έννοµη προστασία στο δικαστήριο. ∆εύτερον, για την παρέµβαση, τη λέτε εσείς 
παρέµβαση, για την αίτηση µου προς τον κ. Σίδερη την οποία κοινοποιώ και στον 
πρόεδρο του Αρείου Πάγου και στον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και στον πρόεδρο 
της επιθεώρησης δικαστών. Και τους είδα και τους τρεις. Ουδείς διανοήθη από την 
ηγεσία της δικαιοσύνης και οι τρεις εντιµότατοι δικαστές, ουδείς διανοήθη να το 
ονοµάσει παρέµβαση. Ορθώς κάνατε µου είπαν και οι τρεις. Γιατί ήθελα να ξέρουν και η 
ηγεσία της ∆ικαιοσύνης, η οποία ασφαλώς θα είδαν το κατηγορητήριο τη στιγµή που ο κ. 
Καλούσης είχε διωχθεί και πειθαρχικώς και αποβλήθηκε και από το Σώµα άρα η ηγεσία 
της ∆ικαιοσύνης που τον έκρινε ως πειθαρχικό δικαστήριο ήξερε, πρέπει να ήξερε αυτά 
τα στοιχεία και θα είδε, θα είδε µέσα ότι ένας πρώην υπουργός εµπλέκεται. Και ξέρετε; 
∆εν είναι µικρό το παράπτωµα , είναι βαρύτατο για έναν υπουργό να κάνει τέτοια 
παρέµβαση. Ίσως για έναν πολίτη, ο οποίος παίρνει τηλέφωνο και παρακαλεί και που 
προσπαθεί να επηρεάζει το δικαστή, να είναι ατόπηµα µεν αλλά  µικρότερο. Ένας 
υπουργός ∆ικαιοσύνης, ο οποίος είναι θεµατοφύλακας της ανεξαρτησίας των δικαστών, 
διαπράττει βαρύτατο παράπτωµα αν το κάνει αυτό. Και έπρεπε να ξέρει και η ηγεσία της 
∆ικαιοσύνης ότι ο Σταθόπουλος ουδέποτε και το ξέρουν, το ξέρουν πολύ καλά, ρωτήστε 
τους. Και σας παρακαλώ ή µάλλον σας προκαλώ να µου πείτε ποιος Αρεοπαγίτης ή 
άλλος από τον Άρειο Πάγο είπε ότι ναι, υπάρχει παρέµβαση. Γιατί το είπατε αυτό και το 
αφήσατε κενό. Σας καλώ να µου το πείτε. ∆ιότι θα υποβάλλω µήνυση και εναντίον αυτού 
ο οποίος θα το είπε αυτό. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Το λέει ο Σίδερης στη δεύτερη διατύπωση. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Στη δεύτερη διατύπωση; Κάνει λάθος. Γι' αυτό σας είπα κάνει 
λάθος. Κάνει λάθος και στη δεύτερη. Ο κ. Σίδερης προφανώς επειδή διαπίστωσε το 
λάθος της πρώτης του διατύπωσης και ήθελε να το διορθώσει για να µην έρθει σε µεγάλη 
αντίφαση µ' αυτό που είχε πει στην πρώτη διατύπωση το εµείωσε έτσι. Λάθος του και το 
δέχοµαι. Και δε διστάζω να κάνω κριτική και σε δικαστές. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Σταθόπουλε αν δεν έχετε κάτι άλλο να  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όπως και σε δηµοσιογράφους και σε όλους. ∆ε λέω ότι εγώ 
είµαι αλάθητος. Κάνω και εγώ λάθη. Ίσως εσείς να νοµίζετε για τον εαυτό σας ότι είστε 
αλάθητος κ. Τριανταφυλλόπουλε. Εγώ δεν το πιστεύω για τον εαυτό µου. Ναι γιατί 
κάνετε τον κατήγορο όλων. 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Είµαι γεµάτος λάθη κ. καθηγητά.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Πώς;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Είµαι γεµάτος λάθη. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ε .. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Η ζωή µου είναι ένα λάθος. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ε, ε, καλά. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τεράστιο λάθος. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ε, µην το φιλοσοφείτε τώρα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Γεια σας. Καλό βράδυ. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Καλό βράδυ. Γεια σας. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Να είστε καλά. Κυρίες και κύριοι θα πάµε σε ένα µικρό 
διαφηµιστικό διάλειµµα και θα επιστρέψουµε για τη συνέχεια, η οποία είναι άκρως 
ενδιαφέρουσα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ο δικηγόρος Αλέξης Κούγιας, ο - Αλέξης Κούγιας είναι 
στην τηλεφωνική γραµµή. Ο - Αλέξης Κούγιας χειρίστηκε την πρώτη φάση αυτής της 
υπόθεσης και ο πελάτης έφυγε και πήγε στον αείµνηστο Τάκη Παππά, κ. Κούγια σας 
ακούµε, κ. Κούγια. 
- Αλέξης Κούγιας: Ναι, περιµένω να µου πείτε τι θέλετε να σας βοηθήσω.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τι έχετε υπόψη σας γι' αυτή την ιστορία, τι γνωρίζετε, 
ποιες είναι οι λεπτοµέρειες της υπόθεσης που µπορεί να αγνοούµε εµείς και αν θέλετε ως 
νοµικός µπορείτε να κρίνετε αυτή την ιστορία. Αν έχει συµβεί ποτέ σας να µπορέσετε να 
πάρετε το κατηγορητήριο από ανακριτή χωρίς να σας έχει καλέσει, εάν µπορείτε να 
πάρετε στοιχεία από τον ανακριτή µ' αυτόν τον τρόπο και αν κατά τη γνώση σας αυτά τα 
περί παρεµβάσεως τα οποία γράφονται µέσα έχουν ενδιαφέρον. 
- Αλέξης Κούγιας: Το πρώτο που θέλω να διατυπώσω και πιστεύω ότι κανείς δε θα µε 
διαψεύσει είναι ότι το κατηγορητήριο είναι η τελευταία, η προτελευταία µάλλον, 
ανακριτική πράξις. Προηγείται η συλλογή των στοιχείων, καλούνται όλοι οι µάρτυρες 
και αφού συγκεντρωθούν όλα τα στοιχεία τότε ο ανακριτής συντάσσει το κατηγορητήριο 
και η τελευταία ανακριτική πράξις είναι η λήψις της απολογίας του κατηγορουµένου. 
Μετά από αυτό η δικογραφία διαβιβάζεται στο αρµόδιο συµβούλιο το οποίο µετά από 
πρόταση του εισαγγελέως θα αποφασίσει κυριαρχικά σε πρώτο βαθµό αν θα αποδοθεί 
κατηγορία ή όχι. Όλα, λοιπόν, όσα άκουσα προηγουµένως κατά την άποψη µου δεν είναι 
σωστά άρα ό,τι, ό,τι έπρεπε να συγκεντρωθεί πριν διατυπωθεί κατηγορητήριο είχε 
συγκεντρωθεί. Άρα δυνατότητα να βελτιωθεί το κατηγορητήριο µε νέες µαρτυρικές 
καταθέσεις δεν υπάρχει. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Μα και όταν βελτιώθηκε πάλι περί παρεµβάσεως … 
- Αλέξης Κούγιας: Όχι, όχι. Εγώ, βέβαια, προσωπικά 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: … γράφει το κατηγορητήριο 
- Αλέξης Κούγιας: ∆εν έχω δει κανένα κατηγορητήριο βελτιωµένο. Πιστεύω ότι και τα 
δύο κατηγορητήρια εκθέτουν τον κ. υπουργό. Και έχει δίκιο να διαµαρτύρεται όταν λέγει 
ότι και τα δύο κατηγορητήρια τον εκθέτουν. Όπως είναι διατυπωµένα και τα δύο. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα 
- Αλέξης Κούγιας: Αν τα κατηγορητήρια αυτά δε στηρίζονται σε σοβαρά αποδεικτικά 
µέσα έχει κάθε λόγο να διαµαρτύρεται και να ζητά την έννοµη προστασία του. Εκείνο 
που επίσης θέλω να πω 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ένα λεπτό. Τον κ. Σίδερη τον γνωρίζετε; 
- Αλέξης Κούγιας: Όχι αφήστε να τελειώσω αυτό που θέλω να πω. Το άλλο που επίσης 
θέλω να πω είναι ότι δεν υπάρχει καµία διαδικασία και εκεί υπάρχει ευθεία παρα δεν 
είναι παρατυπία είναι παρανοµία κατά τη διάρκεια της ανακρίσεως να, από πρόσωπο το 
οποίο δεν είναι κατηγορούµενος και έχει δικαίωµα, να λάβει αντίγραφα της δικογραφίας, 
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να γίνεται γνωστή η δικογραφία και να υπάρχει παρέµβαση. Βέβαια εδώ υπάρχει ένα 
σηµαντικό γεγονός. Ότι δυστυχώς από κάποιους, οι οποίοι, εγώ θα πω την άποψη µου και 
θα σας πω και θα τη λάβετε σοβαρά υπόψη σας γιατί έχω παρακολουθήσει τι γίνεται το 
τελευταίο χρονικό διάστηµα, κάποιοι, οι οποίοι µπορεί να είναι οι εξής. Οι πρώτοι που 
ενδιαφέρονται στο να, θα έλεγα, να µειώσουν αυτή τη διαδικασία και να την 
αποψιλώσουν σαν διαδικασία είναι οι ίδιοι οι κατηγορούµενοι αυτοί που εµφανώς 
υπάρχουν ως κατηγορούµενοι και αυτοί που φοβούνται ότι µπορεί να καταστούν 
κατηγορούµενοι στο µέλλον. Το να διανεµηθεί κατηγορητήριο σε δηµοσιογράφο πριν 
από την απολογία του κατηγορουµένου και αυτό το κατηγορητήριο να αναφέρεται σε 
πρώην υπουργό ∆ικαιοσύνης που σηµαίνει ότι αυτοµάτως ο υπουργός ∆ικαιοσύνης αυτός 
ή άλλο πρόσωπο είναι βέβαιο ότι θα αντιδράσουν και σηµαίνει αυτό κάποιες κινήσεις 
ενός ιδιότυπου σκάκι προβλέπει κάποιες κινήσεις και είναι σίγουρο ότι κάποιος 
γνωρίζοντας τον κ. υπουργό, καθηγητής µας εµάς, και γνωρίζοντας την ακεραιότητά του 
θα προέβλεψε την αντίδραση του νοµίζω ότι ξεκίνησαν ένα σχέδιο. Το σχέδιο αυτό έτσι 
απέδειξε µέχρι τώρα και σύµφωνα µ' αυτά που άκουσα ότι απεδείχθη για µία ακόµη φορά 
ότι επαληθεύτηκε ότι αυτό που εµείς οι ποινικολόγοι και θα το τονίσω εµείς οι 
ποινικολόγοι που δεν έχουµε ως προοίµιο της καριέρας µας ούτε να ενταχθούµε σε 
κόµµατα ούτε να δωροδοκήσουµε δικαστές για να εξελιχθούµε. Οι ποινικολόγοι που 
µαχόµεθα µέσα στα δικαστήρια αυτή την πληγή του να συστήνονται ανάλογα µε την 
κυβέρνηση που είναι δικηγόροι το βλέπουµε και σ' αυτή την υπόθεση. Αυτό γίνεται 
σχεδόν από τότε που θυµάµαι τον εαυτό µου. Εγώ πρωτοµπήκα στα δικαστήρια 
δεκαεννέα ετών και από τότε θυµάµαι την παρέµβαση της πολικής εξουσίας, της 
κυβερνητικής εξουσίας, της εκτελεστικής εξουσίας στα θέµατα της ∆ικαιοσύνης και της 
συστάσεως των φίλων δικηγόρων να αναλάβουν σοβαρές υποθέσεις. Τώρα να σας πω τι 
συµβαίνει στη δική µας υπόθεση. Αυτή την υπόθεση 
- Αντώνης Βγόντζας: Με συγχωρείτε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μην τον διακόπτετε 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι µια στιγµή 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μα δε σας δίνω το λόγο 
- Αντώνης Βγόντζας: Σε βάρος της µνήµης του Τάκη Παππά 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆ε σας δίνω το λόγο τώρα. Θα τα πούµε µετά εµείς αυτά. 
- Αντώνης Βγόντζας: Λέγει ο - Αλέξης Κούγιας σε βάρος της µνήµης του Τάκη του 
Παππά; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας παρακαλώ κ. Βγόντζα, κ. Βγόντζα. 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆ε δικαιούται ο - Αλέξης Κούγιας να είναι τιµητής ανθρώπων όπως 
ο Τάκης ο Παππάς όπως ο Μιχάλης Σταθόπουλος όπως ο καθηγητής Κουµάντος. Είναι 
ονόµατα που στο νοµικό κόσµο είναι απολύτως σεβαστά.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Α, όχι, όχι. Ακούστε, ακούστε, ακούστε κάτι. 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆ε δέχοµαι, δε δέχοµαι κ. Τριανταφυλλόπουλε.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Να σας πω κάτι. Εδώ. ∆ε µε ενδιαφέρει τι δέχεστε. 
Ακούστε κάτι. ∆ε νοµίζω ότι ένας άνθρωπος µε τη δική σας νοηµοσύνη και παιδεία 
µπορεί να λέει, να βάζει τη ζυγαριά και να λέει ο Κούγιας είναι λίγος, ο Σταθόπουλος 
είναι  
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι. ∆εν είπα, δεν είπα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Σας παρακαλώ πολύ 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆εν είπα, µε συγχωρείτε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εγώ µε τον Κούγια δεν έχω τις καλύτερες σχέσεις απ' το 
παρελθόν αλλά δε µπορώ να επιτρέψω να λέτε τέτοια πράγµατα. 
- Αντώνης Βγόντζας: Με συγχωρείτε όταν είναι σαφέστατα και είµαστε όλοι νοήµονες, 
άφησε υπαινιγµούς σε βάρος του Τάκη Παππά, άφησε εµµέσως υπαινιγµούς σε βάρος 
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του καθηγητή Κουµάντου, άφησε εµµέσως υπαινιγµούς σε βάρος του Μιχάλη 
Σταθόπουλου. Ε, δεν το δέχοµαι. ∆ε µπορεί να είναι ο  
- Αλέξης Κούγιας τιµητής του δικηγορικού σώµατος. ∆ε µπορείτε τίποτα.  
- Αλέξης Κούγιας: Να ρωτήσω κάτι; 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆ε δικαιούται να είναι τιµητής ο - Αλέξης Κούγιας. Και µάλιστα µε 
τον τρόπο αυτό  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μην υψώνετε τους τόνους 
- Αντώνης Βγόντζας: Παραβιάζοντας κ. Τριανταφυλλόπουλε, λέγω κατηγορηµατικά, δεν 
είναι ο µοναδικός δικηγόρος που κάθεται και λέγει ότι µου ήρθε ο τάδε και επειδή δε µου 
άρεσε η υπόθεση τον έδιωξα. Αυτό δε δικαιούµαστε να το λέµε ποτέ µας. ∆ε 
δικαιούµαστε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μην υψώνετε τους τόνους 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι, θυµώνω και το εκδηλώνω και ξέρετε ότι δεν, είµαι απ' τους πιο 
ήπιους ανθρώπους 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ωραία, αλλά δε θέλω να συγχύζεστε 
- Αντώνης Βγόντζας: Αλλά δε δέχοµαι µερικά πράγµατα που είναι τόσο ιερά να 
σπιλώνονται µε τον τρόπο αυτό. Εγώ, τουλάχιστον, δεν το δέχοµαι. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε κάτι. 
- Αλέξης Κούγιας: Μπορείτε να σταµατήσετε λίγο; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ένα λεπτό κ. Κούγια, ένα λεπτό. 
- Αντώνης Βγόντζας: κ. Κούγια εγώ ούτε µάντρες πήδηξα ούτε ύβρισα τους συναδέλφους 
µου. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας παρακαλώ. Όχι, όχι, όχι τέτοια πράγµατα. 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆ε µπορώ να δεχτώ να σπιλώνετε τη µνήµη ανθρώπων που έχουν 
τιµήσει τον τόπο. ∆εν το δέχοµαι. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας παρακαλώ, λέω. Σας παρακαλώ πολύ. Ακούστε κάτι. 
- Αλέξης Κούγιας: Να µιλήσω εγώ; 
- Αντώνης Βγόντζας: Παρακαλείτε εµένα ή τον επιτιθέµενο και υβριστή; Γιατί αυτή τη 
στιγµή υβρίζει.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας παρακαλώ πολύ. 
- Αλέξης Κούγιας: Να µιλήσω εγώ; 
- Αντώνης Βγόντζας: Μιλάτε καθηµερινώς και µιλάτε όσο θέλετε. Αλλά δε δικαιούστε  
να θίγετε ανθρώπους που δε µπορούν να είναι εδώ. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας παρακαλώ πολύ. Ακούστε κάτι. Σας παρακαλώ. Ο 
Τάκης ο Παππάς ήταν κατ' αρχήν φίλος µου. Ο οποίος φίλος µου τιµούσε τις εκποµπές 
µου. Ο αείµνηστος Τάκης Παππάς, λοιπόν, δεν έχει ανάγκη την υποστήριξη κανενός µας, 
πρώτον. ∆εύτερον, κανένας δεν είναι υπεράνω των νόµων και των θεσµών ούτε ο έντιµος 
Σταθόπουλος ούτε ο αείµνηστος Τάκης Παππάς. Και το ερώτηµα είτε φωνάζετε είτε όχι 
είναι κρίσιµο. Πώς είναι δυνατόν να γίνεται παρέµβαση ευθεία και το φωνάζω εν ονόµατι 
του νόµου στον ανακριτή, ο οποίος έχει απόρρητο υλικό στα χέρια του και λέει ο - 
Μιχάλης Σταθόπουλος, θέλετε να ξαναβάλω την κασέτα, το πήρα από τον ανακριτή; 
- Αλέξης Κούγιας: κ. Τριανταφυλλόπουλε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ κ. Κούγια 
- Αντώνης Βγόντζας: Μου επιτρέπεις; Μου επιτρέπεις; Μου επιτρέπεις;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ένα λεπτό. Πώς είναι δυνατό να µου λέτε τέτοια 
πράγµατα εδώ µέσα. 
- Αλέξης Κούγιας: Επειδή µε διέκοψε, θέλω να πιστεύω όχι σκοπίµως, ο - Αντώνης 
Βγόντζας. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ κ. Κούγια. 
- Αντώνης Βγόντζας: Με συγχωρείτε 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μα µην τον διακόπτετε 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι λέει σκοπίµως τον διέκοψα.  
- Αλέξης Κούγιας: Όχι σκοπίµως είπα 
- Αντώνης Βγόντζας: Απλώς εξοργίστηκα και επέτρεψα τον εαυτό µου να εκφράσει 
δηµόσια την οργή µου γι’ αυτή την ανήθικη επίθεση σε βάρος της µνήµης ανθρώπων  
- Αλέξης Κούγιας: Ένα λεπτάκι. 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆ε µπορεί να είστε τιµητής. κ. Κούγια δε µπορεί να είστε τιµητής. 
- Αλέξης Κούγιας: Εντάξει, την ακούσαµε την άποψη σας. 
- Μίµης Τζιλαλής: κ. Βγόντζα είχατε αρχίσει να βρίζετε τον κ. Κούγια τον οποίο δεν έχω 
την τιµή να γνωρίζω ιδιαίτερα όπως ούτε κι εσάς 
- Αντώνης Βγόντζας:  … δεν δικαιούται να είναι τιµητής. Αν αυτό το θεωρείτε ύβρις 
παρακαλώ …  
- Μίµης Τζιλαλής: Από το διάλειµµα, τον βρίσατε στο διάλειµµα και δεν ήξερα αν ήταν 
κόσµιο αυτό που κάνατε. 
- Αντώνης Βγόντζας: Λέω, δε µπορεί να είναι τιµητής σε βάρος ανθρώπων που έχουν 
αυτήν την πορεία στο δηµόσιο βίο. 
- Μίµης Τζιλαλής: Με ακούσατε τι είπα; Μου δίνετε το δικαίωµα να σας πω κάτι; 
Είµαστε εδώ είκοσι άτοµα και ακούσαµε τι είπατε στο διάλειµµα, µε κλεισµένα βέβαια 
αυτά όλα, χαρακτηρίστε τον τώρα που σας ακούει όπως είπατε προηγουµένως. Γιατί δεν 
τον χαρακτηρίζετε; Βλέπω ότι έχετε πολύ θάρρος. Γιατί δεν το κάνετε; 
- Αντώνης Βγόντζας: Έχω το θάρρος.  
- Μίµης Τζιλαλής: Πείτε τι είπατε  
- Αντώνης Βγόντζας: Τον χαρακτήρισα πολύ σκληρά όταν ήταν,  
- Μίµης Τζιλαλής: Πώς τον είπατε;  
- Αντώνης Βγόντζας: Πάρα πολύ σκληρά, κύριε 
- Μίµης Τζιλαλής: Να ακούσω 
- Απόστολος Γκλέτσος: Αλέξη, για να αποφορτιστεί λίγο το κλίµα, τι έκανες από τα 
δεκαεννέα στα δικαστήρια; 
- Αλέξης Κούγιας: Ένα λεπτάκι. Εµένα µε διέκοψε σε πολύ κρίσιµο σηµείο ο - Αντώνης 
Βγόντζας. Πρώτα πρώτα λυπάµαι που ένας άνθρωπος του επιπέδου του κ. Βγόντζα έχει 
διπλή γλώσσα. Εµένα, λοιπόν, µε τον κ. Βγόντζα έχω προσωπική σχέση και µάλιστα 
τελευταία φορά συναντηθήκαµε αν θυµάµαι καλά σε µια διάλεξη µας στο πανεπιστήµιο 
στην Κοµοτηνή και επί ώρες εξέφραζε την εκτίµηση του στο πρόσωπο µου. Και µου 
κάνει εντύπωση τώρα που απουσία µου ένας αυτού του κύρους νοµικός σύµβουλος του 
πρώην πρωθυπουργού σε ……….. (δεν ακούγεται καθαρά) ανθρώπων αυτού του πάνελ 
µε ονόµασε ανύπαρκτο. 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆ε σας είπα ανύπαρκτο, κύριε. ∆ε σας είπα ανύπαρκτο, κ. Κούγια 
µε συγχωρείτε. Αν θυµόσαστε είχαµε διαφωνήσει ότι εσείς είπατε για να αθωώσω τον 
πελάτη κάνω οτιδήποτε και εγώ είπα στους φοιτητές ότι δε δικαιούστε να λέτε αυτά τα 
πράγµατα στους φοιτητές. ∆εν έχουµε το δικαίωµα, ήταν ανοιχτή η διαφωνία µας 
ενώπιον µερικών εκατοντάδων φοιτητών. 
- Αλέξης Κούγιας: Εγώ, µε διακόψατε πολύ όµορφα στο πιο κρίσιµο σηµείο αλλά εγώ 
θέλω να µιλήσω και να πω αυτά που ήθελα να πω. Τώρα που τελειώσατε και επιτελέσατε 
το καθήκον σας µπορώ να µιλήσω; Μου επιτρέπετε;  
- Αντώνης Βγόντζας: Φαντάζοµαι κι εσείς για να επιτελέσετε το καθήκον σας µπορείτε 
να πείτε ό,τι θέλετε; 
- Αλέξης Κούγιας: Μου επιτρέπετε να µιλήσω κ. Βγόντζα;  
- Αντώνης Βγόντζας: Να επιτελέσετε το καθήκον σας όπως νοµίζετε. 
- Αλέξης Κούγιας: Νοµίζω τώρα πια τα πράγµατα είναι λίγο πιο ξεκάθαρα. Λοιπόν, 
ακούστε. Εγώ προηγουµένως παρακολουθώντας την εκποµπή γιατί δεν την είχα 
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παρακολουθήσει από την αρχή άκουσα το δάσκαλο µου, καθηγητή µου Σταθόπουλο να 
λέει ο ίδιος ότι οι γονείς του Ιατρίδη απετάνθησαν στο φίλο τους Κουµάντο, ο οποίος 
τους συνέστησε ήταν γνωστή η πολιτική θέση του κ. Κουµάντου και ποιες θέσεις είχε 
καταλάβει στο παρελθόν. Εγώ δεν ήξερα την ανάµειξη Κουµάντου. Την άκουσα τώρα 
από την εκποµπή σας. Εγώ δεν έχω το υλικό της δικογραφίας. ∆εν έχω αυτή τη 
δυνατότητα. Είµαι πολίτης που σέβεται το Σύνταγµα και έχω µια συγκεκριµένη 
συµπεριφορά. Ανεξαρτήτως του πως µε χαρακτηρίζει κάποιος. Και ανεξαρτήτως τι 
εκτίµηση υπάρχει απ’ τον καθένα. Ο καθένας έχει τη διαδροµή του. Σ’ αυτή τη διαδροµή, 
λοιπόν, των τριάντα ετών µέσα στα δικαστήρια που δε χρειάστηκε ούτε να γίνω νοµικός 
σύµβουλος πρωθυπουργού ούτε χρειάστηκε να µε επιβάλλουν κάποιες καταστάσεις αλλά 
απ’ το µονοµελές έφτασα να µε τιµούν σ’ αυτό που είµαι σήµερα, έχω τις εξής θέσεις. 
Άκουσα, λοιπόν, προηγουµένως να ακούγεται ευθέως από τον ίδιο τον πρώην υπουργό 
και καθηγητή ότι τον συνέστησαν τον κ. Παππά, ο οποίος επίσης είχε γνωστή πολιτική 
θέση. Μπορείτε να µου πείτε σε ποιο κοµµάτι απ’ αυτά που είπα εγώ προηγουµένως 
εσείς βρίσκετε ένα λάθος; Εσείς, δηλαδή, στη διαδροµή σας δε γνωρίζετε ότι 
αναδεικνύονται ποινικολόγοι, ειδικά ποινικολόγοι, ή άλλοι δικηγόροι µέσα από 
υποστήριξη από κόµµατα; Άνθρωποι που δεν υπήρχαν µέσα στην εκλογή µιας 
κυβερνήσεως, την εποµένη ηµέρα να γίνονται αστέρες …………. (δεν ακούγεται 
καθαρά). ∆εν έχει γίνει αυτό στο παρελθόν; Ή δε θα γίνει στο µέλλον;  
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Τι σχέση έχει αυτό, όµως, µε τον Τάκη τον Παππά; Μα τι 
λέτε τώρα; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εδώ δε θα γίνει, όµως, αρένα κωµικής διαµάχης. 
- Αλέξης Κούγιας: Για να συνεχίσουµε, λοιπόν. Τη συνέχεια. Γιατί µε προκαλείτε και 
εγώ δε θέλω. Εγώ θα πω ό,τι γνωρίζω. ∆ε θα ………… (δεν ακούγεται καθαρά) ούτε σε 
πολιτικές κορώνες ούτε θα εκπροσωπήσω ψήφους για τις επόµενες εκλογές. Το λέω 
ευθέως. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Κούγια έχετε να συµπληρώσετε κάτι; 
- Αλέξης Κούγιας: Εγώ θα συνεχίσω να είµαι δικηγόρος, δεν πρόκειται να γίνω ποτέ 
πολιτικός. Λοιπόν, εγώ θα πω τι γνωρίζω σ’ αυτή την υπόθεση. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ωραία. 
- Αλέξης Κούγιας: Επειδή αντιλαµβάνοµαι που πηγαίνει το κλίµα και που πηγαίνει 
δυστυχώς γιατί άκουσα και τον κ. υπουργό προηγουµένως να προκαλεί τον κ. 
Τριανταφυλλόπουλο να του πει ποιος Αρεοπαγίτης του το ’πε. Γιατί εδώ εγώ που 
αντιλαµβάνοµαι τι γίνεται, γίνεται ένας πολύ µεγάλος πόλεµος γύρω από τα 
παραδικαστικά κυκλώµατα. Υπάρχουν Αρεοπαγίτες πιθανώς, αυτό δείχνει και το 
ερώτηµα του υπουργού προς τον κ. Τριανταφυλλόπουλο, οι οποίοι παρουσιάζουν 
στοιχεία τα οποία τα µαθαίνουν µέσα από την ανάκριση και τα διοχετεύουν στους 
γνωστούς τους που εµπλέκονται. Κι οι οποίοι αυτοµάτως έχουν κάποια προστασία. Και 
υπάρχουν άλλοι Αρεοπαγίτες που τα λένε σε άλλους που θέλουν να εκθέσουν τους 
παλιούς φίλους της προηγουµένης κυβερνήσεως. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Κούγια θέλω να σας ευχαριστήσω για την παρουσία 
σας. 
- Αλέξης Κούγιας: Όχι δεν τελείωσα γι’ αυτό το θέµα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ κ. Κούγια συντοµεύστε. 
- Αλέξης Κούγιας: Θέλω, λοιπόν, να σας πω το εξής. Εγώ δεν τελείωσα το σοβαρότερο 
µέρος. 
- Γιάννης Βλάχος: ∆ιεξάγεται η σοβαρότερη έρευνα στο χώρο της ∆ικαιοσύνης και θα 
πέσουµε σ’ αυτό το επίπεδο; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ κύριοι. ∆ε διακόπτουµε. 
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- Αλέξης Κούγιας: Το σοβαρότερο µέρος της τοποθετήσεως µου πριν µε διακόψει ο - 
Αντώνης Βγόντζας είναι το εξής. Εγώ γι’ αυτή την εµπλοκή Τάκη Παππά,  για την 
εµπλοκή, αν υπάρχει και αυτό θα το βρει η ανάκριση ή τα αρµόδια όργανα, του πρώην 
υπουργού και καθηγητού µου δε γνώριζα τίποτα. Μέχρι την ηµέρα που εκλήθην, 
δυστυχώς, δε µπορείς, αν σέβεσαι τον εαυτό σου, θα το πω ευθέως, όταν είσαι µάρτυρας 
σε µια υπόθεση και εγώ είµαι σοβαρός µάρτυρας στην υπόθεση αυτή δε µπορείς να 
αποκαλύπτεις τι είπες και τι σε ρώτησε ο ανακριτής. Εγώ, λοιπόν, ο οποίος σέβοµαι τον 
ανακριτή και θα σας πω και κάτι. Αλίµονο αν απαξιώσουµε αυτόν τον ανακριτή. Αν 
απαξιώσουµε και αυτόν τον ανακριτή το σχέδιο των ανθρώπων που δε θέλουν να 
αποκαλυφθούν τα παραδικαστικά κυκλώµατα θα πετύχει. Και το σχέδιο των ανθρώπων 
αυτών µπορεί να είναι από αυτούς που είναι κατηγορούµενοι µέχρι πολιτικούς και 
δικαστές. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό σας ρωτάω τόση ώρα. Θεωρείται ότι είναι ένας από 
τους σοβαρότερους δικαστές ο Ιωάννης Σίδερης. 
- Αλέξης Κούγιας: Κύριε δε θα το πω εγώ. Έχετε εκεί τον κ. Βαλµαντώνη, αν ο - 
Αντώνης Βγόντζας δεν έχει διπλή γλώσσα όπως έχει µε εµένα γιατί αν είναι αλήθεια 
αυτό που είπε ο κύριος που έχετε καλέσει και µε αποκάλεσε έτσι, εγώ θα στραφώ 
δικαστικά εναντίον του γιατί δεν ξέρω ο - Αντώνης Βγόντζας τι θέλει να πει και τι 
εννοούσε. 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆εν καταλαβαίνω. Απειλεί ο - Αλέξης Κούγιας. Κύριε Κούγια αν 
απειλείτε ούτε διπλή γλώσσα έχω και ό,τι λέγω το λέγω παρουσία πολλών ανθρώπων. 
Παράκληση σταµατήστε τα περί διπλής γλώσσας και σταµατήστε όλη αυτή την ιστορία 
που λέτε περί ανθρώπων που αναδεικνύονται µέσα από  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Θα τη διακόψω την εκποµπή. Θα την διακόψω την 
εκποµπή έτσι. Κύριε Βγόντζα, παρακαλώ. Κύριε Κούγια, σας παρακαλώ. Πείτε, 
ολοκληρώστε αυτό το σοβαρό που θέλετε να πείτε. 
- Αλέξης Κούγιας: Έτσι για να τελειώσω τη φράση µου. Όταν, λοιπόν, εκλήθην από το 
συγκεκριµένο Εφέτη ανακριτή να καταθέσω αυτά που κατέθεσα σταµατούσαν την ώρα 
που εγώ κοινολογούσα στον κ. Ιατρίδη την απαίτηση Καλούση. Αµέσως µετά από δυο 
τρεις ηµέρες ο πατέρας του Ιατρίδη µου είπε ότι πλέον αντιλαµβάνεται ότι σαν δικηγόρος 
αφού έχουµε να κάνουµε µε αυτόν το δικαστή δε µπορώ να προσφέρω τίποτα και µου 
πήρε την υπόθεση από τα χέρια. Και καλά έκανε ο άνθρωπος.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα 
- Αλέξης Κούγιας: Έµαθα ότι ανεµείχθη στην υπόθεση εκ των υστέρων ο Τάκης ο 
Παππάς. Όταν ζούσε. Από τον ίδιο τον Τάκη τον Παππά. Από εκεί και ύστερα για την 
ανάµειξη του υπουργού, αυτό µπορώ να το πω ευθέως πια, γιατί πρέπει για να 
προστατεύσουµε και το έργο της ανακρίσεως, µου υπεβλήθη ευθέως ερώτηση από τον κ. 
Σιδέρη αν άκουσα από τον εντολέα µου να έχει αναµειχθεί στην υπόθεση Ιατρίδη, αν µου 
το αποκάλυψε δηλαδή ο Ιατρίδης, ο πρώην υπουργός ο - Μιχάλης Σταθόπουλος. Και 
ευθέως είπα αυτό που εγώ γνώριζα. Ότι ουδέποτε ο Ιατρίδης µέχρι την ηµέρα που 
παρέδωσα τη δικογραφία, µου είπε έστω και µια φορά ότι έχει και ήµουν δικηγόρος του 
και πριν. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα 
- Αλέξης Κούγιας: ∆ηλαδή τότε που ήταν υπουργός ο Σταθόπουλος. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Έγινε κατανοητό. Ευχαριστώ. 
- Αλέξης Κούγιας: Ουδέποτε µου είπε ότι αναµείχθη ο Σταθόπουλος. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ευχαριστώ πολύ. Καλό σας βράδυ. 
Ακολουθεί ζωντανή τηλεφωνική επικοινωνία µε το δηµοσιογράφο της εφηµερίδας το 
Βήµα κ. Βασίλη Λαµπρόπουλο. 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Βασίλης Λαµπρόπουλος , ο συνάδελφος από την 
εφηµερίδα Το Βήµα, κ. Λαµπρόπουλε σας ακούµε. 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Καλησπέρα σας. Ζητώ συγγνώµη αλλά δεν έχω 
παρακολουθήσει την εκποµπή από την αρχή και βρίσκοµαι έξω αυτή τη στιγµή. 
Πληροφορήθηκα ότι υπήρξε κάποια αναφορά του ονόµατός µου. Θέλω να πω, απλώς, ότι 
το δηµοσίευµα για τη συγκεκριµένη υπόθεση έχει υπάρξει σε δηµοσίευµα στο Βήµα πριν 
από δύο δηµοσιεύµατα στο Βήµα πριν από ενάµισι µήνα. Επειδή ασχολούµαι µε την 
υπόθεση του παραδικαστικού κυκλώµατος εντόπισα ότι στο κατηγορητήριο κατά 
Καλούση υπάρχει αυτή η αναφορά για τον κ. Σταθόπουλο. Ότι φέρεται, δηλαδή, ο κ. 
Καλούσης να αποφυλάκισε µετά από υπόδειξη του τότε υπουργού ∆ικαιοσύνης του κ. 
Σταθόπουλου. Επικοινώνησα µε τον κ. Σταθόπουλο, επικοινώνησα µε όλους του 
αναφερόµενους 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ναι, µας τα είπε αυτά, µας τα είπε ο - Μιχάλης 
Σταθόπουλος. ∆ε µου λέτε 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος:  Ναι, ναι, βεβαίως και την επόµενη µέρα υπήρξε βεβαίως και 
δηµοσίευµα για την παράσταση του κ. Σταθόπουλου στον Άρειο Πάγο. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα. 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Είναι όλος αυτός ο κύκλος και για την εµπλοκή Κουµάντου 
και για την αναφορά πώς είναι, ξετυλίγεται  όλη η υπόθεση, πώς είναι η υπόθεση, δόθηκε 
έκταση στο Βήµα. ∆εν θεωρήθηκε βεβαίως απ' όλες αυτές τις ενδείξεις που έχουµε ότι 
υπάρχει ένα ισχυρό τεκµήριο γιατί ο ίδιος ο Ιατρίδης είπε που άκουσε απ' τον πατέρα του 
που του είπε πως υποθέτει ότι κάποτε θα υπάρξει παρέµβαση και τα λοιπά και δεν 
υπάρχει κανένα τεκµήριο που να συνδέει το Σταθόπουλο. Και ξέρω επιπλέον ότι ο - 
Μιχάλης Σταθόπουλος πήγε στον κ. Σίδερη και βεβαίως δεν ασκήθηκε δίωξη διότι αν 
ήταν το κατηγορητήριο για ηθική αυτουργία .. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆ε µπορεί να ασκηθεί δίωξη κ. Λαµπρόπουλε σε πρώην 
υπουργό 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος:.. εναντίον του κ. Σταθόπουλου για ηθική αυτουργία στην 
αποφυλάκιση του Ιατρίδη. ∆εν υπήρξε καµιά τέτοια ενέργεια και είχε µεσολαβήσει ένα 
ικανό διάστηµα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Λαµπρόπουλε δε µπορεί να ασκηθεί δίωξη. Ισχύει ο 
νόµος περί ευθύνης υπουργών που πρέπει να στείλει το θέµα στη Βουλή. ∆ε µου λέτε, 
γνωρίζατε εσείς 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Ποιανού υπουργού; Ποιανού υπουργού; Εν ενεργεία; 
Υπουργού; Ποιος είναι υπουργός; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εν ενεργεία υπουργός ήταν όταν έκανε την παρέµβαση, 
όταν φέρεται ότι έκανε 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Μα όταν γίνεται η δίκη, δεν ήταν υπουργός 
- Αντώνης Βγόντζας: Ο νόµος περί ευθύνης υπουργών, κ. Λαµπρόπουλε, ισχύει και για 
τους διατελέσαντες υπουργούς  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Και για τους διατελέσαντες υπουργούς 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Για τους διατελέσαντες. Έγινε και τέτοιο έγγραφο; Έγινε 
τέτοιο έγγραφο; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε κάτι άλλο, σας ρωτώ. 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι, δεν έχει γίνει τέτοιο έγγραφο 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τέτοιο έγγραφο δεν έχει γίνει 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Βεβαίως, δεν έχει γίνει 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εσείς στην αντίληψη σας υπέπεσε ότι υπήρχαν δύο 
εκδοχές, δύο διατυπώσεις για το επίµαχο αυτό σηµείο στα πορίσµατα που δόθηκαν προς 
τα έξω; 
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- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Όταν λέτε ότι υπήρχαν δύο εκδοχές, τι εννοείτε; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν παρακολουθήσατε την εκποµπή 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Ξέρω ότι υπάρχει το συγκεκριµένο κατηγορητήριο κατά 
Καλούση που αναφέρεται σε παρέµβαση του κ. Σταθόπουλου 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν παρακολουθήσατε την εκποµπή 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Αλλά αυτό που θέλω να επισηµάνω είναι, επειδή αναφέρθηκε, 
έχει πλέον δηµοσιοποιηθεί και εξαντληθεί αυτό το θέµα, κατά τη γνώµη µου, και 
δηµοσιογραφικά πρέπει να υπάρχει υπόµνηση ότι έχει αναφερθεί δηµοσιογραφικά και το 
λέω αυτό γιατί και σ' άλλες δύο περιπτώσεις στο πρόσφατο παρελθόν για την υπόθεση 
του κ. Σταϊκούρα, του κ. Φωτόπουλου, της Χέγκελ και τα λοιπά έχουν αναφερθεί σε τρία, 
τέσσερα, πέντε δηµοσιεύµατα του Βήµατος στο πρόσφατο παρελθόν και δεν υπάρχει 
καµία υπόµνηση και εµφανίζονται ότι είναι δικές σας αποκαλύψεις. Παρακαλώ πάρα 
πολύ εκ µέρους του Βήµατος 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Για µένα µιλάτε τώρα; 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Κάνετε πολύ µεγάλο λάθος και το γνωρίζετε. Είναι δυνατό να 
εµφανίζετε την επιστολή Σταϊκούρα τρεις ηµέρες αφότου έχει γίνει η αποκάλυψη από το 
Βήµα; Είναι δυνατόν; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε, κ. Λαµπρόπουλε. Πάρτε αύριο βίντεο, δείτε 
την εκποµπή 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Βεβαίως 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆είτε ότι είστε αδιάβαστος 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: Είναι δυνατόν; Είναι δυνατόν συνέχεια να επαναλαµβάνετε 
αυτό το ζήτηµα; Έχει η υπόθεση Σταθόπουλου, έχει παρουσιαστεί κατά κόρον 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αγαπητέ συνάδελφε. Μην τσιρίζετε, είστε αδιάβαστος. Ο 
κόσµος παρακολούθησε την εκποµπή. 
- Βασίλης Λαµπρόπουλος: ∆εν είµαι καθόλου αδιάβαστος. Καθόλου αδιάβαστος. Σας 
ευχαριστώ πολύ. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆είτε, λοιπόν, τις δύο εκδοχές που δεν αναδείξατε όπως 
αναδείξατε το θέµα του Πέτρου Μαντούβαλου. Και αφήστε τις πονηριές σε µένα, διότι 
τις δύο εκδοχές του πορίσµατος δεν τις αναδείξατε. Και τολµάτε να το λέτε δηµόσιο 
αυτό, ε; Λοιπόν, τέλειωσε η εκποµπή. Τον καταλαβαίνω τον καηµό σας αλλά τι να 
κάνουµε; ∆ε φταίω εγώ. Ο Θέµος φταίει και ο Καραµήτσος και οι υπόλοιποι εκεί µέσα 
που σας ταλαιπωρούν. Λοιπόν. Βλέπετε τι γίνεται τώρα; Πέφτουν, αυτή η µικρότητα να 
εµφανίζεται συντάκτης της εφηµερίδας Το Βήµα και να λέει τέτοιες ανακρίβειες δηµόσια 
για να δείξει ότι όντως υπάρχει αυτή η αντιπαράθεση µε την εφηµερίδα, τι να κάνουµε; 
Προσπαθήστε λίγο ακόµα, κάντε ρεπορτάζ, υπάρχει ελπίδα να περάσετε πάλι πρώτοι 
στην κυκλοφορία. Αλλά δε φταίω εγώ γι' αυτό. Και δεν είναι ωραίο να το δείχνετε από 
την τηλεόραση. Και είναι πολύ µικρό. Σχεδόν ταπεινό. Πάµε στα υπόλοιπα. 
∆ιαφηµιστικό διάλειµµα. 
Στο σηµείο αυτό ζητάνε κάποιοι καλεσµένοι να πάρουν το λόγο. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆ε σας δίνω κανένα χρόνο. Γι' αυτή την υπόθεση καµία 
άλλη κουβέντα. Βγήκε ο Σταθόπουλος, µίλησε, το θέµα είναι σοβαρό. 
Οι καλεσµένοι εξακολουθούν να ζητάνε το λόγο. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Όχι, γιατί αν πείτε κουβέντες εδώ θα γίνουν δικαστήρια. 
Όχι, πάµε σε διαφηµιστικό διάλειµµα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πάµε κυρίες και κύριοι, λοιπόν. Θα πάµε στη συνέχεια 
της εκποµπής αφού επισηµάνω αυτά τα οποία δια τηλεφώνου ο Αρεοπαγίτης µου 
επεσήµανε και αφού σας πω ότι το πρώτο κατηγορητήριο που διαβάσαµε, λοιπόν, για να 
το µάθετε όλοι, είναι το κατηγορητήριο που πήρε ο κατηγορούµενος Καλούσης στα χέρια 
του. Από κει και πέρα ουδείς µπορεί ν' αλλάξει ούτε κόµµα στο κατηγορητήριο. Η 
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παρέµβαση, η οποία έγινε, είναι ανεπίτρεπτη στο να αλλάξει το κατηγορητήριο, τα 
στοιχεία που δόθηκαν, όπως λέει ο ίδιος ο πρώην υπουργός και διατείνεται, είναι πράξη 
απαράδεκτη. Και όλα αυτά συνέβησαν διότι όποιος από σας τολµήσει να πάει να πάρει 
κατηγορητήριο ή να µιλήσει µε τον ανακριτή θα τον πετάξει έξω από την πόρτα, από το 
γραφείο του. Αλλά όταν οι υποθέσεις είναι χοντρές, όταν οι κατηγορούµενοι είναι 
έµποροι ναρκωτικών, όταν οι ενδιαφερόµενοι είναι πρώην υπουργοί ∆ικαιοσύνης τότε το 
γράµµα του νόµου δεν τηρείται. Και φαντάζοµαι ότι αύριο οι αρµόδιες αρχές θα 
επιληφθούν του θέµατος για να δούµε τι συµβαίνει. Κώστας Χαρδαβέλας, µου ζήτησε να 
πει κάτι 
- Κώστας Χαρδαβέλας: Ναι, εγώ δε θα µπω στη διαδικασία να κρίνω όλα αυτά τα 
πράγµατα γιατί θα µας πουν πάλι ότι είµαστε τηλεδικαστές. Εκείνο που θα πω σα 
δηµοσιογράφος είναι ότι για µένα το κορυφαίο γεγονός είναι ότι ξαφνικά αποκαλύπτεται 
σήµερα το βράδυ και αυτό είναι για µένα η µεγάλη είδηση της βραδιάς ότι αυτή όλη η 
προανάκριση, αυτή όλη η έρευνα γίνεται µ' ένα πολύ επιπόλαιο τρόπο θα ’λεγα. Εγώ δεν 
έχω κανένα λόγο ούτε να µειώσω την έρευνα τη σηµασία της ούτε …………. (δεν 
ακούγεται καθαρά) τον οποίον εκτιµώ ιδιαίτερα. Αλλά όταν ακούω ότι πάει ένας πρώην 
υπουργός, µιλάει µε τον Εφέτη ανακριτή, εν συνεχεία βγαίνει άλλο κατηγορητήριο 
αλλαγµένο, πιθανότατα να πάει και κάποιος άλλος αύριο ή να' χε πάει κάποιος άλλος χτες 
και να' χει αλλάξει πάλι κάτι αυτό µου δίνει την αίσθηση ότι υπάρχει µια ελαφρότητα σ' 
αυτήν την πάρα πολύ µεγάλη υπόθεση για το παραδικαστικό κύκλωµα. Και αυτό εµένα µ' 
ανησυχεί. Αυτό ήθελα να επισηµάνω σαν είδηση της βραδιάς. Όλα τ' αλλά βεβαίως 
κρίνονται. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ (δίνει το λόγο στον κ. ∆αµιανό) 
- Θεόδωρος ∆αµιανός: Αυτά που µε προβληµάτισαν κ. Τριανταφυλλόπουλε θέλω κατ’ 
αρχήν να δηλώσω δεν είµαι νοµικός, είµαι οικονοµολόγος, έτσι; Ως, λοιπόν, άνθρωπος 
που δεν ασχολούµαι µε τα θέµατα της ∆ικαιοσύνης ενεργά όπως κάποιοι από το πάνελ, 
εγώ εξεπλάγην από δύο πράγµατα. Πρώτον, άκουγα τον πρώην υπουργό τον κ. 
Σταθόπουλο τον οποίον το γνωρίζω κιόλας και τον τιµώ σαν άνθρωπο, να λέει άλλα στο 
βίντεο το οποίο προεβλήθη και άλλα στη ζωντανή επικοινωνία που είχαµε. Μας είπε ότι 
υπέβαλε µήνυση στο βίντεο ενώ στο ζωντανό είπε ότι θα υποβάλλει µήνυση, είπε. Είπε 
ότι το είχε µάθει ότι δεν είχε µάθει από τον κ. Σίδερη αλλά µετά είπε ότι το έµαθε από 
τον κ. Σίδερη δηλαδή διαφορετικά πράγµατα. Εκείνο που θέλω, επίσης, να επισηµάνω 
είναι ότι τελικά δεν ξέρω πώς το έχουµε διαβάσει ο καθένας το κατηγορητήριο από αυτά 
που είδαµε τώρα, πώς το µεταφράζουµε αλλά η προσωπική µου άποψη είναι ότι η 
δεύτερη διατύπωση είναι ακόµα χειρότερη από την πρώτη. ∆ιότι στη δεύτερη διατύπωση 
λέει ότι όχι απλά υπάρχει παρέµβαση του υπουργού. Έτσι; ∆εν παίρνω θέση αν υπάρχει. 
Λέω ό,τι λέει το κατηγορητήριο αλλά υπάρχει µε αντάλλαγµα ότι µετά από παρέµβαση 
του υπουργού για να γλιτώσεις εσύ κ. Καλούση κάποιες δικές του προηγούµενες κακές 
ίσως αποφάσεις ούτως ώστε  δεν υπάρχει απλά δήλωση παρέµβαση όπως το αρχικό αλλά 
και παρέµβαση µε αντάλλαγµα που είναι ακόµα βαρύτερο και ακόµα χειρότερο. Και 
βέβαια όπως κι εσείς όπως κι ο καθένας από µας εξεπλάγην µε το ότι είδα δύο 
διαφορετικά κατηγορητήρια που δεν ξέρω και τι χρόνο έχουν µεταξύ τους και σαφέστατα 
προβληµατίζοµαι κι εγώ για το πώς λειτουργεί αυτό το συγκεκριµένο σύστηµα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας είπα, το πρώτο κατηγορητήριο είναι αυτό που πήρε ο 
Καλούσης στα χέρια του, το δεύτερο είναι που πήρε άλλος εµπλεκόµενος 
κατηγορούµενος σε χρόνο  
- Θεόδωρος ∆αµιανός: Σωστά. Η ερώτηση η δική µου είναι χρονική µε την έννοια ο κ. 
Λαµπρόπουλος, ο οποίος βγήκε και, που ουσία, βγήκε για να διεκδικήσει την πρωτιά 
στην αποκάλυψη 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Πατρότητα του ρεπορτάζ 
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- Θεόδωρος ∆αµιανός: Εγώ δεν έχω αντίρρηση να την αποδώσουµε του ανθρώπου. 
Βέβαια και ο κ. Λαµπρόπουλος δηµοσιοποίησε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τι να αποδώσετε;  
- Θεόδωρος ∆αµιανός: Εγώ λέω ας του την αποδώσουµε.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εγώ του αποδίδω όλα τα εύσηµα εάν νοµίζουν αλλά το 
στοιχείο των δύο διαφορετικών διατυπώσεων στο συγκεκριµένο κατηγορητήριο δεν είχε 
βγει, ούτε είχε δηµοσιοποιηθεί ούτε υπήρχε ως στοιχείο και από κει και πέρα εάν µερικοί 
αισθάνονται ότι το ρεπορτάζ τους λογοκρίνεται ή δεν έχουν τη δυνατότητα να το 
παρουσιάσουν αυτό είναι δικό τους πρόβληµα, όχι δικό µου.  
- Θεόδωρος ∆αµιανός: Κατ' αρχήν, έγινε αναφορά στο όνοµα του κ. Λαµπρόπουλου 
κατά επανάληψη. Αλλά να ολοκληρώσω αυτό που ήθελα να πω. Ήθελα να  πω το 
δεύτερο κατηγορητήριο είναι µετά τη δηµοσιοποίηση από τον κ. Λαµπρόπουλο στην 
εφηµερίδα και την ενηµέρωση του κ. Σταθόπουλου και την επίσκεψη του κ. 
Σταθόπουλου; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ ο κ. Λαµπρόπουλος µα το λέει ο 
Σταθόπουλος στο χαρτί του ότι αφού µ' ενηµέρωσε ο κ. Λαµπρόπουλος πήγα και έκανα 
παρέµβαση στον ανακριτή. 
- Θεόδωρος ∆αµιανός: Σύµφωνοι, το δέχοµαι. 
- Κώστας Χαρδαβέλας: Προφανώς υπάρχει διαφορά χρονική στιγµή για να µην 
κρυβόµαστε πίσω από τα δάχτυλα  µας. Βγαίνει το πρώτο και εν συνεχεία βγαίνει το 
δεύτερο. Άρα δεν πρόκειται για λάθος. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Σας είπα, κ. Τριανταφυλλόπουλε, ότι θα αφορά 
διαφορετικούς κατηγορουµένους. Και τώρα είπατε ότι το πρώτο το πήρε ο πρώτος και το 
άλλο το πήρε . Οπότε τότε µπορούµε να έχουµε διαφορά ως προς την κατηγορία. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι σας είπε, κ. Βαλµαντώνη,. Ο συνάδελφος 
Αρεοπαγίτης είπε ότι απ' τη στιγµή που το κατηγορητήριο θα το πάρει ο πρώτος των 
κατηγορουµένων ο άµεσα εµπλεκόµενος που είναι ο Καλούσης 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Ακούστε εσείς έναν ανώνυµο Αρεοπαγίτη λέτε αυτά.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ποιόν ανώνυµο; 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Ακούστε, όµως, εµένα που είµαι ζωντανός και σας λέω 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μα ίσως δε γίνοµαι κατανοητός από τη διατύπωση µου; 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Μπορεί ο πρώτος κατηγορούµενος να έχει µία κατηγορία 
και ο άλλος να έχει άλλη και να είναι διαφορετικό το περιεχόµενο. Επ' αυτού εσείς είδατε 
σαν δηµοσιογράφος, αφήστε µε να πω δυο λόγια, λοιπόν επ' αυτού σαν δηµοσιογράφος 
κάνατε τον έλεγχο, διαπιστώσατε διαφορετικά, καλώς κάνατε τον έλεγχο. Θέλω όµως να 
πω το εξής εγώ. Γιατί επειδή ελέχθησαν για παρατυπίες. Τον κ. Σίδερη, τον ειδικό 
ανακριτή τον γνώριζα γιατί ήταν συνδικαλιστής και ήµασταν χρόνια στη Ένωση 
δικαστών και εισαγγελέων. Πρόκειται περί εξαίρετου δικαστικού λειτουργού και 
ανθρώπου. Αλλά επειδή ελέχθησαν για παρατυπίες θέλω να πω ότι η ανάκριση είναι 
µυστική. Όταν, όµως, µία κατάθεση δηµοσιοποιηθεί και υφίσταται, υπάρχει κάτι 
δυσµενές όπως εδώ για τον κ. Σταθόπουλο για οποιοδήποτε Σταθόπουλο και για 
οποιοδήποτε Έλληνα πολίτη αυτός πρέπει να αµυνθεί. Εδώ ο τελευταίος άνθρωπος  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν κατάλαβα. Και αµυνόµενος έχει δικαίωµα να σπάσει 
το απόρρητο της ανάκρισης; 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Με συγχωρείτε. Απόρρητη ανάκριση αλλά εφόσον 
δηµοσιοποιήθηκε, δεν δηµοσιοποιήθηκε; ∆εν το πήρε ο δηµοσιογράφος και του είπε κ. 
Σταθόπουλε είναι αυτό. Ο Σταθόπουλος, ο οποίος φέρεται, αποδίδεται ένα επίψογο 
γεγονός, πρέπει να αµυνθεί και αµύνθηκε. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Η άµυνα του  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης:  Από κει και πέρα  
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι αµύνθηκε. Όχι, κ. Βαλµαντώνη, αµύνθηκε.  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Αυτή είναι η άποψη µου 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Οι κοµµατικές πεποιθήσεις  αν επηρεάζουν την κρίση 
µας σ' αυτά τα θέµατα αλίµονο για τον κόσµο που µας παρακολουθεί. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Εγώ που έρχοµαι εδώ εκπροσωπώ τον εαυτό µου και 
χωρίς καµία ταυτότητα πολιτική. Σαν τέως δικαστικός για τον εαυτό µου. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε, λοιπόν, να σας πω. Το αρνήθηκε, λοιπόν, κ. 
Βαλµαντώνη σηµαίνει ότι εγώ αν λάβω γνώση 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Μην µπούµε σε λεπτοµέρειες. Γιατί άλλο θέµα. Ξέρω που 
θα το πάτε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, όχι. Μα δε µ' αφήνετε. Κάνω, λοιπόν την αιτησούλα 
µου όπως την έκανα, πάω την παραδίδω ή την στέλνω και φεύγω και περιµένω να µου 
παραδοθούν τα στοιχεία για να µπορέσω στη συνέχεια νόµιµα ν' αντιδράσω. Όταν είσαι 
πρώην υπουργός ∆ικαιοσύνης και γνωρίζεις ότι δεν έχεις δικαίωµα να του ζητήσεις 
στοιχεία και αναγκάζεις τον ανακριτή να σου δώσει στοιχεία 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: ∆ε νοµίζω ότι 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας παρακαλώ ξαναπαίξτε το βίντεο. Ε, όχι, τώρα αυτό 
που κάνετε είναι δηλαδή, πρέπει να βγούµε βλάκες από' δω µέσα και να πούµε ότι 
είµαστε κουφοί και στραβοί. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Όχι, κατά αυτόν τον τρόπο. Να ενηµερώνετε σωστά τους 
τηλεθεατές. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆είτε το, σας παρακαλώ. Βάλτε πάλι το βίντεο σας 
παρακαλώ. Σας παρακαλώ. Ορίστε. Ακούστε το µε τ' αυτιά σας. Τα πήρα τα στοιχεία από 
το Σίδερη. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Ωραία 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Επιτρέπεται;  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Γιατί δεν επιτρέπεται; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Και το λέτε εσείς αυτό; 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Αφού έχει δηµοσιοποιηθεί ένα επίψογο γεγονός γι' αυτό 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τα στοιχεία της ανάκρισης που είναι .. Με συγχωρείτε, 
τα στοιχεία της ανάκρισης τα οποία είναι απόρρητα; 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Ναι αλλά δηµοσιοποιήθηκε…….. ∆ηµοσιοποιήθηκε, το 
πήρε δηµοσιογράφος. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ο δηµοσιογράφος δε µπορούσε να γνωρίζει τι 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Εγώ παρεµβαίνω, κ. Τριανταφυλλόπουλε για να 
ενηµερώνοµαι σωστά (.....) 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ο δηµοσιογράφος του είπε ότι αναφέρεται το όνοµα σας. 
∆ε µπορούσε να γνωρίζει ο δηµοσιογράφος ότι ο πατέρας του πήγε στον Κουµάντο, ο 
Κουµάντος πήγε εκεί .. 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Πολύ σωστά. γι' αυτό σας λέω καλά το ελέγχετε σαν 
δηµοσιογράφος. Καλά το κάνετε. Αλλά εδώ να ενηµερώσετε τον κόσµο νοµικά όµως  
Ύστερα από αντιδράσεις του πάνελ ο παρουσιαστής δίνει το λόγο στον κ. Παναγιώτου. 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Ο Εφέτης ανακριτής, ο κ. Σίδερης, όλοι που τον γνωρίζουν 
εδώ έχουν την καλύτερη γνώµη. Αδιάφθορου και καλού δικαστή 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Βεβαίως 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Άρα δε νοµίζω ο - Μιχάλης Σταθόπουλος, ο - Μιχάλης 
Σταθόπουλος 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τρελάθηκε ο καλός δικαστής και τα γράφει αυτά;  
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Όχι, βέβαια αλλά λέω 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Με ελλιπή στοιχεία τα γράφει αυτά; 
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- Παναγιώτης Παναγιώτου: Όχι, να πω κάτι. Άρα δεν τον επηρέασε. Εγώ δεν πιστεύω ότι 
ο - Μιχάλης Σταθόπουλος επηρέασε τον Εφέτη ανακριτή. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μα δεν ακούσατε τι έγινε; 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Ναι, αλλά δεν τον επηρέασε. Τον επηρέασε, εσείς λέτε ότι 
τον επηρέασε; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εγώ, όχι. ∆ιότι η δεύτερη διατύπωση 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Αρνητική είναι κι αυτή 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε κάτι. Η δεύτερη διατύπωση έτσι όπως είναι 
διατυπωµένο το κείµενο µπορεί να τύχει της οποιασδήποτε παρερµηνείας. ∆ιότι εάν τη 
διαβάσετε προσεκτικά θα δείτε ή θέλετε πάλι ν' αρχίσω να διαβάζω από την αρχή. 
Πρώτον 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Τη διαβάσαµε και τη θυµόµαστε. Μπορώ να ρωτήσω κάτι; 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Παρέµβαση είναι και η µία, παρέµβαση είναι και η άλλη. 
Έτσι όπως διατυπώνεται στο κατηγορητήριο. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εύτερον δε µπορείς να πας στον ανακριτή και να τον 
αναγκάζεις να σου δώσει το ανακριτικό υλικό 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Μα δεν τον ανάγκασε. Θα το δώσει µετά αφού τελειώσει  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τον ανάγκασε. Του το πήρε. Πήρε το στοιχείο.. 
Αντιδράσεις πάνελ. 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Σας ρωτώ. Έχετε, γνωρίζετε ολόκληρη τη δικογραφία; Θέλω να σας 
ρωτήσω µερικά πράγµατα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, δε µπορώ να τη γνωρίζω 
- Θεοδώρα Τζάκρη: … εν πάση περιπτώσει γιατί νιώθω ότι όλα είναι µυστικά και όλα 
δηµοσιοποιηµένα  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆ε µπορώ να τη γνωρίζω 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Να σας ρωτήσω. Σύµφωνα µε το κατηγορητήριο στηρίζετε µόνο την 
κατάθεση Ιατρίδη. Μόνο την κατάθεση Ιατρίδη. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Περιµένετε λίγο να σας εξηγήσω. 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Παρακαλώ 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Μάκη, το καταλάβαµε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, δεν το καταλάβανε όλοι. Ορίστε. 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Το καταλάβαµε. Κι εµείς λέµε ότι κι αν υποτεθεί ότι υπήρχε 
παρέµβαση, η δεύτερη δεν είναι υπέρ του κ. Σταθόπουλου . Πώς να το πούµε (…....) 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ούτε αυτό µας αφορά. Ούτε αυτό µας αφορά. Ούτε αυτό 
µας αφορά. Μας αφορά το γεγονός ότι ο - Μιχάλης Σταθόπουλος δηλώνει στο 
συνάδελφο µου, στο συνεργάτη µου 
Υπάρχουν αντιδράσεις πάνελ. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ κύριοι, ότι µου έδωσε τα στοιχεία ότι ο 
πατέρας πήγε στον Κουµάντο και ο Κουµάντος πήγε στο Σταθόπουλο. Αυτό είναι 
ανεπίτρεπτο. ∆εν έπρεπε να δοθεί µέσα από τη δικογραφία. Ορίστε, κ.Σταθάκη 
- ΄Αρης Σταθάκης: Συµφωνώ απόλυτα µ' αυτό το τελευταίο που είπες, Μάκη αλλά ήθελα 
να πω το εξής. Ότι θέλω φεύγοντας από εδώ να έχω ξεκάθαρο στο µυαλό µου από τους 
νοµικούς που έχουµε εδώ πέρα αν επιτρέπεται να υπάρχουν δύο διαφορετικές εκδοχές 
και αν επιτρέπεται να πηγαίνει ο καθένας εκεί πέρα και να λέει αυτό άλλαξε το. Γιατί 
µιλούµε τόση ώρα και λέµε καλό παιδί αυτός, πολύ καλό παιδί εκείνος, θαυµάσιος ο 
άλλος, τον εκτιµώ, όλους τους εκτιµάµε. Μπορούµε να πάµε φεύγοντας από' δω στο σπίτι 
µας και να ξέρουµε ότι µε ένα ναι ή ένα όχι επιτρέπεται να υπάρχουν δύο; Ναι ή όχι; 
Επιτρέπεται να κάνει παρέµβαση αυτός; Ναι ή όχι; Πολύ καλά παιδιά είναι όλοι. Μετά 
θέλω να πω και κάτι διαδικαστικό. 
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- Παναγιώτης Παναγιώτου: Που αφορά, όµως, αυτούς που συνέταξαν το δεύτερο 
κατηγορητήριο. Ποιος το συνέταξε το δεύτερο κατηγορητήριο; 
- ΄Αρης Σταθάκης: Μην πάµε στα πρόσωπα. Μην πάµε στα πρόσωπα.  
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Αυτό να ρωτήσουµε  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ο κ. Σίδερης. Και τα δύο δικά του ήταν. ∆εν υπάρχει 
άλλος συντάκτης. 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Ωραία. Άρα, άρα Μάκη εδώ τον κ. Σίδερη να ρωτήσουµε 
γιατί υπάρχει αυτή η αλλαγή. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Παναγιώτου, ο - Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης ο οποίος 
παρερµήνευσε κάτι 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Μπορώ να απαντήσω στον κ. βουλευτή; Μπορώ να 
απαντήσω;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε, το κατηγορητήριο 
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Πρόκειται για άλλον κατηγορούµενο 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, κ. Βαλµαντώνη 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι δεν πρόκειται 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Το κατηγορητήριο έχει ενενήντα δύο σελίδες. Ακούστε 
κ. Βαλµαντώνη ενενήντα δύο σελίδες.  
- Κωνσταντίνος Βαλµαντώνης: Ωραία 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τυπώθηκε, έχει όλες τις ερωτήσεις για όλους τους 
κατηγορούµενους, µία µία, τη µία µετά την άλλη και δόθηκε. Και είπε µετά, καλέστε 
τώρα τους κατηγορούµενους όλους για να το παραλάβουν. Ο πρώτος πάει ο Καλούσης. 
Απολογείται. Μετά περνάει ο δεύτερος, ο τρίτος και ξαφνικά ενηµερώνεται ο - Μιχάλης 
Σταθόπουλος και αλλάζει το στοιχείο αυτό στο κατηγορητήριο 
- ΄Αρης Σταθάκης: Μπορώ να συνεχίσω παρακαλώ; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τέρµα από κει και πέρα. Αυτό δε µπορούσε να γίνει. 
- Αντώνης Βγόντζας: Ο ΄Αρης Σταθάκης δικαιούται να πει πάρα πολλά πράγµατα και δε 
θα’ θελα να το διακόψω .. 
- ΄Αρης Σταθάκης: Όχι, δε θέλω να πω πολλά. ∆ε θέλω να πω πολλά. 
- Αντώνης Βγόντζας: … αλλά απλώς για να έχει µια, κ. Σταθάκη σας ζητώ συγγνώµη  
.- ΄Αρης Σταθάκης: Παρακαλώ 
- Αντώνης Βγόντζας: Να εξηγήσω κάτι που είναι σαφές για µας που ασχολούµεθα µε την 
απονοµή της δικαιοσύνης, την υπεράσπιση. Όταν καλείται ο κατηγορούµενος για πρώτη 
φορά, ο ανακριτής αν είναι ήδη έτοιµος λέγει πάρε παιδί µου όλη τη δικογραφία και να 
και το κατηγορητήριο βάσει του οποίου θα σου απαγγείλω την κατηγορία. Και παίρνει 
ακολούθως ο κατηγορούµενος µια µακρά προθεσµία πέντε ηµερών, δέκα ηµερών, ο κ. 
Καλούσης νοµίζω πήρε κάπου δύο εβδοµάδες. Και στο διάστηµα αυτό µπορεί ο 
ανακριτής για δικούς του λόγους και δεν παραβιάζει κανένα καθήκον του όχι να αλλάξει 
την ουσία 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Να κάνει κάποια διόρθωση 
- ΄Αρης Σταθάκης: Να κάνει διόρθωση. Το δικαιούται. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν έγινε, λοιπόν, διόρθωση. ∆εν έγινε κύριε, κ. Βγόντζα 
κάνουµε ότι δεν καταλαβαίνουµε; 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι, µια στιγµή. Μου επιτρέπετε; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Κατέθεσε ο Καλούσης, έχω εδώ, λοιπόν, την κατάθεση 
του, τέλειωσε ο Καλούσης, έφυγε ο Καλούσης, το κατηγορητήριο δεν άλλαξε. 
- Αντώνης Βγόντζας: Μα δεν είναι κατηγορητήριο για άλλον. Το κατηγορητήριο και µε 
τη µία εκδοχή και µε την άλλη απευθύνεται αποκλειστικά και µόνο στον κ. Καλούση. 
Και σε κανέναν άλλον. 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πέρασε ο Ιατρίδης, κατέθεσε και ο Ιατρίδης, δόθηκαν τα 
στοιχεία. Το κατηγορητήριο δεν άλλαξε. Και στην πορεία εµφανίστηκε ο κύριος, ο 
πρώην υπουργός - Μιχάλης Σταθόπουλος και το κατηγορητήριο άλλαξε. 
Παρέµβαση πάνελ : Μα δεν τον ευνοεί. ∆εν τον ευνοεί.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν µε ενδιαφέρει εµένα αν τον ευνοεί.  
Αντιδράσεις πάνελ. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Το θέµα µας είναι ούτε να δικάσουµε µπορούµε, ακούστε 
κύριοι, ούτε να δικάσουµε µπορούµε 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Να ρωτήσουµε τον Εφέτη ανακριτή γιατί υπάρχει αυτή η 
διαφορά. Αυτή είναι η έρευνα. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό θα το ανακαλύψει νοµίζω η ∆ικαιοσύνη και ο 
αρµόδιος υπουργός ∆ικαιοσύνης.  
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Βέβαια, αυτή είναι η έρευνα, αυτή είναι η ∆ικαιοσύνη και ο 
αρµόδιος υπουργός 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Βλάχο, σύντοµα πολύ. Α, συγγνώµη, κύριε παρακαλώ 
(απευθύνεται στον κ. Σταθάκη) 
- Αντώνης Βγόντζας: Εγώ ζητώ µια συγγνώµη από τον κ. Σταθάκη γιατί εγώ τον διέκοψα 
- ΄Αρης Σταθάκης: ∆εν πειράζει 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ, κ. Σταθάκη 
΄-Αρης Σταθάκης: Ήθελα, λοιπόν, να πω ότι θέλω, εγώ δεν είµαι νοµικός, υπάρχουν εδώ 
τόσοι νοµικοί, ξεκάθαρα, όµως, δεν άκουσα. Αυτό επιτρέπεται, ναι ή όχι; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν επιτρέπεται, κ. Σταθάκη. ∆εν υπάρχει δεύτερη 
διατύπωση 
- ΄Αρης Σταθάκης: ∆ηλαδή µιλήσαµε πάρα πολύ ώρα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν επιτρέπεται κ. Σταθάκη. Μου τηλεφώνησε 
- Αντώνης Βγόντζας: Επιτρέπεται, βεβαίως. Μα συµβαίνει, κ. Τριανταφυλλόπουλε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι. Άλλο λέτε κι άλλο λέω. Από τη στιγµή που 
παραδίδεται στους κατηγορούµενους και καταθέτουν και φεύγουν, από κει και πέρα γι' 
αυτό το στοιχείο επειδή τρίτο πρόσωπο αισθάνεται ότι θίγεται που δεν κατηγορείται δε 
µπορεί να αλλάξει το κατηγορητήριο. 
- ΄Αρης Σταθάκης: ∆εν επιτρέπεται δηλαδή 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, βέβαια 
- ΄Αρης Σταθάκης: Ο - Αντώνης Βγόντζας λέει ότι επιτρέπεται  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Άλλο λέει ο - Αντώνης Βγόντζας αν αφορά τον ίδιο τον 
κατηγορούµενο, αυτόν που πάει και καταθέτει. Και του λέω του κ. Βγόντζα. ∆εν άλλαξε 
το κατηγορητήριο γιατί άµεσα εµπλεκόµενοι κατέθεσαν. Άλλαξε γιατί υπήρξε 
παρέµβαση 
- Αντώνης Βγόντζας: Αν µου επιτρέπεται, η περιγραφή του κατηγορητηρίου αφορά την 
ίδια πράξη που δεν είναι δεκτική ούτε συµµετοχής από οποιονδήποτε άλλον. Αφορά 
φυσικό αυτουργό. Ένας είναι ο φυσικός αυτουργός. Και αυτός είναι ο κ. Καλούσης. 
Ο παρουσιαστής δίνει το λόγο στον κ. Βλάχο. 
- Γιάννης Βλάχος: Ένα πράγµα κ. Τριανταφυλόπουλε κατ' αρχήν να τονίσουµε για να 
ξεπεράσουµε και αυτή την αντιδικία, αν επιτρέπεται ή δεν επιτρέπεται. Κατ' αρχήν 
πιστεύω ότι όλοι µας σ' αυτό το τραπέζι είµαστε σύµφωνοι ότι έχουµε µπροστά µας την 
πρώτη και σοβαρότερη και σηµαντικότερη προσπάθεια που έχει γίνει. Να µπει φως στα 
άδυτα του παραδικαστικού κυκλώµατος. 
Έχω, λοιπόν, την εντύπωση ότι πρέπει να µην διακινδυνεύουµε εκτιµήσεις του αν και 
ποιος και έκανε τι πριν, για να µη λειτουργήσει αυτό ως τροχοπέδη στο πολύ υπεύθυνο 
έργο που αυτή τη στιγµή κάνει η ∆ικαιοσύνη. Αυτό πρέπει να το διαφυλάξουµε το έργο 
ως κόρη οφθαλµού. Εγώ τουλάχιστον αυτή είναι η εκτίµηση µου. Όµως, αυτό που θέλω 
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να τονίσω είναι. ∆εν είναι εκτός κλίµατος το οποίο αναπτύχθηκε όλο το παραδικαστικό 
αυτό κύκλωµα το ότι έχουµε ψιλοπαρεµβάσεις από δω, µικροαπαρεµβάσεις από κει. Και 
πότε; Όχι όταν δικάζεται κάνα µικροπρεζόνι, µικροέµπορος, όχι. Όταν είναι ο γιος του 
µεγαλογιατρού, όταν ο µπαµπάς ο µεγαλογιατρός, ο γιος ο µεγαλέµπορος, ο δικαστής 
που τα παίρνει και µέσα εκεί σ' όλο αυτό το κύκλωµα σκάει και η παρέµβαση του 
υπουργού. ∆εν καταλαβαίνετε ότι όλο αυτό που γίνεται αν επιτρέπεται, δεν επιτρέπεται, 
αν επιτέλους εφόσον δόθηκε στη δηµοσιότητα µπορεί και να αλλάξει ή δε µπορεί; Μα 
δεν καταλαβαίνουµε ότι αυτή είναι η νοσηρότητα του συστήµατος; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  κ. Βλάχο, ακούστε. Ο γιος φέρεται ως µεγαλέµπορος. ∆ε 
µπορούµε να τον αποκαλούµε µεγαλέµπορο.  
- Γιάννης Βλάχος: Όχι, φέρεται, συγγνώµη 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Θα παρακαλέσω να είµαστε προσεκτικοί 
- Αντώνης Βγόντζας: Αν δείχνουµε τόσο σεβασµό για το µεγαλέµπορο γιατί να µη 
δείξουµε για έναν πρώην υπουργό, ο οποίος έχει τιµήσει τη χώρα (…….) 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Γιατί κ. Βγόντζα δεν κόπτεστε το ίδιο για έναν έντιµο 
δικαστή και δεν αναρωτιέστε µε την ίδια θέρµη γιατί άραγε ο Σίδερης ένας τόσο 
πεπειραµένος δικαστής 
- Αντώνης Βγόντζας: Μα εγώ µ’ αυτά που είπα υπερασπίζοµαι τη µεταβολή που έκανε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Άλλο σας ερωτώ. Γιατί δεν αναρωτιέστε γιατί ο Σίδερης 
να αναφέρει παρέµβαση υπουργού υπέρ εµπόρου ναρκωτικών ένας σοβαρός δικαστής; 
Μήπως τρέχει και τίποτα, ρε αδερφέ; Γιατί δεν το αναρωτιέστε ποτέ αυτό; Γιατί για εσάς 
σηµαίνει δίκιο έχουν τα φιλαράκια µας µόνο, έτσι; Επιτρέπεται να εισπράττει ο 
τηλεθεατής αυτό το πράγµα; 
- Αντώνης Βγόντζας: Φίλε Μάκη και το λέγω δε µιλάω υποκριτικά και σ’ έχω 
υπερασπιστεί και θα σε υπερασπίζοµαι για όσα εγώ θεωρώ ότι κάνεις και θεωρώ 
σηµαντικά. Αλλά εδώ έχεις κάνει ένα µεγάλο λάθος. Και έχω το θάρρος να στο πω 
δηµόσια. Και στο λέγω το εξής. Το Μιχάλη το Σταθόπουλο εγώ τον ξέρω. Τον έχω ζήσει 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Άντε πάλι τα ίδια. Μα σας παρακαλώ 
κ. Βγόντζα: Μια στιγµή 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, κύριε Βγόντζα. Σας παρακαλώ. Υποτιµάτε τη 
νοηµοσύνη µου να µου απαντάτε άλλα από αυτά που σας ερωτώ. Γιατί, λοιπόν, για τον 
έντιµο που εγώ αναγνωρίζω Σταθόπουλο και σπουδαίο καθηγητή λέτε ότι είναι ο έντιµος 
και αποκλείεται και γιατί δε λέτε ο έντιµος δικαστής και ο πεπειραµένος γιατί άραγε να 
γράψει κάτι τόσο πολύ σοβαρό στο κατηγορητήριο;  
- Αντώνης Βγόντζας: Γιατί δεν εδικαιούτο να το γράψει. Σας το είπα πεντακάθαρα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εσείς θα αποφασίσετε τι δικαιούται να γράψει ο 
ανακριτής; 
- Αντώνης Βγόντζας: Το Σύνταγµα το λέγει δεν το λέγω εγώ. Το Σύνταγµα λέγει δε 
δικαιούται δικαστής να γράψει, να κάνει αξιολογήσεις για ποινικά αδικήµατα 
- Γιάννης Βλάχος: ∆ικαιούται, όµως, δε δικαιούται να κάνει ανακριτικές πράξεις. Εάν 
προκύψουν ευθύνες για έναν υπουργό ή διατελέσαντα υπουργό τότε είναι υποχρεωµένος  
- Αντώνης Βγόντζας: κ. συνάδελφε, φαντάζοµαι ότι έχετε πληροφορηθεί ότι από τον 
Απρίλιο του 2000 έχουµε καινούριο Σύνταγµα που το’ χει ξεκαθαρίσει. ∆εν επιτρέπεται 
σε δικαστικό λειτουργό να κάνει αξιολογήσεις για υπουργούς ή διατελέσαντες 
υπουργούς. Μπορεί να εκτελέσει καθήκοντα κάτω από αυστηρές προϋποθέσεις που λέει 
το Σύνταγµα και οι ειδικοί εκτελεστικοί νόµοι. ∆εν έχει κανένα δικαίωµα. ∆ε µπορεί να 
λέγει ότι ο καθηγητής Σταθόπουλος έχει κάνει παρέµβαση όταν ούτε µπορούσε να τον 
καλέσει ούτε του επιτρεπόταν να πει, να απολογηθεί. Ο Μιχάλης Σταθόπουλος δε 
δικαιούται να απολογηθεί µπροστά στον κ. Σιδέρη ή σε οποιονδήποτε τακτικό δικαστή σε 
µια τέτοια δεινή κατηγορία. Και δε µπορεί, λοιπόν, όταν δε µπορεί να απολογηθεί να 
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αναστρέψουµε το τεκµήριο αθωότητας και να το µετατρέψουµε σε τεκµήριο ενοχής. 
Αυτά που λέγω τα λένε όλοι οι νοµικοί. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ωραία. Τελείωσε. Παρακαλώ. Καµία άλλη κουβέντα επί 
του θέµατος. Εγώ θεωρώ ότι εξαντλήθη. Είπατε όλοι την άποψη σας. Τέρµα η ιστορία.  
Ο παρουσιαστής συνεχίζει την εκποµπή του µε το θέµα του Π. Μαντούβαλου 
διαβάζοντας µια ανακοίνωση από το δικηγορικό σύλλογο Πειραιά για τον Πέτρο 
Μαντούβαλο 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ο πρόεδρος, λοιπόν, κ. Πεταλάς λέει: “Όπως µου 
δήλωσε σήµερα στις 3:30 ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου ∆ηµήτρης Λινός από το 
άνοιγµα των τραπεζικών λογαριασµών των δικηγόρων που συνεργάζονται ή 
συνεργάστηκαν στο παρελθόν µε το δικηγορικό γραφείο Πέτρου Μαντούβαλου και των 
οποίων τα ονόµατα δηµοσιεύτηκαν µη νόµιµα και ανεπίτρεπτα στα µέσα µαζικής 
ενηµέρωσης, απεδείχθη ότι ουδέν µεµπτόν υφίσταται εις βάρος τους σχετικά µε τις 
ερευνόµενες υποθέσεις. Παρακαλούνται τα µέσα µαζικής ενηµέρωσης να προβούν άµεσα 
σε δηµοσιοποίηση της παρούσης προς αποκατάσταση της τιµής και αξιοπρέπειας των”. 
Ο φακός ζουµάρει στο έγγραφο που διαβάζει ο παρουσιαστής. 
Και συνεχίζει ο Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Όταν ο κ. Λαµπρόπουλος και το Βήµα 
δηµοσίευε το ρεπορτάζ, εµείς λέγαµε ότι κόβουµε τα χέρια µας ότι στην υπόθεση 
Καλούση δεν έχει καµία εµπλοκή άλλος συνεργάτης του συγκεκριµένου βουλευτή ότι 
όλα αυτά που ακούγονται είναι τρίχες, ότι όλα αυτά που ακούγονται είναι κουτσοµπολιά 
και ότι δεν ισχύουν. Υπάρχει, όµως, ένα άλλο θέµα.  
- Θεοδώρα Τζάκρη: Ο δικηγορικός σύλλογος Πειραιώς νοµιµοποιείται να το κάνει αυτό; 
(……) υπάρχει σε εξέλιξη µια ολόκληρη έρευνα νοµίζω. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αισθάνθηκαν την ανάγκη οι δικαστές βλέποντας ότι 
σύρεται το όνοµα του κ. Μαντούβαλου από δω και από κει να διευκρινίσουν κάποια 
πράγµατα για την τιµή και την υπόληψη ενός ανθρώπου. Η δική σας ευαισθησία είναι 
µόνο για τους φίλους σας. Για τους άλλους που δεν είναι  
- Θεοδώρα Τζάκρη: Ποιος το είπε αυτό κύριε; Γιατί το προεξοφλείται αυτό κ. 
Τριανταφυλλόπουλε;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μα αφού το λέτε επιθετικά 
- Θεοδώρα Τζάκρη: ∆εν το λέω καθόλου επιθετικά 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αντί να πείτε µπράβο 
- Θεοδώρα Τζάκρη: Η ευαισθησία µου είναι δεδοµένη  και δεν είναι χρωµατισµένη 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μπράβο, είπε ο Βγόντζας,  που είναι έτσι. Μπράβο πείτε. 
Μπράβο πείτε. Πείτε µπράβο επιτέλους που δε λέει κανένας και δεν τολµάει να πει 
µπράβο. Για τον αντίπαλο του τον πολιτικό. Πείτε µια φορά µπράβο. 
Ο κ. Τριανταφυλλόπουλος συνεχίζει την εκποµπή αναφέροντας ότι “έχει σπάσει το 
τηλεφωνικό κέντρο του σταθµού και η πλειοψηφία του κόσµου που τηλεφωνεί λέει ότι 
καµία εντιµότητα δεν είναι υπεράνω της δικαιοσύνης.” 
Παρεµβαίνει ο κ. Παναγιώτου: Σωστό είναι αυτό αλλά επειδή η χώρα είναι µικρή και 
όλοι γνωριζόµαστε πάρα πολύ καλά, κανένας δεν είναι υπεράνω του νόµου αλλά ξέρουµε 
πολύ καλά ποιος είναι ο Μιχάλης Σταθόπουλος και ποιος είναι ο Κουµάντος. Είναι όσοι 
γνωρίζουν το νοµικό κόσµο ξέρουν και τη στάση τους και τη συµπεριφορά τους. Και 
τους τιµούµε όλους. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό τουλάχιστον εγώ θεωρώ ότι δε µπορείτε να το λέτε 
όταν µια υπόθεση βρίσκεται στα χέρια της δικαιοσύνης. 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Η δικαιοσύνη θα κρίνει αλλά και εµείς κάτι ξέρουµε. ∆εν 
ήρθαµε από το διάστηµα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Γιατί έτσι δικάζετε κι αυτό είναι το πρώτο ολίσθηµα 
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- Μαρί Εγγισεγιάν: Και µένα ήταν καθηγητής µου αλλά κανένας δεν είναι στο 
απυρόβλητο  
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Κανένας δεν είναι στο απυρόβλητο. Συµφωνώ πάρα πολύ 
µαζί σας. Λέω όµως ότι δεν είµαστε ούφο και δεν ήρθαµε από το διάστηµα. 
- Μαρί Εγγισεγιάν: Υπάρχει και η αξιοπιστία του κ. Σίδερη 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Γνωρίζουµε τι γίνεται σ’ αυτή τη χώρα. Όλα µπορούν να 
κριθούν αλλά κι εµείς ξέρουµε. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Το εµείς ξέρουµε, ξέρετε που οδήγησε; Σε δικαστικές 
πλάνες, σε εκπλήξεις 
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Ξέρουµε τους ανθρώπους 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: κ. Παναγιώτου µε όλη την εκτίµηση και την αγάπη που 
σας έχω αυτή η λογική και η φιλοσοφία οδήγησε στην καταστροφή του ΠΑΣΟΚ. ∆ιότι 
ξέρω εγώ ποιος είναι αυτός,  ξέρω εγώ ποιος είναι εκείνος  
- Παναγιώτης Παναγιώτου: Άσε το ΠΑΣΟΚ, Μάκη. Εµείς δε  µιλάµε για ΠΑΣΟΚ τώρα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ο Μιχάλης Σταθόπουλος έγινε υπουργός δικαιοσύνης επί 
ΠΑΣΟΚ. Λοιπόν, και εγώ δεν είµαι ΠΑΣΟΚ αλλά κανείς δε µε έκανε υπουργό 
δικαιοσύνης. Αφήστε αυτά τώρα. ∆εν είναι ΠΑΣΟΚ ο ένας, δεν είναι ΠΑΣΟΚ ο άλλος. 
Εγώ δε θίγω τον κ. Σταθόπουλο ούτε εννοώ να κάνω τη ζυγαριά της δικαιοσύνης. 
Οφείλω να δηµοσιοποιώ τα στοιχεία που έχω και να κρίνει ο κόσµος. 
- Αντώνης Βγόντζας: Εσύ δε βάζεις για κάποιους ανθρώπους το χέρι σου στη φωτιά;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι 
- Αντώνης Βγόντζας: Όχι; Απ’ ότι ξέρουµε το βάζεις. Εµείς το βάζουµε. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πώς το ξέρετε; Πώς το ξέρετε; Πώς το ξέρετε; 
- Αντώνης Βγόντζας: ∆εν υπάρχουν άνθρωποι για τους οποίους; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Για κανέναν. Ούτε για τη µάνα που µε γέννησε όταν 
βρεθεί ενώπιον της δικαιοσύνης (…….). Ακούστε κάτι. ∆εν το βάζω. Για το 
Μαντούβαλο που έβαλα το χέρι µου στη φωτιά είπα ότι είχα τα στοιχεία από το ρεπορτάζ 
µου ότι δεν προέκυπτε άλλο στοιχείο. Θα βάλω εγώ για το Μαντούβαλο το χέρι µου και 
τον κάθε Μαντούβαλο στη φωτιά για το τι µπορεί να σκαρώνει;  
Στη συνέχεια ο ΄Αρης Σταθάκης διαµαρτύρεται για το χρόνο οµιλίας που διαθέτει ο 
παρουσιαστής στο πάνελ σε αντίθεση µε όσους παίρνουν από το σπίτι τους. Και 
συνεχίζει ο ΄Αρης Σταθάκης λέγοντας: Κρίνουµε το αν κάτι είναι σωστό ή όχι. Όχι αν 
αυτός που το έκανε είναι καλό παιδί ή όχι. Έτσι; Ούτε καν σε ποιο κόµµα ανήκει δε µας 
νοιάζει καθόλου και τι είναι. Αν αυτό που έκανε είναι σωστό ή όχι. Έτσι; Εγώ πάντως 
οµολογώ ότι θα φύγω απόψε µε την απορία αν τελικά ήταν σωστό ή όχι αυτό που έγινε. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αύριο το πρωί θα έχουν λυθεί οι απορίες σας. 
Ακολουθεί βίντεο, το οποίο χωρίζεται σε δύο  µέρη, µε τη συνέντευξη του κ. Πέτρου 
Μαντούβαλου.  
Το βίντεο έχει λεζάντα “Αποκλειστικά ο Πέτρος Μαντούβαλος στη Ζούγκλα”.  
Στο πρώτο µέρος ο κ.  Π. Μαντούβαλος εξηγεί πώς έφτασε στην παραίτησή του και 
µιλάει και για την υπόθεση Καλούση.  
Στο δεύτερο µέρος ο κ. Μαντούβαλος αναφέρεται στην όποια εµπλοκή του γραφείου του, 
συνεργατών του µε υποθέσεις ναρκωτικών. Ο κ. Μαντούβαλος απαντάει και ο ίδιος και 
δύο συνεργάτες του από το γραφείο και ο συνεργάτης του ο κ. Ντινόπουλος, ο οποίος 
πήρε αυτούς τους δύο πελάτες. Ο πρώτος, όπως αναφέρει ο κ. Τριανταφυλλόπουλος, 
είναι ένας ναυτεργάτης του οποίου το φυλλάδιο βρέθηκε στο γραφείο του Αγγελόπουλου 
που κατηγορήθηκε για εµπόριο ναρκωτικών και η δεύτερη περίπτωση αφορά σε ένα 
µηχανικό σκαφών που είχε σχέση µε τη συντήρηση ενός σκάφους του αλλά ήταν 
δεύτερος µηχανικός δηλαδή είχε ένα συνεργείο που πήρε ένα κοµµάτι της δουλειάς γι’ 
αυτά τα σκάφη του Παναγόπουλου και κάποιου άλλου και ο οποίος στη συνέχεια 
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αθωώθηκε αλλά µετά από παρέµβαση του κ. Σανιδά, του αντιεισαγγελέα του Αρείου 
Πάγου θα ξαναδικαστεί η υπόθεση. 
Προβάλλεται βίντεο µε τηλεφωνική επικοινωνία δηµοσιογράφου µε το Σωτήρη 
Ντινόπουλο δικηγόρο-συνεργάτη του κ. Πέτρου Μαντούβαλου. 
Τα όσα ακούγονται να λέει ο κ. Ντινόπουλος αναγράφονται και στην οθόνη. 
Σύµφωνα µε τα λεγόµενα του παρουσιαστή κάποιοι καλεσµένοι αποχώρησαν ενώ 
παρέµειναν οι:  
΄Αρης Σταθάκης, - Γιάννης Βλάχος, - Μίµης Τζιλαλής, - Μαρί Εγγισεγιάν, - Κιµ Κίλιαν 
Ο παρουσιαστής αναφέρει ότι ο - Μιχάλης Σταθόπουλος ζήτησε να κάνει τηλεφωνική 
παρέµβαση  
 
Μετά το τέλος της προβολής του βίντεο µε τη συνέντευξη του Π. Μαντούβαλου, 
επιστροφή στο στούντιο. Και συνεχίζει ο παρουσιαστής: 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ηθικό δίδαγµα κ. Βλάχο, καλά είναι όταν είσαι 
βουλευτής το γραφείο σου να µην αναλαµβάνει ούτε εµµέσως εµπλεκόµενους µε θέµατα, 
υποθέσεις ναρκωτικών 
- Γιάννης Βλάχος: κ. Τριανταφυλλόπουλε πρέπει να τονίσουµε κάτι. Τα ναρκωτικά είναι 
πλέον τόσο διαδεδοµένα στην κοινωνία µας, αποτελούν πλέον για κάθε δικηγορικό 
γραφείο ένα κοµµάτι της 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ναι, αλλά υπάρχει νόµος το γνωρίζετε πολύ καλά και δε 
µπορεί πολιτικός 
- Γιάννης Βλάχος: Κοιτάξτε, ασχέτως αν είναι ο βουλευτής υπάρχει, είναι άλλο το θέµα. 
Κοιτάξτε πλέον πρέπει να το οµολογήσουµε. Τα ναρκωτικά είναι καθηµερινά δίπλα µας 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αλλά κάθε κατηγορούµενος έχει δικαίωµα ενός 
δικηγόρου και υπεράσπισης και το τεκµήριο της αθωότητας είναι σεβαστό 
- Γιάννης Βλάχος: Μα σαφώς και µην ξεχνάτε ότι υπάρχουν και οι λεγόµενοι 
φτωχοδιάβολοι τους οποίους έχει καθήκον ένας υπερασπιστής 
- Κιµ Κίλιαν: Όταν είσαι βουλευτής είναι ηθικό το θέµα όµως 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν είναι µόνο ηθικό. Είναι και νοµικό. Απαγορεύεται 
από το ’97, υπάρχει νόµος. Κ. Σταθάκη το γνωρίζετε και εσείς. ∆ε µπορεί πολιτικός όταν 
είναι βουλευτής να πάρει ούτε εµµέσως εµπλεκόµενους  σε υποθέσεις που αφορούν στο 
γραφείο του. Βέβαια εδώ υπάρχει και το άλλο θέµα. Έτσι; Ότι δεν δικαιούνται να έχουν 
γραφείο οι βουλευτές 
- ΄Αρης Σταθάκης: Ακριβώς 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Και εδώ το έχει η σύζυγος του. Αλλά όταν η σύζυγος σου 
και η γυναίκα του Καίσαρος, όπως λέει, εκεί πρέπει να είναι δυο φορές πιο προσεκτικοί. 
Ιδού τα αποτελέσµατα. Οδηγήθηκε ο ίδιος σε παραίτηση από την κοινοβουλευτική οµάδα 
και έγινε ό,τι έγινε, το είδατε. Να πάµε στον κ. Σταθόπουλο, ν’ ακούσουµε τι έχει να µας 
πει προσθέτως. Κ. Σταθόπουλε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Έχουν φύγει, βέβαια, κάποιοι συνοµιλητές σας που θα ήθελα 
και σ’ αυτούς να απαντήσω όπως στον κ. ∆αµιανό αλλά δεν πειράζει.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν πειράζει. Μπορείτε να απαντήσετε.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Χάρη των τηλεθεατών θα πω την απάντηση. Πρώτα απ’ όλα 
ειπώθηκε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αστειευόµενοι πολλοί από δαύτους είπαν ότι πάµε στο 
σπίτι για να µπορέσουµε κάνοντας παρέµβαση όπως ο - Μιχάλης Σταθόπουλος να 
µιλήσουµε περισσότερη ώρα (…………) 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Καλώς. Ίσως µας ακούνε. Λοιπόν, είπε, νοµίζω, ο κ. ∆αµιανός 
ότι άλλα είπα στο συνεργάτη σας το µεσηµέρι στην τηλεφωνική µας επικοινωνία την 
οποία κατέγραψε χωρίς να µου ζητήσει τη συναίνεση µου αλλά δεν πειράζει γιατί θα του 
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την έδινα. Έπρεπε, όµως, να µου πει, µαγνητοφωνώ, να του δώσω τη συναίνεση. Τέλος 
πάντων.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν είχα σκοπό εγώ να παίξω αυτή τη συνοµιλία αλλά 
επειδή στη συνοµιλία εµφανίζεται 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Το λέω παρεµπιπτόντως. Και ότι άλλα είπα και ότι άλλα είπα το 
βράδυ. ∆εν υπάρχει τίποτα τέτοιο. Ανέφερε σαν παράδειγµα ότι µια φορά είπα πως θα 
υποβάλλω µήνυση και µια ότι υπέβαλα. Μα δεν είπα ποτέ ότι υπέβαλα µήνυση 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό δεν έχει σηµασία 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι, εντάξει. Είπε, όµως, και το άλλο, νοµίζω και εσείς κ. 
Τριανταφυλλόπουλε το είπατε ότι µια φορά ανέφερα ως πηγή µου για την αλυσίδα γιος, 
Ιατρίδης, πατέρας, Κουµάντος, και τα λοιπά το δηµοσιογράφο και µια τον κ. Σίδερη. Μα 
και µε τους δυο 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, όχι το δηµοσιογράφο. Είπατε ότι από κάπου 
φρόντισα, προσπάθησα και έµαθα και πήρα στοιχεία ποιο ήταν το κύκλωµα αυτό δηλαδή 
τι περίπου 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι, ναι, εννοούσα, σας το εξήγησα µετά όταν µε ρωτήσατε. 
Ότι µου το είπε ο ίδιος ο κ. Λαµπρόπουλος, πήρα τον κ. Κουµάντο πριν δω τον κ. Σίδερη, 
την πρώτη µέρα έµαθα γι’ αυτή την αλυσίδα. Και εποµένως την άλλη µέρα όταν 
ενεχύρησα στον κ. Σίδερη την αίτηση µου, βεβαίως του το είπα αυτό. Και τον ρώτησα 
γιατί κ. πρόεδρε δε ρωτούσατε τον πατέρα Ιατρίδη ή τον κ. Κουµάντο. Αν και µου το 
επιβεβαίωσε, βέβαια, ο κ. Σίδερης ότι υπήρχε αυτή η αλυσίδα. Και από τις δυο πηγές, 
λοιπόν, το ξέρω ότι υπάρχει αυτό το ………. (δεν ακούγεται καθαρά) που είναι η 
αντίφαση. Και πρέπει να σας πω τώρα κυρίως γι’ αυτό το οποίο συνεχώς λέγεται το 
απόρρητο της ανάκρισης και ότι έκανα παρέµβαση, να το παραβιάσω, να το κάµψω και 
ότι ο κ. Σίδερης ενδεχοµένως, επίσης, το παραβίασε. ∆ε συµφωνώ µε αυτή την εκδοχή. 
Το απόρρητο δεν είναι αυτοσκοπός, το απόρρητο της ανάκρισης. Το απόρρητο 
εξυπηρετεί κάποια σκοπιµότητα, αποβλέπει στο να µην αποκαλυφθεί κάτι που θα 
δυσχεράνει, θα προκαλέσει δυσχέρειες στο έργο της ανάκρισης. Εάν κρίνετε ότι ένα 
συγκεκριµένο στοιχείο ούτε πρόκειται  να προκαλέσει δυσχέρειες ούτε θα δηµιουργήσει 
κανένα άλλο πρόβληµα µπορεί να δοθεί. Εγώ πιστεύω ότι αυτό το στοιχείο που είναι η 
κατάθεση υιού Ιατρίδη δε θα παρέβλαπτε καθόλου το έργο της ανάκρισης, την είχε δώσει 
την κατάθεση και τη ζήτησα για να δω τι λέει, τι ανακρίβεια λέει, να υποβάλλω µήνυση. 
Βέβαια, µου είπε ο κ. Σίδερης ότι δεν έχει απολογηθεί ακόµα ο κ. Καλούσης όταν 
τελειώσει η ανάκριση θα σας το δώσω ή θα εξετάσω αν θα σας το δώσω µετά. Το 
κατανοώ αυτό το πράγµα. Θα µου το δώσει µετά. Έκρινε ότι µπορεί, ίσως, να 
προκαλούσε δυσχέρεια στην ανάκριση. ∆εν είναι το θέµα πότε θα το πάρω. Το θέµα είναι 
ότι εγώ για να προστατέψω την τιµή µου δικαιούµαι να ζητήσω την πηγή αυτής της 
ανακριβούς δήλωσης. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εσείς έχετε υποβάλει κ. Σταθόπουλε  µήνυση στον 
Ιατρίδη; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι ακόµη. Γιατί δεν έχω δει την κατάθεση του. Αυτό είπα. Ότι 
θα υποβάλλω µήνυση εάν ο Ιατρίδης λέει πως ξέρει, πως ξέρει από µένα ότι έκανα αυτή 
την παρέµβαση, η οποία είναι ανακριβής. Εάν, όµως, ο Ιατρίδης, προσέξτε, αν ο 
Ιατρίδης, γι’ αυτό θέλω να δω την κατάθεση, πει ότι το υποθέτω ότι ο πατέρας µου και 
λοιπά και λοιπά, την αλυσίδα, τότε ευθύνη έχει ο κ. Σίδερης που το υιοθέτησε αυτό χωρίς 
να το διερευνήσει. Σας το είπα προηγουµένως. ∆εν ξέρω σε ποιόν τελικά θα υποβάλλω 
µήνυση. Το έχω πρόθεση να προστατέψω την τιµή µου γιατί δε µπορεί να είναι παιχνίδι 
στα χέρια του οποιουδήποτε η τιµή µου. Προσέξτε διότι κάτι έµεινε απόψε και είναι ο 
κύριος λόγος που σας ξαναπήρα. Έµεινε µια ρετσινιά για µένα γιατί πολλοί συνοµιλητές 
σας, άλλος είπε η παρέµβαση Σταθόπουλου σαν να είναι κάτι δεδοµένο. Αγνοώντας 
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τελείως το τεκµήριο της αθωότητας. Και η κοπέλα, η νεαρά συνάδελφος, είπε µα δεν 
είναι κανένας στο απυρόβλητο. Βεβαίως δεν είναι κανένας στο απυρόβλητο. ∆ίκιο έχετε 
κ. συνάδελφε. 
- Μαρί Εγγισεγιάν: κ. καθηγητά. Επειδή το είπα εγώ. Να σας πω κάτι. Ποιο είναι το 
ερώτηµα. Εµείς δεν είπαµε ότι κάνατε ή δεν κάνατε την παρέµβαση. Απλώς εµείς είπαµε 
ότι βλέποντας το όνοµα σας στο κατηγορητήριο του κ. Καλούση µήπως επειδή ξέρετε και 
τους κανόνες της τηλεόρασης και των ΜΜΕ και βλέποντας κάποιοι το όνοµα σας το 
συνέδεαν τότε, και επειδή ήσασταν και υπουργός δικαιοσύνης, τότε ίσως πήρατε τον κ. 
Σίδερη και το ρωτήσατε ναι, υπάρχει το όνοµα µου; µήπως να το βγάλουµε; µήπως εκεί 
υπήρξε παρέµβαση. Το αν υπήρξε πριν παρέµβαση αυτό δεν το ξέρουµε. Εκεί είπαµε για 
το ότι δεν είναι απυρόβλητο το όνοµα σας. 
 - Μιχάλης Σταθόπουλος: Ακούστε. Για τη δεύτερη δε ζήτησα απ’ τον κ. Σίδερη να 
αλλάξει τίποτα. ∆ε ζήτησα να εξαλείψει την περικοπή αυτή. Του ζήτησα ρητά, το 
διάβασε ο κ. Τριανταφυλλόπουλος το κείµενο αυτό της αίτησης µου, του ζήτησα για να 
προστατέψω την τιµή µου όπως θα το έκανε ο οποιοσδήποτε από σας, ο οποιοσδήποτε 
από σας θα το έκανε, του ζήτησα να µου δώσει τη µαρτυρική κατάθεση που είναι η πηγή 
της µνείας του ονόµατός µου. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα   
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Είχα δικαίωµα να το ζητήσω και το ζήτησα διότι δεν είναι 
δυνατόν να αιωρείται. Πρώτα πρώτα είχει βγει στις εφηµερίδες, το έχει γράψει το Βήµα. 
Μπορεί να το έβγαζε ο κ. Τριανταφυλλόπουλος από τότε. Είναι δυνατόν να περιµένω εγώ 
στους αιώνες των αιώνων και να µένει έτσι, να αιωρείται αυτή η ρετσινιά; Βεβαίως θα 
ζητήσω. Που είναι η παρέµβαση; Το να ζητήσω την προστασία της τιµής µου είναι 
παρέµβαση; Είναι δυνατόν; Και, επιπλέον, ο κ. Σίδερης, ο οποίος, βέβαια, είχε τη θέση 
ότι δε µε κατηγορεί, µου λέει γιατί στεναχωριέσαι; Εγώ δε λέω τίποτα σε βάρος σας. 
Όµως, όπως το γράφει, όπως το γράφει είναι σαν να το υιοθετεί. Και δε θα συµφωνούσα 
τόσο µε τον κ. Βγόντζα που έφυγε ότι δε µπορούσε να κάνει τίποτα, το είπατε κι εσείς κ. 
Τριανταφυλλόπουλε, ότι µπορούσε να το στείλει στη Βουλή. Ο κ. Σίδερης δεν είναι 
δυνατόν να υιοθετεί κάτι και να αφήνει να αιωρείται έκθετο. Εγώ φοβούµαι ότι µπορεί να 
είναι και κάτι στηµένο. ∆ε λέω για τον κ. Σίδερη. Εγώ πιστεύω ότι απλώς ήταν λάθος όχι 
εκ προθέσεως από την πλευρά του κ. Σίδερη. Αλλά µπορεί να είναι κάτι άλλο στηµένο. 
Γιατί εχθρούς έχουµε όλοι µας. Και επειδή κάτι µένει, προσέξτε αυτό που θα σας πω µην 
το παρεξηγήσετε, είναι πάλι για την προστασία της τιµής µου. Εγώ θα ζητήσω την κόπια 
αυτής της εκποµπής γιατί πολλοί µίλησαν για παρέµβαση Σταθόπουλου σαν κάτι 
δεδοµένο αγνοώντας ότι θα ζητήσω την κόπια για να µελετήσω τι ειπώθηκε, να δω πως 
θα προστατέψω την τιµή µου. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ωραία. Πείτε µου κάτι. Εσείς λέτε, λοιπόν, ότι ο κ. 
Λαµπρόπουλος σας έδωσε τις λεπτοµέρειες της κατάθεσης του Ιατρίδη, ο οποίος µιλούσε 
για το συνάδελφος σας και για σας που υποτίθεται ότι του ζήτησε να κάνει παρέµβαση 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι λεπτοµέρειες. Μου έστειλε τη σελίδα εκείνη γιατί του το 
ζήτησα εγώ όταν µε ενηµέρωσε για πρώτη φορά πρώτον και δεύτερον µου είπε πράγµατι 
για την αλυσίδα αυτή. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Για την αλυσίδα αυτή. Γιατί στο κατηγορητήριο η 
αλυσίδα αυτή δε φαίνεται  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι, όχι. ∆εν ξέρω που το ήξερε.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πώς το ήξερε ο Λαµπρόπουλος αφού είναι απόρρητο;  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι, προσέξτε. Μπορεί να έχουν και την κατάθεση Ιατρίδη 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μάλιστα  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Την κατάθεση Ιατρίδη την οποία δεν έχω εγώ. Αυτή ζήτησα. 
Και µου το επιβεβαίωσε ο κ. Σίδερης ότι το στοιχείο αυτό γιατί του  λέω που το βρήκατε 
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κ. πρόεδρε, που το βρήκατε; Από την κατάθεση Ιατρίδη. Άρα την κατάθεση Ιατρίδη εγώ 
τη θέλω και θα την πάρω έστω στο τέλος της ανάκρισης. Θα την πάρω την κατάθεση και 
θα δούµε. Θα κληθεί ο κ. Ιατρίδης να έρθει να πει γιατί µε µνηµονεύει όταν δεν είχα ποτέ 
επαφή µαζί του. Από πού το άκουσε;  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πώς ερµηνεύετε το γεγονός τώρα ότι  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Να δούµε. Να δούµε ποιος έστησε αυτό το σκηνικό 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πώς ερµηνεύετε το φαινόµενο ότι ένας τόσο προσεκτικός 
δικαστής και έµπειρος όπως ο Σίδερης και µε τόσο καλή φήµη έγραψε αυτά που έγραψε 
πάνω στο κατηγορητήριο; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι, εύλογη η απορία και για µένα. Γιατί κι εγώ συµµερίζοµαι 
τη γνώµη που ειπώθηκε από άλλους συνοµιλητές ότι είναι ένας καλός κι έντιµος 
δικαστής. Αλλά όλοι κάνουµε λάθη. Κι εγώ κάνω λάθη και στη συγκεκριµένη 
περίπτωση, σ’ αυτό το σηµείο, νοµίζω, ότι είναι λάθος, βιασύνη του κ. Σίδερη 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ναι, αλλά αυτό είναι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆εν αποκλείεται να σκέφτηκε αχά, ένας πρώην υπουργός εδώ 
εµπλέκεται, τον έχω στο χέρι, να δείξει. ∆εν ξέρω πως το σκέφτηκε.  Ήτανε λάθος του κ. 
Σίδερη. Λυπούµαι που το λέω αλλά δεν πειράζει. Τον τιµώ σα δικαστή, του το είπα, έχω 
το σεβασµό απέναντι στη δικαιοσύνη και σε όλους τους δικαστές αλλά δε θα  ………… 
(δεν ακούγεται καθαρά) του δικαιώµατος να ασκεί και κριτική. Και σε δικαστές 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε. Αν είναι λάθος είναι τραγικό λάθος, όµως. 
Γιατί στους δύσκολους καιρούς που ζούµε όταν εµπλέκεις το όνοµα ενός πρώην 
υπουργού ∆ικαιοσύνης και είναι παρέµβαση έργου άλλης εξουσίας, τότε τα πράγµατα 
γίνονται πολύ δύσκολα. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Απευθυνθείτε στον κ. Σίδερη, κ. Τριανταφυλλόπουλε. 
- Γιάννης Βλάχος: κ. καθηγητά, µου επιτρέπετε; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι, παρακαλώ. 
- Γιάννης Βλάχος: Υπάρχει ένα θέµα. Σαφώς ουδείς από τους παρόντες εδώ στη διάρκεια 
της εκποµπής φάνηκε να αµφισβητεί το γεγονός ότι προφανώς αµυνόµενος ο κ. Ιατρίδης 
προσπάθησε να εξηγήσει ορισµένα φαινόµενα και προσέφυγε στο όνοµα σας για δικούς 
του σκοπούς. Νοµίζω ότι περισσότερο εστιάστηκε στο γεγονός ότι σε έγγραφο της 
δικαιοσύνης το οποίο περιήλθε στα χέρια σας, αν θέλετε τη γνώµη µου, εγώ είπα τη λέξη 
παράτυπα, εγώ θα σας πω κάτι άλλο. Εγώ δε θα το έπαιρνα ποτέ. Ούτε σα συνήγορος 
ούτε σαν πολίτης. Ούτε θα µπορούσα να παρέµβω µε τον τρόπο που παρεµβήκατε εσείς. 
Βεβαίως, εγώ είµαι ένας απλός δικηγόρος και εσείς είστε ένας πρώην υπουργός και 
καθηγητής και σας τίµησα και µε τιµήσατε, έτσι; Και στο πανεπιστήµιο ολόκληρες 
γενεές περάσανε. Γνωρίζουµε καλά τον κ. Σταθόπουλο τον καθηγητή. Αλλά δεν είναι 
εύκολο να λέµε ότι υπάρχει ισότητα των πολιτών απέναντι στη δικαιοσύνη και στο 
µηχανισµό τον κρατικό όταν δεν έχουνε όλοι εκ του αποτελέσµατος τα ίδια δικαιώµατα 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Εύλογη η παρατήρηση σας. Να σας δώσω, όµως, την 
απάντηση. Αν νοµίζετε ότι είχα ιδιαίτερη µεταχείριση επειδή έκανα αυτή την παρέµβαση. 
Πρώτα πρώτα, να σας πω, ότι δε ζήτησα να αλλάξει τίποτα. Το είπα και προηγουµένως. 
Αν το άλλαξε το έκανε µόνος του και είχε δικαίωµα. Σ’ αυτό τον υπερασπίζοµαι τον κ. 
Σίδερη. Είχε δικαίωµα αν µε νέα στοιχεία, που µπορεί τα νέα στοιχεία να είναι η δική µου 
η διαµαρτυρική κατάθεση. Αν έκρινε ότι κάτι δεν ήτανε σωστό έχει δικαίωµα να το 
αλλάξει. ∆ε συµφωνώ µε τον κ. Κούγια που λέει τελείωσε το κατηγορητήριο. Εδώ 
πολλές φορές πηγαίνει όλος ο φάκελος της δικογραφίας, θα το ξέρετε πολύ καλά εσείς κ. 
Βλάχο, πηγαίνει στον εισαγγελέα και τον επιστρέφει για συµπληρωµατικές ανακρίσεις. 
Όλα γίνονται. Η ανάκριση δεν τελειώνει ποτέ αν υπάρχουν νέα στοιχεία. Εποµένως, είχε 
δικαίωµα να το διορθώσει. 
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- Γιάννης Βλάχος: Εσείς κ. καθηγητά δεν ήσασταν κατηγορούµενος. Εσείς δεν 
κατηγορηθήκατε για τίποτα. Και όντως όπως το λέτε, εάν ήθελε, είχαν προκύψει κάποια 
στοιχεία επιβαρυντικά για σας όφειλε ο ανακριτής να τα στείλει κατ’ ευθείαν στη Βουλή. 
Αυτό είναι ο δρόµος. ∆ε σας επιβάρυνε µε κάτι. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ναι, προσέξτε κ. Βλάχο. Αυτό µου είπε ο κ. Σίδερης ότι δε  µε 
κατηγορεί. Όµως όταν λέει σε κατηγορώ κ. Καλούση, στον ενικό, γιατί έτσι γράφεται το 
κατηγορητήριο ότι τότε αποφυλάκισες και τα λοιπά και τα λοιπά κατά παράβαση 
καθήκοντος τον τάδε, τον Ιατρίδη ύστερα από παρέµβαση άρα µε καθιστά ηθικό 
αυτουργό της πράξης για την οποία ασκεί δίωξη, ποινική δίωξη κατά του Καλούση. ∆εν 
είναι απλά τα πράγµατα. Σκεφτείτε τον εαυτό σας στην ίδια θέση. Αλλά επιτρέψτε µου να 
σας πω αν υπάρχει ή όχι διακριτική µεταχείριση. Το παραδέχοµαι. Ναι, ότι ίσως ένας 
πολίτης άλλος αν ζητούσε κάτι τέτοιο δε θα είχε την ακρόαση που είχα εγώ από τον κ. 
Σίδερη. ∆εν ξέρω, µπορεί να είχε. Γιατί να µην είχε; Κανονικά πρέπει να είχε. Κάθε 
πολίτης έχει. Κάθε πολίτης έχει. Αλλά προσέξτε. ∆εν κατηγορούσε έναν οποιοδήποτε 
πολίτη που σήκωσε το τηλέφωνο και είπε κάτι στο δικαστή. Κατηγορούσε ένα υπουργό 
∆ικαιοσύνης, ο οποίος έχει µείζονα, αυξηµένη ευθύνη να σέβεται την ανεξαρτησία της 
δικαιοσύνης. Είναι πολύ µεγαλύτερο το παράπτωµα, το είπα και πριν, ενός υπουργού 
∆ικαιοσύνης εάν παρεµβαίνει µ’ αυτόν τον τρόπο απ’ ότι ενός άλλου πολίτη. Είναι 
βαρύτερη για µένα. Γι’ αυτό, ίσως, χρειαζόταν µεγαλύτερη προσοχή. Όταν κατηγορείς 
όχι το Σταθόπουλο, έναν υπουργό ∆ικαιοσύνης για τέτοια πράξη αυτό είναι πάρα πολύ 
βαρύ, χειρότερο απ’ ότι να το λες για έναν πολίτη. Έτσι ίσως δικαιολογείται να 
προσέξουν περισσότερο την περίπτωση αυτή. 
- Γιάννης Βλάχος: Θα  µου επιτρέψετε, όµως, να πω κάτι. Από έτσι µικρές παρατυπίες, 
µικρές διακρίσεις υπέρ κάποιων ανθρώπων 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Γιατί παρατυπίες; Που είναι οι παρατυπίες;  
- Γιάννης Βλάχος: Θα σας πω. Θα σας πω. Μιλήσατε για το τεκµήριο αθωότητας. Εγώ θα 
σας πω το εξής. Έτυχε, είχα την τιµή να συµµετάσχω σε υποθέσεις, στις οποίες 
καταρρακώθηκε κυριολεκτικά το τεκµήριο της αθωότητας. Σας αναφέρω την υπόθεση 17 
Νοέµβρη. Σας αναφέρω την περίπτωση του Απόστολου Βαβύλη. Είναι υποθέσεις που τις 
έζησα. Και εκεί επειδή δεν ήταν κάποιος επώνυµος επειδή όλη η κοινωνία είχε 
αποφασίσει να απαξιώσει αυτό που λέγαµε εγκληµατική, που λέµε εγκληµατική 
οργάνωση 17 Νοέµβρη όµως γι’ αυτούς ακριβώς τους εγκληµατίες έχει καθιερωθεί το 
τεκµήριο της αθωότητας. Και οφείλαµε όλοι µας τότε να το υπερασπιστούµε. Ένα το 
κρατούµενο. ∆εύτερον. Όταν κάποιοι κύριοι σήµερα βγαίνουν και διαρρηγνύουν τα 
ιµάτια τους ότι γίνονται τηλεδίκες και ότι κάποιοι στήνονται στο ικρίωµα χωρίς να 
φτάσουν στο εδώλιο του κατηγορουµένου ή σε ένα δικαστήριο, ξεχνάνε ότι ο εντολέας 
µου ο κ. Βαβύλης επί δύο µήνες είχε καταρρακωθεί η προσωπικότητα του, θέλω να σας 
πω το εξής. Το τεκµήριο της αθωότητας, συµφωνώ µαζί σας, οι µικρές διακρίσεις εφόσον 
αφορά κάποιον υπουργό, συµφωνώ µαζί σας, όµως λίγο λίγο λίγο και φτάσαµε σε µια 
κοινωνία, η οποία δε µπορεί να βρει σταθερές αρχές για να σταθεί και να βαδίσει.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  Μα διαφωνώ πουθενά σ’ αυτό; Αν έχει παραβιαστεί αλλού το 
τεκµήριο της αθωότητας ότι επίσης είναι κακό; Εγώ σας εξήγησα ότι το παράπτωµα ενός 
υπουργού ∆ικαιοσύνης είναι πολύ βαρύτερο αν παρεµβαίνει στη δικαιοσύνη διότι εν 
πάση περιπτώσει έχει µια θέση την οποία θα προσέχουν περισσότερο κάποιοι. ∆εν ξέρω 
για ποιο λόγο έχει µια επιρροή. Είναι πολύ βαρύτερο το παράπτωµα απ’ ότι το 
παράπτωµα ενός κοινού πολίτη. Αυτό ίσως εξηγεί. Ίσως λέω. ∆εν είµαι υπέρ 
διακριτικών, προνοµιακών καταστάσεων. Καθόλου δε θέλω. Και σ’ αυτή την περίπτωση 
ήθελα να έχω την ίδια µεταχείριση όπως κάθε πολίτης. ∆ηλαδή και αν δεν ήµουν 
υπουργός ∆ικαιοσύνης και µε κατηγορούσαν για ένα άλλο παράπτωµα όχι γι’ αυτό γιατί 
γι’ αυτό δε θα ήταν τίποτα τόσο σπουδαίο, θα ήταν πταίσµα, θα ήταν σχεδόν αµελητέο αν 
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ένας κοινός πολίτης πήρε, ο πατέρας Ιατρίδης πήρε το δικαστή να παρακαλέσει. Το 
ξέρουµε ότι γίνεται. Αλλά µε κατηγορούσαν για ένα άλλο παράπτωµα. Μια αξιόποινη 
πράξη. Βεβαίως θα έκανα ακριβώς τα ίδια και θα περίµενα από τους δικαστές να µην 
είναι αποστασιοποιηµένοι και απάνθρωποι,  να δεχτούν τον πολίτη για να ακούσουν το 
παράπονο τους. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτά κ. Σταθόπουλε σε συνθήκες εργαστηρίου γιατί 
στην πραγµατικότητα όπως αντιλαµβάνεστε δεν υπάρχει πολυτέλεια να τύχουν ίσης 
µεταχείρισης πολίτες και λόγω του φόρτου και λόγω του άγχους. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Κακώς. Κακώς. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Κακώς. Θέλω να σας ευχαριστήσω και πάλι για την 
παρουσία σας.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Παρακαλώ. Καληνύχτα 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Καλό σας βράδυ. Καληµέρα σας, δηλαδή. Γιατί τέτοια 
ώρα … Κύριε Σταθάκη 
΄Αρης Σταθάκης: Εγώ θέλω να κάνω µια γενική τοποθέτηση. Πιστεύω ότι µέσα από τις 
εκποµπές σου, κυρίως από τις εκποµπές σου άρχισε να γίνεται ένα ξεσκαρτάρισµα των 
κακών. Και πιστεύω ακράδαντα ότι όταν κάποιος έχει κάνει κάτι αποδεδειγµένα κακό 
πρέπει να τιµωρείται. Έστω και αν είναι τα παιδιά µου. Από κει και πέρα µε ενοχλεί 
µερικές φορές και το διαπίστωσα και λίγο απόψε στη συζήτηση, όταν προσπαθούµε να 
κοµµατικοποιήσουµε τα πράγµατα. ∆ηλαδή δε µπορεί µια οµάδα ανθρώπων να τα κάνει 
όλα σωστά και µια άλλη οµάδα ανθρώπων να τα κάνει όλα λάθος. ∆ε µπορεί οι άνθρωποι 
όλοι της Ν∆ ή του ΠΑΣΟΚ να τα κάνουν ή σωστά ή λάθος.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ούτε α πριόρι να θεωρούνται έντιµοι άνθρωποι, οι οποίοι 
βρίσκονται µπροστά στη δικαιοσύνη διότι έτσι δεν υπήρχε λόγος να δικάζονται 
- ΄Αρης Σταθάκης: Ακριβώς. ∆ε µπορούµε να οµαδοποιούµε δηλαδή. Και επίσης, δε 
µπορούµε, καµιά φορά λέµε µα αυτός είναι του τάδε κόµµατος. ∆ε µπορεί οι µισοί 
Έλληνες που ψήφισαν το ένα κόµµα να είναι ανόητοι. Γιατί αν δεχτούµε έτσι ότι κάνουνε 
λάθος αυτοί που ψήφισαν το κόµµα που δεν τους αρέσει ή που τους αρέσει τότε πρέπει 
να δεχτούµε ότι οι µισοί Έλληνες είναι ανόητοι. Και εγώ δεν πιστεύω ότι είναι ανόητοι. 
Λοιπόν, να ξεχάσουµε που ανήκει ο καθένας και να κοιτάµε ένα ένα πρόσωπο. Τι έκανε 
αυτός στη ζωή του, τι κάνει τώρα. Είναι στραβό; Μάλιστα. Τον πετάµε έξω από το 
σύστηµα. Όποιος και να είναι αυτός, σε όποιο κόµµα και αν ανήκει, σε όποια οµάδα και 
αν ανήκει.  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σ’ αυτή την περίπτωση όπου φέρεται ως αναµεµειγµένος 
ότι προσπαθεί να επηρεάσει ένας πρώην υπουργός ∆ικαιοσύνης όντως, όπως είπε ο - 
Μιχάλης Σταθόπουλος, είναι βαρύ. Επειδή, όµως, το κατηγορητήριο είναι το τελικό 
πόρισµα ενός ανακριτή που από κει και πέρα είναι η απολογία του κατηγορουµένου και 
δε µπορεί να αλλάξει και αυτό µας επεσήµαναν οι νοµικοί που τηλεφώνησαν ότι όταν 
τυπωθεί και δοθεί και είναι πολλοί κατηγορούµενοι και είναι ενιαίο αυτό, δε µπορείς να 
αλλάξεις τίποτα σ’ αυτό το κατηγορητήριο, πολύ περισσότερο από παρέµβαση ενός 
ανθρώπου που δεν κατηγορείται όπως ο - Μιχάλης Σταθόπουλος. Εάν έχει κάνει λάθος ο 
δικαστής είναι βαρύ το ολίσθηµα για τον πρώην υπουργό. Γιατί είναι και οι συνέπειες 
τεράστιες, είναι και το κλίµα που δηµιουργείται και οι εντυπώσεις που δηµιουργούνται. 
Εάν ένας δικαστής γράφει αβασάνιστα αυτά που γράφει για έναν υπουργό είναι θέµα 
µεγάλο. Εάν πάλι, επειδή ο δικαστής έχει πολύ καλή φήµη ο συγκεκριµένος και 
πρόκειται για έναν πολύ έντιµο άνθρωπο και πολύ ικανό άνθρωπο, ταυτόχρονα, γιατί 
πολλές φορές δε φτάνει η εντιµότητα εάν είσαι ανίκανος µπορεί να δηµιουργήσεις 
σοβαρά προβλήµατα (….…) Για να βάλει αυτό το στοιχείο µέσα σε ένα τελικό πόρισµα, 
σε ένα τελικό κατηγορητήριο, κάτι πρέπει να τον επηρέασε πολύ. Να τον ώθησε. Κάποιο 
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στοιχείο σηµαντικό, σοβαρό. Είναι δυνατό επειδή ένας κατηγορούµενος το είπε από 
µόνος του να το βάλει µέσα (…….) 
- Γιάννης Βλάχος: Για να τα πούµε όπως είναι τα πράγµατα, κ. Τριανταφυλλόπουλε, 
πράγµατι οφείλεται κάποια εξήγηση εδώ. ∆ιότι εάν ο Εφέτης ανακριτής ο κ. Σίδερης, τον 
οποίον τιµούµε όλοι, εννοεί αυτό που έγραψε τότε σε δεύτερη φάση ήδη, ίσως, θα έπρεπε 
να το έχει κάνει αλλά οφείλει σε δεύτερη φάση και µετά τη συζήτηση αυτή που έγινε 
απόψε να παραπέµψει το θέµα στη Βουλή για να αποφασίσει αν προκύπτουν ευθύνες για 
τον κ. Σταθόπουλο. Εάν δεν το κάνει αυτό τότε πρέπει, πράγµατι, να αναρωτηθούµε πώς 
παρεισέφρησε αυτή η πρόταση µέσα στο κατηγορητήριο  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Η ερώτηση που έθεσε, δε χρειάζεται να πούµε σε ποιο 
άτοµο διότι δικαιούµαι να µην το πω σε Αρεοπαγίτη είναι ότι το εννοεί. Ακριβώς έτσι. 
- Γιάννης Βλάχος: Είναι ένα θέµα ανοιχτό πάντως, η εκποµπή σας έθεσε ένα θέµα, στο 
οποίο οφείλεται εξήγηση 
- ΄Αρης Σταθάκης: Πότε θα µάθουµε αν αυτό που έγινε ήταν σωστό ή λάθος; Και πότε θα 
µάθουµε ποιος έκανε το λάθος 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Φαντάζοµαι ότι αύριο θα υπάρξει απάντηση (………) 
Πιστεύω ότι, ίσως, µε τα αντανακλαστικά που έχει η δικαιοσύνη αυτή τη στιγµή και η 
κορυφή της δικαιοσύνης µπορεί να υπάρξει και αύριο απάντηση. Φαντάζοµαι ότι θα 
υπάρξει ενδιαφέρον από τις άλλες πλευρές και τα άλλα κόµµατα, ήδη έχει εκδηλωθεί 
ενδιαφέρον 
- ΄Αρης Σταθάκης: Οπότε όταν υπάρχει κάτι τεκµηριωµένο µπορούµε να επανέλθουµε σ’ 
αυτό και να πούµε ορίστε, αυτό ήταν λάθος. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Εκ των πραγµάτων, η υπόθεση θα έχει εξέλιξη 
- Γιάννης Βλάχος: Υπάρχει θέµα, το θέµα έχει τεθεί και οφείλονται εξηγήσεις 
- Κιµ Κίλιαν: Μα υπάρχει περίπτωση να γραφεί κάτι που δεν το εννοεί ο δικαστής; Το 
θέµα είναι αυτό. Ότι υπάρχει περίπτωση να το έγραφε στην κατηγορία εφόσον δεν το 
εννοεί; Σε υπόθεση τέτοια µάλιστα όπως είναι του Ευάγγελου Καλούση 
- ΄Αρης Σταθάκης: ∆ε νοµίζω ότι σε τέτοιες θέσεις γράφεις κάτι χωρίς να το εννοείς 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Και να επανέρχεσαι διορθώνοντας και εννοώντας το για 
δεύτερη φορά; 
- Μαρί Εγγισεγιάν: Συνεχίζοντας να µιλάς για παρέµβαση 
Η εκποµπή τελειώνει µε τον κ. Τζιλαλή µιλώντας για µια έκθεση που θα γίνει για να 
ενισχυθεί ο σύλλογος “Το χαµόγελο του παιδιού” προσθέτοντας για το θέµα της 
συγκεκριµένης εκποµπής ότι:  Είναι αλήθεια ότι η δικαιοσύνη χωρίς ανθρωπιά γίνεται 
τυραννία, η δικαιοσύνη µε πολύ ανθρωπιά γίνεται αναρχία. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Κυρίες και κύριοι, φτάσαµε στο τέλος της σηµερινής 
εκποµπής. Την Κυριακή θα είµαστε εδώ στον Κίτρινο Τύπο. Η έρευνα µας συνεχίζεται. 
Σας είπαµε ποια είναι η άποψη µας. Λυπάµαι γιατί κάποιους τους δυσαρεστούµε. 
Λυπάµαι, επίσης, γιατί κάποιοι δε θέλουν να βλέπουν την εκποµπή  µας. Χαίροµαι γιατί 
η συντριπτική πλειοψηφία τη βλέπει. Αλλά αυτό, βέβαια, δεν είναι µια εγγύηση για το 
δηµοσιογράφο ότι µπορεί να έχει δίκιο ή να τα θέλει όλα δικά του. Καλή σας µέρα. Την 
Κυριακή πάλι εδώ. 

 
 

Β.  Στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων που προβλήθηκε από τον τηλεοπτικό σταθµό  στις 
28.10.2005 µε παρουσιαστή τον δηµοσιογράφο Νίκο Χατζηνικολάου, µεταδόθηκαν τα 
παρακάτω: 
Στις 0.20:21 έως και 0:41:57 παρουσιάζεται θέµα µε υπότιτλο: «Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ, Ο 
ΑΝΑΚΡΙΤΗΣ ΚΑΙ Ο ΕΜΠΟΡΟΣ» και εµφανίζονται σε 5 παράθυρα ο παρουσιαστής του 
δελτίου, ο Μιχάλης Σταθόπουλος, καθηγητής και πρώην Υπουργός ∆ικαιοσύνης, ο 
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Μάκης Τριανταφυλλόπουλος, δηµοσιογράφος, ο Κλ. Γρίβας, ψυχίατρος και ο Γ. 
Οικονοµέας, δηµοσιογράφος. Ο παρουσιαστής ξεκινά το θέµα, λέγοντας: 
Χατζηνικολάου: Πάµε τώρα στην άλλη υπόθεση που έβγαλε χθες ο Μάκης 
Τριανταφυλλόπουλος, αναφέροµαι στον πρώην Υπουργό ∆ικαιοσύνης, στον κ. 
Σταθόπουλο, καλησπέρα κ. καθηγητά. Θέλω να ξεκινήσουµε βλέποντας το βίντεο µε τα 
όσα έγιναν χθες στη ΖΟΥΓΚΛΑ του Μ. Τριανταφυλλόπουλου. 
Στο ρεπορτάζ η Ρεγγίνα Σπυράτου µε υπέρτιτλο «Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ, Ο ΑΝΑΚΡΙΤΗΣ ΚΑΙ 
Ο ΕΜΠΟΡΟΣ» η οποία λέει: 
Ο εφέτης ανακριτής Ιωάννης Σίδερης, στο βαρύ κατηγορητήριο που συνέταξε για τον 
Ευάγγελο Καλούση κατηγορεί µεταξύ άλλων τον πρώην δικαστή ότι το 2001 
αποφυλάκισε τον κατηγορούµενο για ναρκωτικά, Γιώργο Ιατρίδη, προκειµένου να τον 
ωφελήσεις, µετά από παρέµβαση του τότε υπουργού ∆ικαιοσύνης Μιχάλη Σταθόπουλου. 
Πώς αντέδρασε ο πρώην Υπουργός όταν ενηµερώθηκε ότι ο ανακριτής που διερευνά την 
υπόθεση των παραδικαστικών κυκλωµάτων τον εµφανίζει ως εµπλεκόµενο; 
Ακούγεται η φωνή του Μιχάλη Σταθόπουλου (µε υπότιτλο Απόσπασµα από την εκπµπή 
ΖΟΥΓΚΛΑ).«…..φυσικά εζήτησα να µάθω γιατί που το στηρίζει αυτό, σε µαρτυρική 
κατάθεση, να µου δηλώσει, πάνω απ’ όλα προέχει η προστασία του θιγόµενου, ούτε τον 
ήξερα, ούτε έχω µιλήσει ποτέ µε τον κ. Καλούση, ούτε τον έχω συναντήσει, ούτε και 
φυσικά έκανα την παρέµβαση. Τελείως φανταστικό και αναληθές».  
Συνεχίζει η ρεπόρτερ: «Όπως αποκάλυψε ο κ. Σταθόπουλος στον Μ. 
Τριανταφυλλόπουλο και στην εκποµπή ΖΟΥΓΚΛΑ, µετά την έγγραφη διαµαρτυρία του 
στον ανακριτή και στην ηγεσία του Αρείου Πάγου, ο κ. Σίδερης τον ενηµέρωσε για την 
κατάθεση Ιατρίδη η οποία αποτελεί κοµµάτι της µυστικής ανάκρισης και ουδείς πέραν 
των κατηγορουµένων έχει δικαίωµα γνώσης. 
Στην εικόνα προβάλλεται η λεζάντα ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ ΜΕ Μ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟ, πρώην υπ. ∆ικαιοσύνης και ακούγεται η 
φωνή του  Μιχάλη Σταθόπουλου. «….το διάβασε ο κ. Σίδερης, ο κ. ανακριτής προφορικά 
χωρίς να µου δώσει το αντίγραφο» και ακολουθεί πλάνο από την εκποµπή ΖΟΥΓΚΛΑ µε 
τον δηµοσιογράφο Μ. Τριανταφυλλόπουλο να λέει:  
«…..το ανεπίτρεπτο στην ιστορία, είναι ότι ένας υπουργός, πρώην υπ. ∆ικαιοσύνης 
γνωρίζοντας τους νόµους και το Σύνταγµα, και όντας και πανεπιστηµιακός, αντί να 
στείλει την αίτηση του πηγαίνει επί τόπου και πιάνει τον ανακριτή που τον επηρεάζει 
άµεσα. ∆εύτερον, του ζητάει τα ρέστα, τρίτον απειλεί µε µηνύσεις και τέταρτον τον 
αναγκάζει να του διαβάσει το περιεχόµενο µιας ανάκρισης που είναι πέρα για πέρα 
απόρρητο………..» 
Επανέρχεται η ρεπόρτερ και λέει: «Μετά την επίσκεψη Σταθόπουλου στον ανακριτή, ο 
τελευταίος άλλαξε το κατηγορητήριο Καλούση και για την ίδια κατηγορία αυτήν τη φορά 
έγραψε: ….αντικατέστησες την προσωρινή κράτηση του Γιώργου Ιατρίδη για να τον 
ωφελήσεις αλλά και να αποσείσεις, µετά από παρέµβαση του τότε υπ. ∆ικαιοσύνης Μ. 
Σταθόπουλου, τις προσωπικές σου ευθύνες από προγενέστερες πράξεις και παραλείψεις 
σου. 
Ξανά εικόνα από την εκποµπή ΖΟΥΓΚΛΑ, ακούγεται η φωνή ενός Ποινικολόγου του 
Γιάννη Βλάχου καλεσµένου στην εκποµπή, που λέει: «και στις δύο εκδοχές του ιδίου 
κατηγορητηρίου αναφέρεται η λέξη παρέµβασις Υπουργού». Και ακούγεται εκ νέου η 
φωνή του πρώην υπουργού ο οποίος λέει: «…..ο κ. Σίδερης προφανώς επειδή διαπίστωσε 
το λάθος του της πρώτης του διατύπωσης και ήθελε να το διορθώσει και για να µην έρθει 
σε µεγάλη αντίφαση µε αυτό που είχε πει στην πρώτη διατύπωση, το εµείωσε λάθος…» 
Επανέρχεται η ρεπόρτερ: κι ενώ ο εφέτης ανακριτής εντόπισε από τόσες ενδείξεις 
παρέµβαση του τότε υπ. ∆ικαιοσύνης, ανώτατες δικαστικές πηγές υποστήριζαν ότι αυτό 
έγινε για να µην µπλοκάρει η δικαστική έρευνα σε βάρος των µη πολιτικών προσώπων. 
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Είναι λανθασµένη η πρόβλεψη του Συντάγµατος να µην υπόκεινται σε ανακριτικό έλεγχο 
βουλευτές και υπουργοί. Έλεγαν επίσης ότι ενδεχοµένως η κατάθεση Ιατρίδη η οποία 
εµπλέκει τον τότε υπουργό δεν αξιολογήθηκε ως σοβαρή. Τότε γιατί ο ανακριτής επέλεξε 
να αναφέρει το όνοµα Σταθόπουλου στο κατηγορητήριο; 
Εικόνα από την εκποµπή ΖΟΥΓΚΛΑ όπου εµφανίζεται ο καλεσµένος ποινικολόγος 
Αντώνης Βγόντζας να λέει:…….«δε µπορεί κανένας δικαστικός λειτουργός να κάνει 
αξιολογήσεις, άµεσα ή έµµεσα, για υπουργό, είτε είναι υπουργός εν ενεργεία, είτε είναι 
διατελέσας υπουργός» 
Επιστροφή στο ρεπορτάζ: «δύο καταθέσεις έδωσε στους ανακριτές ο Γιώργος Ιατρίδης, 
στη δεύτερη µιλά για παρέµβαση παράγοντα, χωρίς να τον κατονοµάζει, ενώ στην πρώτη 
είχε ισχυριστεί ότι ο κ. Σταθόπουλος βοήθησε στην αποφυλάκισή του». Στην οθόνη 
εµφανίζεται απόσπασµα της κατάθεσης µε τίτλο Η ΠΡΩΤΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΤΟΥ Γ. 
ΙΑΤΡΙ∆Η, η οποία λέει µεταξύ άλλων: «Χρειάστηκε η παρέµβαση του καθηγητή 
Γιώργου Κουµάντου, φίλου του πατέρα µου, προς τον Υπουργό ∆ικαιοσύνης, Μιχάλη 
Σταθόπουλο». 
Ακολουθεί δήλωση του καθηγητού Γιώργου Κουµάντου ο οποίος εµφανίζεται στην 
οθόνη και λέει: «….ούτε ο Ιατρίδης µεσολάβησε σε µενα, ούτε εγώ στον Σταθόπουλο, 
ποτέ, ούτε για κανέναν άλλο, ούτε για τον Ιατρίδη που λέει κι έτσι δεν είχα καν την 
ευκαιρία να επιδείξω την αρετή µου να πω όχι». 
Εικόνα από την εκποµπή ΖΟΥΓΚΛΑ όπου ακούγεται η τηλεφωνική δήλωση της µητέρας 
του Γ. Ιατρίδη: «……αυτό που σας είπε ο κ. Κουµάντος ισχύει….» 
Ακολουθεί πλάνο του νυν υπουργού ∆ικαιοσύνης ο οποίος δηλώνει:«…..µε την βοήθεια 
της κυβέρνησης αλλά και της ηγεσίας της αποκαθαίρεται έτσι ώστε να υπάρξει και πάλι 
απεριόριστη εµπιστοσύνη του Έλληνα πολίτη……(εκεί κόβεται η δήλωση) 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΕΙ∆ΗΣΕΩΝ 
- Νίκος Χατζηνικολάου:  Τώρα, πάµε στον κ. Σταθόπουλο, θέλω να ρωτήσω κ. υπουργέ, 
κ. καθηγητά, εµένα αυτό που µου έκανε εντύπωση ως τηλεθεατή της χθεσινής εκποµπής 
είναι το γεγονός ότι στο δεύτερο διορθωµένο υποτίθεται κατηγορητήριο ο κ. Σίδερης 
επαναλαµβάνει, παρ’ ότι έχει µεσολαβήσει η συνάντησή σας, του έχετε πει ότι δεν 
γνωρίζετε τίποτα, δεν υπάρχει τίποτα, τον έχετε διαβεβαιώσει επαναλαµβάνει και πάλι τα 
περί παρεµβάσεώς σας, και κατά τη γνώµη µου, αυτό είναι υποκειµενικό βέβαια που θα 
πω, τα επαναλαµβάνει µε χειρότερο τρόπο, δηλ προσθέτει κι ένα στοιχείο πίεσης δικής 
σας στον Καλούση ότι αν δεν ενεργήσει όπως εσείς επιθυµείτε θα βγουν στην επιφάνεια 
παλαιότερα λάθη του. Πώς το εξηγείτε αυτό; Στο κάτω µέρος της οθόνης εµφανίζεται ο 
υπότιτλος: ΓΙΑΤΙ «ΕΠΙΜΕΝΕΙ» Ο ΑΝΑΚΡΙΤΗΣ; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Είναι πράγµατι απορίας άξιον πως ο κ. Σίδερης δεν έδωσε πίστη 
στην ρητή διαβεβαίωσή µου ότι ουδέποτε συνέβη ένα τέτοιο περιστατικό, ουδέποτε έχω 
µιλήσει µε τον κ. Καλούση ούτε φυσικά θα διανοούµην ποτέ να κάνω µια τέτοιου είδους 
παρέµβαση. ∆εν έδωσε πίστη σε µενα, δεν δέχθηκε, δεν θεώρησε ότι χρειαζόταν να 
ρωτήσει τον κ. Κουµάντο, ή τον πατέρα Ιατρίδη ενώ η γνώση την οποία κατέθετε ο υιός 
Ιατρίδης δεν ήταν δική του αλλά ήταν µέσω άλλου…. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: εσείς κ. καθηγητά, όταν του µιλήσατε του είπατε ότι θα πρέπει 
να καλέσει τον κ. Κουµάντο και τον πατέρα Ιατρίδη να πουν αν υπήρξε η συζήτηση 
µεταξύ σας και η παρέµβασή σας 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: βεβαίως, βεβαίως και του το είπα. Αλλά µε την ευκαιρία κ. 
Χατζηνικολάου να πω ότι µεταδώσατε µια σκηνή από την χθεσινή εκποµπή όπου µε 
κατηγορούσε ο κ. Τριανταφυλλόπουλος ότι έκανα επανειληµµένα λάθη πηγαίνοντας· για 
να επηρεάσω τον δικαστή και δεν ξέρω τι άλλο έλεγε… 
- Νίκος Χατζηνικολάου: θα απαντήσετε σ’ αυτό  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Εντάξει, εντάξει θα απαντήσω µετά 
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- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν σας κατηγόρησα  
- Νίκος Χατζηνικολάου: Πείτε µου, πείτε µου  
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: παρακαλώ, παρακαλώ, να παραλείψετε την έκφραση 
κατηγορητήριο από την πλευρά µου 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: µα βάλτε το πάλι να το δείτε, βάλτε το πάλι να το δείτε 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: να το απαλείψετε, ακούστε κάτι, αν θέλετε να ετοιµάσετε 
το κατηγορητήριο κατά του δηµοσιογράφου επειδή το έχετε επαναλάβει στο παρελθόν θα 
σας πω ότι η λέξη κατηγορητήριο µε την παιδεία που έχετε και τη σύνεση πρέπει να την 
απαλείψετε διότι αφενός µεν ο δηµοσιογράφος επισηµαίνει στοιχεία ενός  δικογράφου, 
αφετέρου δεν είναι κατήγορος, αν εσείς τον εκλαµβάνετε, ή έτσι αντιλαµβάνεστε την 
δηµοσιογραφία είναι δικό σας πρόβληµα 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: λοιπόν κ. Τριανταφυλλόπουλε, ο καθένας καταλαβαίνει ότι 
αυτά που ήτανε, που είπατε, ήτανε επικρίσεις και µάλιστα σοβαρές και βαριές, µε την 
έννοια της κατηγορίας όχι του ποινικού δικαίου….. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ο καθένας καταλαβαίνει αγαπητέ κ. καθηγητά και κύριε 
πρώην υπουργέ, ο καθένας καταλαβαίνει ότι αυτό που έγραψε ο ανακριτής είναι 
σοβαρότατο κι όταν το επισηµαίνει ο δηµοσιογράφος …. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: αφήστε µε µην διακόπτετε, ξαναβάλτε το να το δείτε….ότι πήγα 
κατά τρόπον ανεπίτρεπτο να επηρεάσω τον εφέτη- ανακριτή λοιπόν ναι µάλιστα, µπορώ 
κ. Χατζηνικολάου να µιλήσω, µπορώ κ. Χατζηνικολάου να µιλήσω λοιπόν… 
- Νίκος Χατζηνικολάου: βεβαίως, κ. καθηγητά πείτε µου σας παρακαλώ, ένα λεπτό, ένα 
λεπτό, εγώ αυτό που ρώτησα ήταν τι σας απάντησε ο κ. Σίδερης όταν εσείς, απολύτως 
λογικά κατά την άποψή µου, του ζητήσατε να καλέσει τον πατέρα Ιατρίδη και τον 
καθηγητή Κουµάντο να τους ανακρίνει γι’ αυτό που προέκυψε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ναι, µου είπε ότι ο πατέρας Ιατρίδης είναι ηλικιωµένος και δεν 
θα είναι σε θέση να καταθέσει, ε, αυτό µου είπε, εκτιµήστε το εσείς, όσο για την…. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: τον καθηγητή Κουµάντο τον κάλεσε; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: όχι, ούτε.. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: µα ο καθηγητής Κουµάντος δεν είναι ηλικιωµένος εκεί ποιο 
ήταν το θέµα; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: µα ούτε κι ο άλλος, µα µε συγχωρείτε είναι σε άριστη 
κατάσταση υγείας ο πατέρας Ιατρίδης όπως έχω πληροφορηθεί χωρίς να τον έχω 
συναντήσει τον άνθρωπο ποτέ. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: κ. Σταθόπουλε, ξέρετε γιατί σας ρωτώ, µήπως, µήπως ο 
ανακριτής δεν είχε το δικαίωµα να τους καλέσει;  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: πως δεν είχε; Γιατί; 
- Νίκος Χατζηνικολάου: Μήπως για να συνεχίσει την έρευνα εν προκειµένω για κάποιον 
που διετέλεσε υπουργός χρειαζόταν άδεια της Βουλής. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ως προς εµένα λέτε; 
- Νίκος Χατζηνικολάου: ακριβώς  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ως προς εµένα ενδεχοµένως να υπάρχει αυτό το πρόβληµα, δεν 
θέλω να το θίξω εγώ σας λέω τώρα…… 
- Νίκος Χατζηνικολάου: εποµένως, εποµένως, ας µην κατηγορούµε εύκολα τον ανακριτή 
ότι δεν έκανε τη δουλειά του, µπορεί ο ανακριτής από τη στιγµή που συνάντησε το όνοµά 
σας, από την κατάθεση του υιού Ιατρίδη, από τη στιγµή εκείνη να είναι µε δεµένα τα 
χέρια µε βάση το νόµο, να µην έχει καθόλου τη δυνατότητα να προχωρήσει. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: όχι κ. Χατζηνικολάου, δεν είναι καθόλου έτσι, γιατί τότε όφειλε 
να µην αναφέρει καθόλου το όνοµά µου, από τη στιγµή που αναφέρει το όνοµά µου 
ενοχοποιώντας µε,  
- Νίκος Χατζηνικολάου: …έπρεπε να το στείλει στη Βουλή. 
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- Μιχάλης Σταθόπουλος: από τη στιγµή που αναφέρει το όνοµά µου, µε ενοχοποιούσε, 
διότι αν διαβάσετε, αν διαβάσετε…… 
- Νίκος Χατζηνικολάου: …θα έπρεπε να το στείλει στη Βουλή, έτσι δεν είναι; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ανεξάρτητα, ανεξάρτητα απ’ αυτό, ας το έστελνε στη Βουλή, 
αλλά αν το διαβάσατε δεν είναι αθώο, όπως µου έλεγε ο ίδιος, είναι σαφής, είναι 
- Νίκος Χατζηνικολάου: µα αστειεύεστε, όχι µόνο δεν είναι αθώο, αλλά κατά τη γνώµη 
µου,  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: έτσι, είναι σαφής…… 
- Νίκος Χατζηνικολάου: …..όταν λέγεται για έναν, εγώ θέλω να πω δηµόσια τη γνώµη 
µου για σας, ε, η οποία είναι γνώµη στηριγµένη στην πολιτεία σας δεκαετιών, η γνώµη 
µου είναι ότι είστε ένας έντιµος εκπαιδευτικός, από τους πολύ καλούς καθηγητές που 
διαθέτουν τα ελληνικά πανεπιστήµια και ότι έχετε µια διαδροµή που είναι πραγµατικά 
αξιοζήλευτη 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: αυτό το ξέρει και ο κ. Σίδερης, παρά ταύτα όµως….. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: αυτή είναι η γνώµη µου, όµως καταλαβαίνετε ότι το να λέει ο 
ανακριτής στο δικόγραφο ότι παρενέβητε σε υπόθεση αποφυλάκισης εµπόρου 
νεκρωτικών ως Υπουργός ∆ικαιοσύνης, είναι κάτι πάρα πολύ βαρύ, ….. - Μιχάλης 
Σταθόπουλος: κι όµως το είπε, κι όµως το είπε 
- Νίκος Χατζηνικολάου: οµολογώ ότι κι εγώ αν είχα στα χέρια µου το συγκεκριµένο 
έγγραφο, θα έβγαζα το ρεπορτάζ, δε µπορεί ο δηµοσιογράφος να µη βγάλει το ρεπορτάζ 
αυτό. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: και το ερώτηµα είναι που στήριξε αυτήν την ενοχοποίηση τη 
δική µου. 
- Νίκος Χατζηνικολάου:  προφανώς στην κατάθεση του υιού Ιατρίδη,  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ναι, ναι 
- Νίκος Χατζηνικολάου: µήπως και ο Καλούσης έχει πει κάτι σχετικό; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: δεν το ξέρω δεν µου το είπε, θα µου το έλεγε, θα µου το έλεγε, 
αλλά σας λέω το εξής. Επειδή βεβαίως στην περικοπή αυτή, την αρχική διατύπωση της 
περικοπής του κατηγορητηρίου, δεν µιλά ούτε για Ιατρίδη ούτε για οποιοδήποτε άλλο 
στοιχείο που στηρίζει δηλ. αυτήν την εµπλοκή µου, απλώς λέει ύστερα από παρέµβαση 
του υπ. ∆ικαιοσύνης χωρίς να λέει ούτε ότι του το είπε ο Α ή ο Β, τίποτα, άρα η πρώτη 
µου αντίδραση και δικαίωµά µου αυτονόητο ήταν να ζητήσω να µάθω που σε ποια 
στοιχεία στηρίχθηκε αυτή η ενοχοποίησή µου. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: τι σας είπε; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: όχι, το λέω αυτό γιατί έχω δικαίωµα κι ας το ακούσει ο κ. 
Τριανταφυλλόπουλος που χθες ως νοµικός είπε ότι δεν κάµπτεται ποτέ η αρχή της 
µυστικότητας, κάµπτεται και παρακάµπτεται. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: δεν θα κάνω εγώ το νοµικό, αλλά δεν θα παριστάνεται κι 
εσείς τον δηµοσιογράφο, ξεχάστε την αυτήν την τακτική τώρα θα σας πω….. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: µη µε διακόπτετε, µη µε διακόπτετε, αφήστε αυτό το ύφος 
λοιπόν έντιµε κ. καθηγητά, εντιµότατε και άξιε επιστήµονα,….  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: µη µε διακόπτετε, κ. Χατζηνικολάου 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: όχι σας διακόπτω έχω δικαίωµα να µάθετε τις αρχές του 
διαλόγου, µη µε διακόπτετε, µονόλογο θα κάνετε, δεν το καταλαβαίνουµε αυτό πλέον 
που συµβαίνει,  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: σας παρακαλώ κύριε, εσείς, εσείς, κύριε, κύριε εσείς θα 
υποστείτε τις συνέπειες της τακτικής σας 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …….ένας υπουργός ∆ικαιοσύνης κάνει παρέµβαση στο 
έργο της δικαιοσύνης, ακούστε, ακούστε κύριε, ακούστε δεν σας αρέσει να το ακούσετε 
γιατί εσείς από την έδρα έχετε µάθει να εξουσιάζετε τα πάντα τώρα λοιπόν ελέγχεσθε 
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κύριε, ελέγχεσθε κύριε, ελέγχεσθε, έχω δικαίωµα να σας ελέγξω είµαι δηµοσιογράφος, 
είστε κακοµαθηµένοι, θα το ξεχάσετε αυτό το στυλ που έχετε  
- Νίκος Χατζηνικολάου: κ. Σταθόπουλε, θα σας δώσω αµέσως το λόγο 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: κ. Χατζηνικολάου, θα αποχωρήσω, θα αποχωρήσω αν δεν µου 
δώσετε την ευχέρεια, αν δεν µου δώσετε την ευχέρεια θα αποχωρήσω……αφήστε…… 
το ύφος και το ήθος, αυτού του κυρίου, αυτού του κυρίου. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …. ∆ε µπορεί να σας ελέγξει κανένας, µα είναι ποτέ 
δυνατόν, είναι εικόνα αυτή που παρουσιάζετε σε δηµόσιο διάλογο; 
- Νίκος Χατζηνικολάου: παρακαλώ, κ. Τριανταφυλλόπουλε, παρακαλώ να κατέβουν οι 
τόνοι, και να κάνουµε, 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …µα ποιος ανεβάζει τους τόνους; 
- Νίκος Χατζηνικολάου: ….παρακαλώ θερµά να κατέβουν οι τόνοι, να γίνει µια ήπια 
συζήτηση, παρακαλώ θερµά, µια ήπια συζήτηση 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ….αλλά είναι ποτέ δυνατόν να µην δέχεται τον έλεγχο.. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: τι σχέση έχουν όλα αυτά που λέει µε την απάντησή µου, 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …..a priori έντιµοι και a priori δεν ελέγχεται κανένας 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: είναι η τέχνη σας να διακόπτεται και να µην αφήνετε να 
ακουστεί η αλήθεια, είναι η τέχνη σας, δεν το θέλετε, λοιπόν συνεχίζω 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ωραία, λοιπόν εσείς 
- Νίκος Χατζηνικολάου: κ. Σταθόπουλε, κ. Σταθόπουλε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: συνεχίζω, και λέω ότι, και λέω ότι….. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: εσείς δε µπορείτε να χρησιµοποιείτε απαξιωτικούς 
όρους, ούτε να µε αποκαλείτε δικαστή ούτε νοµικό, είµαι δηµοσιογράφος και µέτριος 
δηµοσιογράφος όχι τόσο καλός όσο εσείς σαν καθηγητής 
- Νίκος Χατζηνικολάου: παρακαλώ, κ. Τριανταφυλλόπουλε, παρακαλώ θερµά, κ. 
Σταθόπουλε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: χθες, ναι, συνεχίζω, µα να ολοκληρώσω….. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: θέλω να σας παρακαλέσω κι εγώ, αφού παρακαλέσω τον κ. 
Τριανταφυλλόπουλο να κατεβάσει τους τόνους, πράγµα που έκανα ήδη, θέλω να 
παρακαλέσω κι εσάς να αποφύγετε τους χαρακτηρισµούς 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ……λοιπόν 
- Νίκος Χατζηνικολάου: ……και να είστε στην ουσία των πραγµάτων 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: …στην ουσία είµαι 
- Νίκος Χατζηνικολάου: ….αν θεωρείτε ότι κάπου σας αδίκησε ο κ. 
Τριανταφυλλόπουλος, βεβαίως και θα το πείτε, αλλά οι χαρακτηρισµοί νοµικός δικαστής 
κλπ µπορούν να λείπουν για να κάνουµε µια ήπια και πολιτισµένη συζήτηση 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: …δεν είπα δικαστής αλλά ο κ. Τριανταφυλλόπουλος είπε χθες 
ότι ουδέποτε κάµπτεται…..  
- Νίκος Χατζηνικολάου: κοιτάξτε, έχετε υπόψη σας,  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: … µα αφήστε να τελειώσω  
- Νίκος Χατζηνικολάου:  έχετε υπόψη σας κ. Σταθόπουλε ότι ο τρόπος που ζητά κανείς 
εξηγήσεις από την δικαιοσύνη παραλλάσσει, είναι άλλο να στείλεις ένα έγγραφο στον 
ανακριτή διατυπώνοντας το αίτηµά σου να πληροφορηθείς και είναι άλλο µε το βάρος 
που έχει η ιδιότητα του υπουργού ∆ικαιοσύνης να χτυπήσει την πόρτα του ανακριτή και 
να µπει στο γραφείο του. Έχει µια διαφορά, όχι νοµική αλλά ουσιαστική. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  …µάλιστα, θα σας απαντήσω αν µε αφήσετε να ολοκληρώσω 
χωρίς διακοπές. 
- Νίκος Χατζηνικολάου:  σας ακούω 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: έτσι. Ο κ. Τριανταφυλλόπουλος είπε χθες ότι ουδέποτε 
κάµπτεται η αρχή του απορρήτου της ανάκρισης. Αυτό είναι µια νοµική τοποθέτηση 
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είναι όµως εσφαλµένη διότι κάµπτεται και κάµπτεται διότι έχει υποχρέωση ο ανακριτής 
να δώσει στοιχεία στον κατηγορούµενο ή στον ενοχοποιούµενο. Σας ενηµερώνω ότι ο 
Κώδικας Ποινικής ∆ικονοµίας δίνει αυτά τα δικαιώµατα όχι µόνο σ’ αυτόν κατά του 
οποίου έχει ασκηθεί τυπικά η ποινική δίωξη αλλά και σ’ αυτούς που ενοχοποιούνται σε 
µηνύσεις σε κλήσεις, σε κρίσεις κατά των δικαστών κλπ κλπ 
- Νίκος Χατζηνικολάου: µάλιστα 
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  είχα δικαίωµα λοιπόν να ζητήσω και νοµίζω ότι θα το έκανε ο 
καθένας στη θέση µου όταν έβλεπε να εµπλέκεται µ’ αυτόν τον τρόπο…..  
- Νίκος Χατζηνικολάου: κ Υπουργέ, το ζητήσατε επίσηµα ή ανεπίσηµα; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  θα σας πω, επισηµότατα  
- Νίκος Χατζηνικολάου:  ξέρετε γιατί ρωτώ; Γιατί η φόρµα καµιά φορά είναι και ουσία 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: λοιπόν, ακούστε. Συνέταξα αµέσως αίτηση προς τον εφέτη 
ανακριτή,  
- Νίκος Χατζηνικολάου:  το ζητήσατε επίσηµα, λοιπόν 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: επισηµότατα, την οποία κοινοποιώ στον Πρόεδρο του Αρείου 
Πάγου, στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και στον Πρόεδρο του Συµβουλίου 
Επιθεώρησης των ∆ικαστών, τον κ. ∆ελλή, διότι ήθελα να ξέρουν, ασφαλώς και αυτοί 
είχαν υπόψη τους την δικογραφία, διότι ο κ. Καλούσης έχει παραπεµφθεί και στο 
Πειθαρχικό έτσι και ξέρανε 
- Νίκος Χατζηνικολάου:  πείτε µου κάτι κ. Σταθόπουλε 
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  λοιπόν, την συνέταξα και πήγα να την αφήσω ιδιοχείρως και 
εκεί δεν ήξερα µάλιστα αν θα συναντήσω τον κ. Σίδερη ήσκησα ένα δικαίωµα που κάθε 
Έλληνας πολίτης που θίγεται το έχει αυτό το δικαίωµα, δεν είναι αποστασιοποιηµένοι οι 
δικαστές, ώστε να…. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: το σέβοµαι και το δέχοµαι 
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  και του είπα κ. Πρόεδρε ιδού η αίτηση µου, ο ίδιος 
ευγενέσταστος µου είπε, καθίστε παρακαλώ εδώ, δεν ξέρω αν θα το έλεγε σε άλλον, 
νοµίζω ότι θα το έλεγε σε οποιονδήποτε πολίτη…. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: έτσι νοµίζω κι εγώ 
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  ….και εκεί στη συζήτησή µας, εκεί στη συζήτησή µας, βεβαίως  
δεν εδίστασα να πω και την κριτική µου, διότι ουδείς είναι υπεράνω κριτικής και να του 
πω κ. Πρόεδρε πως έτσι υιοθετήσατε µια κατάθεση χωρίς να την ελέγξετε, ανακριτής 
είστε, αποστολή του ανακριτή είναι να….  
- Νίκος Χατζηνικολάου: µετά από την συνάντηση αυτή επανέρχεται λοιπόν µε το νέο 
διορθωµένο κατηγορητήριο και επιµένει κι αυτό µου κάνει εντύπωση. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: µου κάνει κι εµένα. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: τώρα πείτε µου σας παρακαλώ…… 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: µου κάνει κι εµένα….. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: ….αποκλείετε, αποκλείετε την πιθανότητα ο Καλούσης επίσης 
να έχει καταθέσει κάτι ανάλογο; Για παράδειγµα, ένα σενάριο που βάζει το µυαλό µου 
είναι ότι οι δικαστές που χρηµατίζονταν, µπορεί για να δικαιολογήσουν πράξεις τους, να 
εφεύρισκαν άλλου είδους πιέσεις, να αξιοποιούσαν φήµες περί παρεµβάσεων ώστε να 
δικαιολογηθούν οι πράξεις τους. Όµως, αν έχει πει κι ο Καλούσης το ίδιο πράγµα, µε τον 
έγκλειστο τότε έµπορο ναρκωτικών, εκεί αρχίζει το πράγµα να έχει ενδιαφέρον. 
(ο υπότιτλος στην οθόνη είναι: ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ Ή…..«ΑΛΛΟΘΙ»;) 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: όχι δεν γίνεται ενδιαφέρον, διότι ο Καλούσης ως 
κατηγορούµενος 
- Νίκος Χατζηνικολάου:  ε, πως δεν γίνεται ενδιαφέρον…. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ……και θα σας πως γιατί. 
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- Νίκος Χατζηνικολάου:  είχαν συνεννοηθεί δηλαδή ο κατηγορούµενος µε τον δικαστή 
να πουν την ίδια εκδοχή στον ανακριτή; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  ….ο κατηγορούµενος, ο κατηγορούµενος Καλούσης στην 
απολογία του 
- Νίκος Χατζηνικολάου: µου κάνει εντύπωση που λέτε ότι δεν θα έχει ενδιαφέρον στην 
περίπτωση αυτή.  
- Μιχάλης Σταθόπουλος:  ο Καλούσης στην απολογία του, ο κ. Καλούσης δεν έχει το 
καθήκον αληθείας, δεν είναι υποχρεωµένος να πει την αλήθεια, δεν καταθέτει σαν 
µάρτυρας, εποµένως δε µπορεί να αποτελέσει αποδεικτικό στοιχείο….υπάρχει βασική 
αρχή στην ποινική δικονοµία ότι ο κατηγορούµενος που δεν έχει το καθήκον αληθείας δε 
µπορεί να στηρίξει οτιδήποτε…..  
- Νίκος Χατζηνικολάου: υπάρχει η…… ένοχος ένοχον ου ποιεί…..  
- Μιχάλης Σταθόπουλος: και αν το είπε λοιπόν, ψευδόµενος βέβαια  
- Νίκος Χατζηνικολάου:  αν το είπαν και οι δύο λέω εγώ. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ….ναι σας είπα, αν το είπε ο Καλούσης, δεν έπρεπε να ληφθεί 
υπόψη διότι ο κατηγορούµενος δεν έχει το καθήκον αληθείας. 
- Νίκος Χατζηνικολάου:  µάλιστα, ο Γιώργος Οικονοµέας θα ήθελε να ρωτήσει κάτι… 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: ……….αν το είπαν και οι δύο, αν το είπαν και οι δύο, δεν 
υπάρχουν τόσοι άλλοι, δεν υπάρχει ο κ. Κουµάντος, δεν υπάρχει ο πατέρας……. 
- Νίκος Χατζηνικολάου:  κ. Οικονοµέα; 
- Γιώργος Οικονοµέας :  όχι, καλύφθηκα, δεν θέλω τίποτα, καλύφθηκα από τις ερωτήσεις 
σου. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: κ. Γρίβα, το σχόλιό σας.  
-  Κλεάνθης Γρίβας: σε µένα απευθυνθήκατε; 
-  Νίκος Χατζηνικολάου: ναι 
-  Κλεάνθης Γρίβας: κ. Χατζηνικολάου, να ξεκινήσω διαφοροποιούµενος από σας, κι απ’ 
αυτήν την γενική οµοφωνία δηλώσεων εκτίµησης στο πρόσωπο του κ. Σταθόπουλου που 
από ένα σηµείο και µετά καταντά για µένα λίγο ενοχλητικό. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: κ. Γρίβα πρέπει να σας πω ότι, ένα λεπτό για να διευκρινίσω τη 
θέση µου, ότι η δική µου δήλωση αφορά όσα δηµόσια είναι γνωστά όλ’ αυτά τα χρόνια 
για τον καθηγητή, εγώ δεν έχω ιδιαίτερη γνώση πέραν των όσων δηµόσια είναι γνωστά. 
-  Κλεάνθης Γρίβας: σωστόν. 
- Γιώργος Οικονοµέας : κυρίες και κύριοι µπορώ να πω ότι συµφωνώ απολύτως µε όσα 
είπε ο Νίκος για τα όσα δηµόσια υπάρχουν… 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: κ. Χατζηνικολάου, εµένα επιτρέψτε µου να αποχωρήσω γιατί 
δεν έχω, δεν έχω την στιγµή αυτήν την επιθυµία να έχω συνοµιλητή µου τον κ. Γρίβα και 
τον κ. Τριανταφυλλόπουλο. Με συγχωρείτε, αποχωρώ, το ήθος µου, το ήθος µου δεν µου 
επιτρέπει να συνεχίσω. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: δεν θα µου λείψετε και πάρα πολύ, µεταξύ µας, αλλά 
πρέπει να σας πω ότι σήµερα δεν διδάξατε ως καθηγητής την ισότητα των πολιτών 
απέναντι στο νόµο κι αυτή η εικόνα σας είναι πολύ θλιβερή, λυπάµαι για την εικόνα που 
δίνετε….. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: Μάκη Τριανταφυλλόπουλε, είναι δικαίωµά του.. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: όχι, δικαίωµά του είναι, αλλά δικαίωµά µου είναι, ένα 
λεπτό, αφήστε τα δικαιώµατα, όλοι έχουν δικαιώµατα, εµείς δεν θα σχολιάσουµε µε όλα 
αυτά που ακούσαµε. Πιστεύω λοιπόν ότι ο κ. καθηγητής, και ως υπουργός ∆ικαιοσύνης 
και ως καθηγητής δεν εδίδαξε, µε τη συµπεριφορά του αυτή, ότι όλοι οι πολίτες είναι ίσοι 
απέναντι στους νόµους. Βεβαίως και χαµογελάει ο νοµικός κόσµος της χώρας και οι 
δικαστές όταν ακούν ότι µπορεί να αρθεί το απόρρητο του ανακριτικού υλικού κάτω από 
το βάρος της ιδιότητας ενός πρώην υπουργού ∆ικαιοσύνης, προσέξτε αυτό που σας λέω 
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έχει µεγάλη σηµασία και το σηµαντικότερο απ’ όλα είναι ότι η ηγεσία αυτή που ήλεγξε 
και ελέγχει την περίπτωση του κ. Σταθόπουλου είναι επιλεγµένη από το ΠΑΣΟΚ που 
σηµαίνει ότι δεν είναι εχθρική, εχθρικά κείµενη απέναντι στον τέως υπουργό και που 
σηµαίνει ότι έµπειροι δικαστές δε µπορεί, δεν είναι ποτέ δυνατόν µε µόνη µαρτυρία ενός 
κατηγορουµένου να γράφουν τέτοια πράγµατα σε ένα δικόγραφο, αν έχει συµβεί αυτό ο 
κ. Σταθόπουλος έχει απόλυτο δίκιο, αν δεν έχει συµβεί όµως, τότε δικαίως ελέγχεται. 
Γιατί λοιπόν ο κ. Σταθόπουλος δεν περιµένει να δει τι θα αναδείξει το ανακριτικό υλικό 
και προτρέχει και πιέζει και απειλεί µε µηνύσεις; Είναι πολύ απλό.  
- Νίκος Χατζηνικολάου: λοιπόν, εγώ εδώ θα ζητήσω συγγνώµη από τον κ. Κλεάνθη 
Γρίβα, αλλά δεν θα τον ακούσουµε. Τον ταλαιπώρησα, αλλά θεωρώ ότι για λόγους 
δεοντολογίας, από τη στιγµή που δεν είναι παρών ο πρώην υπουργός, ο κ. Σταθόπουλος, 
δεν, έτσι θεωρώ, αυτή είναι η άποψή µου Μάκη Τριανταφυλλόπουλε, διότι έχει 
διατυπώσει από την εισαγωγή του, είναι προφανές ότι έχει ενστάσεις για τον τρόπο που 
πολιτεύτηκε ο κ. Σταθόπουλος. 
-  Κλεάνθης Γρίβας: όχι κάθε άλλο, κάθε άλλο. Θα ήθελα απλώς να πω ότι εγώ ανήκω 
στους πολλούς που θεωρούν τον κ. Σταθόπουλο, τον αντιµετωπίζουν µε αρνητικό τρόπο 
και στους λίγους που έχουν το θάρρος να το πουν δηµόσια, αρνούµενος….. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: ……δεν είναι παρών όµως 
-  Κλεάνθης Γρίβας: ακούστε µε λίγο, αρνούµενος…… 
- Νίκος Χατζηνικολάου: ……δεν είναι παρών και δεν θα ήθελα να συνεχίσουµε… 
- Κλεάνθης Γρίβας: όχι, θα ήθελα να πω κάτι, µια φράση, δεν θίγω κανέναν, αρνούµενος 
να ξεχάσω το γεγονός ότι υπήρξε ο αρχιτέκτονας της κατεδάφισης των τελευταίων 
υπολειµµάτων του κράτους δικαίου στη χώρα µας, µε το νόµο 2928/2001, τον περίφηµο 
τροµονόµο, που ξεσήκωσε τις κατακραυγές όλου του νοµικού κόσµου της χώρας, 
πρωτοστατούντος του εξαίρετου ποινικολόγου καθηγητή του ποινικού δικαίου στο 
Πανεπιστήµιο της Θεσσαλονίκης του κ. Μανωλεδάκη και φυσικά και του πολιτικού 
κόσµου. Εδώ κλείνω την παρένθεση και θα ήθελα να µπω στο προκείµενο. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: κ. Γρίβα  
-  Κλεάνθης Γρίβας: παρακαλώ αν µου επιτρέπεται κ. Χατζηνικολάου, δύο λόγια θα πω 
µόνο, όχι δύο λόγια …. 
- Νίκος Χατζηνικολάου:  ναι, αλλά δεν είναι παρών δέχοµαι την τοποθέτησή σας που 
ήταν πολιτική κριτική αλλά για την υπόθεση δεν θα ήθελα να επιµείνετε. 
-  Κλεάνθης Γρίβας: δεν θα είναι σε βάρος, δεν θα είναι σε βάρος, σας διαβεβαιώ. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  ∆ιότι υποχώρησε, διότι ελάκισε γι’ αυτό δεν είναι 
παρών, δεν είναι παρών γιατί ….στην παρουσία του. 
- Κλεάνθης Γρίβας: όχι σας διαβεβαιώνω ότι δεν θα είναι σε βάρος του κ. Σταθόπουλου. 
- Νίκος Χατζηνικολάου: πείτε τη φράση κ. Γρίβα, µία φράση. 
-  Κλεάνθης Γρίβας: δεν είναι µια φράση κ. Γρίβα, είναι µια παράγραφος που πρέπει να 
την οργανώσω. Εγώ προσεγγίζοντας το θέµα µε µια διαλλακτική και διαγνωστική 
µέθοδο, δηλαδή ορθολογική, θέλω να πω ότι οι υποθέσεις εργασίας είναι δύο, δεν 
υπάρχει τρίτη: η µια είναι ότι ο κ. Σταθόπουλος παρενέβη κι η άλλη είναι ότι ο κ. 
Σταθόπουλος δεν παρενέβη, είναι απλά τα πράγµατα. Στην πρώτη περίπτωση, αν συνέβη 
κάτι τέτοιο, ο κ. Σταθόπουλος διέπραξε ένα βαρύτατο ποινικό, πολιτικό και ηθικό 
ατόπηµα και θα σας εξηγήσω αν θέλετε γιατί το καθένα. Στη δεύτερη περίπτωση, αν δεν 
παρενέβη… 
- Νίκος Χατζηνικολάου: είναι προφανές, δεν χρειάζεται εξήγηση, ότι αν παρενέβη, έχει 
διαπράξει ατόπηµα. 
-  Κλεάνθης Γρίβας:  όχι για µένα υπάρχει όχι για το ατόπηµα, για τις τρεις πλευρές του 
ατοπήµατος. Σας είπα ποινικό, πολιτικό και ηθικό. 
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- Νίκος Χατζηνικολάου:  ναι αλλά ας µη µπούµε στο να αναλύουµε την ηθική απαξία του 
ατοπήµατος χωρίς να ξέρουµε αν το έχει διαπράξει. Θέλω να προχωρήσουµε τώρα, θέλω 
να συζητήσουµε, θα µείνει ο Μάκης Τριανταφυλλόπουλος µαζί µας…….(εκεί 
διακόπτεται η συζήτηση µε τους προαναφερθέντες οµιλητές). 
 
 
Γ. Κατά την διάρκεια της ενηµερωτικής εκποµπής «ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΤΥΠΟΣ» που 
προβλήθηκε στις 30.10.2005, µε παρουσιαστή το δηµοσιογράφο Μάκη 
Τριανταφυλλόπουλο και από ώρας 23:00 έλαβαν χώρα τα παρακάτω περιστατικά: 
Τα βασικά θέµατα της εν λόγω εκποµπής είναι η υπόθεση Σταθόπουλου, η υπόθεση του 
βουλευτή Κώστα Καραµπίνα, και η υπόθεση του οικονοµικού σκανδάλου Τσιτσιρίγκου. 
Κατά την εισαγωγή στην υπόθεση Σταθόπουλου ο δηµοσιογράφος Μάκης 
Τριανταφυλλόπουλος µεταξύ άλλων αναφέρει τα κάτωθι: 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  … Πάµε λοιπόν στο πρώτο θέµα που έχουµε σήµερα το 
πρώτο θέµα είναι η υπόθεση Σταθόπουλου. Και έτσι όπως ήρθε στην επιφάνεια µέσα από 
τα έγγραφα του κατηγορητηρίου, τα στοιχεία που εµείς βρήκαµε, το θέµα όπως το 
παρουσιάσαµε, την αντίδραση του κυρίου Σταθόπουλου, και ότι άλλο υπήρξε, όποια 
παρενέργεια στην συνέχεια… …Πάµε λοιπόν να δούµε τις αντιφάσεις στην συµπεριφορά 
του καθηγητή Μιχάλη Σταθόπουλου, γιατί το όνοµά του βρέθηκε στο κατηγορητήριο του 
Καλούση… …Πάµε λοιπόν στην περίπτωση του κύριου Σταθόπουλου για να δούµε αυτό 
το ρεπορτάζ, να δούµε τα σηµεία που έχουν πάρει οι συνεργάτες µου όλες τις αντιφάσεις 
σε ότι ελέγχει κατά την διάρκεια της επίµαχης εκποµπής και στην συνέχεια. 
Στις 00:36:32 παρουσιάζεται ρεπορτάζ µε αποσπάσµατα από την εκποµπή «ΖΟΥΓΚΛΑ» 
που προβλήθηκε στις 27.10.2005, µε υπότιτλο «Η αλήθεια έχει δύο όψεις». Πρόκειται για 
τηλεφωνική επικοινωνία του Μάκη Τριανταφυλλόπουλου µε τον Μιχάλη Σταθόπουλο 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Πρώτα θα ήθελα να πω ότι δεν είµαι τηλεθεατής των εκποµπών 
σας κύριε Τριανταφυλλόπουλε… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό δεν µας ενδιαφέρει και ούτε σας ρώτησα γι’ αυτό. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Σήµερα παρακολούθησα την εκποµπή σας, αλλά θα ήθελα να 
µε αφήσετε να πω… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, αλλά θα είστε ειλικρινής διότι στο παρελθόν ως 
µέλος της Επιτροπής Προσωπικών ∆εδοµένων έχετε αποφανθεί για εκποµπές µου, έχετε 
δει πολλές εκποµπές µου, εποµένως καλό είναι να µην αρχίζετε µε αυτό γιατί 
δηµιουργείτε εντυπώσεις διαφορετικές από αυτές που θα ήταν οι προσήκουσες. ∆ηλαδή 
σας ερωτά ο δηµοσιογράφος για κάτι συγκεκριµένο και κάνετε εισαγωγή που δείχνει 
τουλάχιστον προκατάληψη. Τι σηµαίνει δεν είµαι τηλεθεατής των εκποµπών σας; Τι 
δήλωση είναι αυτή; ∆ήλωση µετανοίας, δήλωση ευπρέπειας; Γιατί το κάνετε αυτό το 
πράγµα; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: (Τηλεφωνική επικοινωνία δηµοσιογράφου µε Μιχάλη 
Σταθόπουλο πρ. Υπουργό ∆ικαιοσύνης): …Ένας δηµοσιογράφος, ο κύριος 
Λαµπρόπουλος από το ΒΗΜΑ, µου έστειλε την σχετική περικοπή, τη σελίδας από το 
κατηγορητήριο… 
…ύστερα από αυτό δεν µου έδωσε µεν ακόµη την κατάθεση Ιατρίδη, γιατί την είδα την 
κατάθεση Ιατρίδη, όπως το λέω για να υποβάλλω µήνυση κατά Ιατρίδη για το ψέµα που 
είπε, για να µας εξηγήσει πως το λέει αυτό, το υποθέτει απλώς; 
(Τηλεφωνική επικοινωνία δηµοσιογράφου µε Μιχάλη Σταθόπουλο πρ. Υπουργό 
∆ικαιοσύνης)… εγώ εζήτησα αµέσως από τον εφέτη ανακριτή τον κύριο Σίδερη να µου 
δώσει αντίγραφο της περικοπής αυτής της κατάθεσης Ιατρίδη για να υποβάλλω µήνυση 
κατά του Ιατρίδη. Γιατί αυτή είναι αδιαφανή, αυτό … είναι αδιαφανή… 
- Ρεπόρτερ: Υποβάλλατε; 
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- Μιχάλης Σταθόπουλος: Βεβαίως, βεβαίως… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …εσείς πως µάθατε ότι ο Ιατρίδης, ότι αυτά τα στοιχεία 
περί Κουµάντου τα κατέθεσε ο Ιατρίδης… 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: … από δηµοσιογράφους κύριε Τριανταφυλλόπουλε. Βλέπετε οι 
δηµοσιογράφοι ξέρουν πολύ περισσότερα από εµάς. Από δηµοσιογράφους έµαθα και 
πήρα στην συνέχεια τον κύριο Κουµάντο… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …όχι δεν είναι αληθές κύριε Σταθόπουλε. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Ορίστε; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν είναι αληθές. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Τι δεν είναι αληθές; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σας λέω δεν είναι αληθές ότι τα στοιχεία τα µάθατε από 
δηµοσιογράφο, και δείτε την συνοµιλία µε τον συνεργάτη µου όπου εσείς ο ίδιος λέτε ότι 
τα στοιχεία σας τα έδωσε ο κύριος Σίδερης. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι, ο κύριος Λαµπρόπουλος συγκεκριµένα, µπορείτε να τον 
ρωτήσετε. Γιατί δεν κάνετε έρευνα και το παίρνετε µόνο, ο κύριος Λαµπρόπουλος µου 
ανέφερε για τον κύριο Κουµάντο. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ακούστε τι είπατε, ακούστε προσεκτικά τι είπατε. 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: (Τηλεφωνική επικοινωνία δηµοσιογράφου µε Μιχάλη 
Σταθόπουλο πρ. Υπουργό ∆ικαιοσύνης): …Το πότε θα πάρω την κατάθεση επίσηµα 
πλέον και θα δω τι ακριβώς λέει, γιατί αυτά που σας είπα µου τα διάβασε ο κύριος 
Σίδερης, ο κύριος ανακριτής… 
Αµέσως µετά την προβολή του ρεπορτάζ ακολουθεί συζήτησε επί του θέµατος µεταξύ 
του δηµοσιογράφου και των συµµετεχόντων στο πάνελ. Μεταξύ άλλων αναφέρονται τα 
κάτωθι: 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτά είπε ο κύριος Σταθόπουλος, και το ερώτηµα το 
δικό µας ήταν ποιος γνώριζε την αλυσίδα, αυτό δηλαδή που δήλωσε ο κατηγορούµενος 
για εµπόριο ναρκωτικών, ότι ο πατέρας µου έπιασε τον Κουµάντο, ο Κουµάντος του 
πρότεινε για δικηγόρο µάλλον, απ’ ότι ακούσαµε, τον µακαρίτη τον Τάκη τον Παππά, και 
ο Κουµάντος παρενέβη, µήνυσε στον Σταθόπουλο για να κάνει την παρέµβασή του ο 
κύριος καθηγητής ως Υπουργός ∆ικαιοσύνης τότε. 
κ. Γούδης: Υπνοστεντόν πουλούσε. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  Ήταν και άλλα χάπια, όχι ακούστε, ήταν µία σειρά 
χαπιών τα οποία συµπεριλαµβάνονται στη λίστα περί ναρκωτικών. Και τα χάπια βεβαίως, 
τα είπαµε, υπνοστεντόν… θα σας τα πει ο ειδικός, αλλά δεν είναι εκεί το θέµα. Ακούστε 
κύριε Γρίβα, κύριε καθηγητά, δεν στοχοποιώ τον κατηγορούµενο για εµπορία 
ναρκωτικών… 
κ. Γούδης: Γιατί είδα και στο πρώτο θέµα βάζετε έµπορος ναρκωτικών σαν τίτλο… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ο φερόµενος ως έµπορος ναρκωτικών, κατηγορείται για 
εµπόριο ναρκωτικών. Τι να βάλουµε άλλο τίτλο, ψεύτικο; ∆εν αλλοιώνουµε εµείς το 
κατηγορητήριο, αλλά όµως τα κατηγορητήρια δεν αποτελούν θέσφατο. Η έρευνα η δική 
µας έγινε για τους ευνόητους λόγους κυρίες και κύριοι για τους οποίους οποιοσδήποτε 
δηµοσιογράφος στον κόσµο αν έβλεπε παρέµβαση για την αποφυλάκιση εµπόρου 
ναρκωτικών Υπουργού ∆ικαιοσύνης θα ενδιαφερόταν αµέσως. Είναι εύλογο το 
ενδιαφέρον µας. Για το ρεπορτάζ τώρα ακούστε. Το κατηγορητήριο το οποίο είχα εγώ 
και το οποίο είχε δύο εκφάνσεις, υπήρχε ένα ερωτηµατικό από την πλευρά µας πότε 
πειράχθηκε. Κύριε Γρίβα έχει σηµασία να ακούσετε πότε πειράχθηκε. Το κατηγορητήριο 
λοιπόν από το ρεπορτάζ που έκανα, που είχαµε στα χέρια µας ήταν του κύριου Καλούση. 
Ήταν όµως το πρόχειρο το οποίο είχε δοθεί από τον ανακριτή. Του εδόθη ένα 
κατηγορητήριο διότι οι κατηγορίες ήταν πολλές. Και βέβαια δεν µπορούσε να του 
αναγνώσει τις κατηγορίες και να θυµάται 150 περιστατικά. Και βεβαίως του έδωσε ένα 
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προσχέδιο. Το προσχέδιο αυτό ήταν το προσχέδιο που ήρθε στα χέρια µας. Η αλλοίωση, 
η διαφοροποίηση των όσων έλεγε για τον Σταθόπουλο δεν άλλαζε σε τίποτε την έννοια 
της παρέµβασης του Υπουργού, έγινε όµως πριν δοθεί το επίσηµο στον κύριο Καλούση 
και πριν απολογηθεί. ∆ιότι όπως είπαµε και είχαµε αναρωτηθεί, απαγορεύεται από την 
ώρα που ο κατηγορούµενος απολογηθεί να αγγίξεις ούτε κόµµα, ούτε τελεία από το 
κατηγορητήριο. Αυτά τα ξέρουν και οι δευτεροετείς και οι τριτοετείς. Βέβαια ο κύριος 
καθηγητής, ο οποίος µετά µανίας όπως και οι υπόλοιποι, και πολύ καλά κάνει, διδάσκουν 
στα πανεπιστήµια ότι το κατηγορητήριο δεν αγγίζεται µετά την ανάκριση, µετά την 
απολογία του κατηγορουµένου, µας έδωσε και διάφορες άλλες εκδοχές, ότι µπορεί να 
συµβεί και αυτό, και ότι δεν είναι ευαγγέλιο. ∆εν είναι όµως έτσι τα πράγµατα, πώς να το 
κάνουµε. Το δεύτερο, είπε κάτι το οποίο καταργεί τα αυτονόητα σε αυτό τον τόπο. Λέει ο 
κύριος Σταθόπουλος δεν τον έπεισαν οι ρητές διαβεβαιώσεις µου τον εφέτη ανακριτή. Τι 
είναι τούτο πάλι; ∆ηλαδή ο καθένας µας θα πηγαίνει ανακρινόµενος ή ενδιαφερόµενος ή 
επειδή ενεπλάκη το όνοµά του στον ανακριτή και θα του λέει ρητώς ότι εγώ είµαι αθώος, 
δεν έχω σχέση, και θα πρέπει να πείθεται ο ανακριτής; Το άλλο ρεπορτάζ το οποίο 
κάναµε έχει επίσης ενδιαφέρον. Ακόµη και εάν το είχε κάνει αυτό ο κύριος Σταθόπουλος, 
είχε παρέµβει, είναι ένα πληµµέληµα το οποίο επίσης έχει παραγραφεί λόγω της δευτέρας 
συνόδου της Βουλής. Είναι κάτι το οποίο έγινε πριν τον Απρίλιο του 2004 και εποµένως 
ως αδίκηµα παραγράφεται. Εκείνο επίσης το οποίο µάθαµε είναι ότι ο δικαστής δεν 
αναζητούσε τις ευθύνες του κυρίου Σταθοπούλου για την παρέµβασή του, γι’ αυτό δεν 
τον κατηγορούσε και εποµένως είχε έννοµο συµφέρον επειδή ενεπλάκη το όνοµά του να 
µάθει και µπορούσε να το κάνει µε έναν τρόπο άψογο, έτσι όπως τον διδάσκει στα 
πανεπιστήµια, να στείλει µία αίτηση και να ζητήσει τα ρέστα. ∆εν είχε όµως το δικαίωµα, 
δεν είναι πρέπων, δεν είναι σωστό να πάει στον ίδιο τον ανακριτή και να τον επηρεάσει 
µε την παρουσία του και εν πάση περιπτώσει µε την εξουσία που έφερε ως Υπουργός 
∆ικαιοσύνης. Βλέπετε τίποτα παράλογο σε όλα αυτά; Επίσης εάν ο ανακριτής διέγραφε 
το όνοµα Μιχαήλ Σταθόπουλος, διέγραφε άλλη µία κατηγορία από τον Καλούση. Και ναι 
µεν τον κύριο Σταθόπουλο δεν µπορούσε να τον πειράξει επειδή ήταν Υπουργός και µε 
τον νόµο περί ευθύνης υπουργών έπρεπε να τον στείλει στην Βουλή, αλλά σε τίποτα δεν 
τον εµπόδιζε να αναφέρει το περιστατικό, το συµβάν έτσι όπως το είχε από την ανάκριση 
για να µην παραγραφεί, να µην εξαλειφθεί άλλη µία κατηγορία εναντίων του συναδέλφου 
του δικαστή. Βλέπετε τίποτα το µεµπτό και σε αυτό; ... Πριν µας πείτε αυτό που βλέπετε 
δείτε τώρα τον συνάδελφό σας καθηγητή, ο οποίος σε αντίθεση µε αυτά που διδάσκει 
είπε ότι δεν τον έπεισαν οι ρητές διαβεβαιώσεις τον εφέτη ανακριτή. ∆ηλαδή έδωσε ένα 
µήνυµα στην ελληνική κοινωνία ότι αν κάνετε ή αν κατηγορηθείτε για οποιοδήποτε 
αδίκηµα µπορείτε να πάτε στους ανακριτές και να τους πείτε ότι οι ρητές µου 
διαβεβαιώσει και το κύρος µου πρέπει να σας πείσουν, για να τελειώνουµε µε αυτή την 
ιστορία. 
Στη συνέχεια παρουσιάζεται ρεπορτάζ µε αποσπάσµατα από το Κεντρικό ∆ελτίο 
Ειδήσεων του ALPHA που προβλήθηκε στις 28.10.2005, µε υπότιτλους «Ο υπουργός, ο 
ανακριτής και ο έµπορος» « Γιατί επιµένει ο ανακριτής;». 
- Νίκος Χατζηνικολάου: Το δεύτερο διορθωµένο υποτίθεται κατηγορητήριο, ο κύριος 
Σίδερης επαναλαµβάνει παρότι έχει µεσολαβήσει η συνάντησή σας, του έχετε πει ότι δεν 
γνωρίζετε τίποτα, ότι δεν υπάρχει τίποτα, τον έχετε διαβεβαιώσει, επαναλαµβάνει και 
πάλι τα περί παρεµβάσεώς σας, και κατά την γνώµη µου, αυτό είναι υποκειµενικό βέβαια 
που θα πω, τα επαναλαµβάνει µε χειρότερο τρόπο, δηλαδή προσθέτει και ένα στοιχείο 
πίεσης δικής σας στον Καλούση ότι εάν δεν ενεργήσει όπως εσείς επιθυµείτε θα βγουν 
στην επιφάνεια παλαιότερα λάθη του. Πως το εξηγείτε αυτό; 
- Μιχάλης Σταθόπουλος: Είναι πράγµατι απορίας άξιο πως ο κύριος Σίδερης δεν έδειξε 
πίστη στην ρητή διαβεβαίωσή µου ότι ουδέποτε έχει συµβεί ένα τέτοιο περιστατικό, 
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ουδέποτε έχω µιλήσει µε τον κύριο Καλούση, ούτε φυσικά θα διανοούµουν ποτέ να κάνω 
µία τέτοιου είδους παρέµβαση. 
Αµέσως µετά την προβολή του ρεπορτάζ ακολουθεί συζήτηση επί του θέµατος µεταξύ 
του δηµοσιογράφου και των συµµετεχόντων στο πάνελ. Μεταξύ άλλων αναφέρονται τα 
κάτωθι: 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Κύριε Γούδη δεν θα είχα δικαίωµα να σας πω και ποιος 
είστε εσείς κύριε Τριανταφυλλόπουλε, κύριε Γούδη, κύριε Πρύτανη ο οποίος θα πάτε για 
να δώσετε ρητές διαβεβαιώσεις στον ανακριτή και έχει την υποχρέωση να δεχθεί τις 
ρητές σας διαβεβαιώσεις. 
κ. Γούδης: Να πω κάτι αφού µου διευκρινίσετε κάτι, αυτό που είπε ο κύριος 
Χατζηνικολάου είναι αληθές; ∆ηλαδή η δεύτερη αλλοίωση λέει στην ουσία κοίτα να δεις 
κάντο έτσι ειδάλλως θα σου βγάλω στη φόρα αυτά τα οποία είσαι; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αληθέστατη. 
κ. Γούδης: ∆ηλαδή έτσι όπως κατάλαβα είναι σαν να του λέει κοίτα να δεις κάνε µου 
αυτή τη χάρη ειδάλλως θα αποκαλύψω ποιος είσαι Καλούση. Κάπως έτσι, αυτό είναι η 
δεύτερη; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι. Η δεύτερη εκδοχή µιλάει περί παρεµβάσεως του 
κυρίου Σταθοπούλου στον ανακριτή… 
κ. Γούδης: Ο οποίος λέει τι; 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  …για να αποφυλακισθεί ο φερόµενος ως έµπορος 
ναρκωτικών 
κ. Γούδης:  Παρεµβάσεως η οποία έτσι όπως το υπονόησε ο κύριος Χατζηνικολάου είναι 
σαν να λέει ότι κοίτα να δεις κάνε µου αυτή τη χάρη… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, δεν υπονοούσε τίποτα. 
κ. Γούδης: Όχι; ∆εν υπονοούσε τίποτα. Γιατί το χειρότερο που είναι τότε; Είπε ότι είναι 
χειρότερη η δεύτερη αυτή αλλαγή που έχει κάνει ο … 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Έτσι το ερµήνευσε ο κύριος Χατζηνικολάου, ότι παρά τις 
ρητές σας διαβεβαιώσεις είναι χειρότερο ότι συνεχίζει… 
- Συµµετέχων: Όχι αλλαγή, αλλά η δεύτερη καταγραφή επανελήφθη. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος:  …ρητές διαβεβαιώσεις στους ανακριτές; Το έχετε 
ξανακούσει; 
κ. Γούδης: Μεµπτό. Μεµπτό ωραία. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι δεν είναι µεµπτό… 
κ. Γούδης:  Μία στιγµή, µην µετατοπίζετε… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι, δεν σας µετατοπίζω, εσείς µετατοπίζετε την 
ερώτηση την οποία εγώ σας έθεσα, και οφείλετε να … 
κ. Γούδης: Μία στιγµή. Αυτή τη στιγµή κατηγορείτε, δεν είναι η ουσία όµως του 
πράγµατος. Η ουσία του πράγµατος είναι αν πράγµατι παρενέβη ή δεν παρενέβη ο κύριος 
Σταθόπουλος. Και αυτή τη στιγµή, κοιτάξτε είναι ένα µείζον θέµα… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …για αυτό θα αποφανθεί η δικαιοσύνη γι’ αυτό το 
θέµα… 
κ. Γούδης:  …κοιτάξτε να δείτε, εδώ θέλω να έρθω και εδώ έχω τις αντιρρήσεις µου, 
περιµένετε. Είναι ένα µείζον θέµα. Αυτή τη στιγµή έχετε έναν πανεπιστηµιακό κύρους, 
προβολής ο οποίος, και συνήθως οι πανεπιστηµιακοί οι οποίοι ασχολούνται µε την 
πολιτική δεν ασχολούνται τόσο επειδή είναι εξουσιοµανείς, νοµίζω ότι τουλάχιστον σε 
ένα µεγάλο ποσοστό επειδή έχουν κοινωνική υποχρέωση να το κάνουν και το κάνουν… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Ποιοι δεν είναι εξουσιοµανείς; 
κ. Γούδης: Ας το υπερκεράσουµε και ας πούµε ότι µερικοί είναι εξουσιοµανείς. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ∆εν κατάλαβα, αν θέλετε να κάνουµε ψυχαγωγική 
εκποµπή να λέτε τέτοια απόψε… 
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κ. Γούδης: Εντάξει… 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …Μην µας τρελάνετε εντελώς όµως. 
-  Κλεάνθης Γρίβας:  …∆εν πείστηκε από τις ρητές διαβεβαιώσεις µου, απαντήστε σε 
αυτό. 
κ. Γούδης: …Μην µεταθέτετε το θέµα, δεν είναι το θέµα εκεί. Το θέµα είναι ότι αυτή τη 
στιγµή ένας πανεπιστηµιακός κύρους ο οποίος υπήρξε Υπουργός ∆ικαιοσύνης 
εµπλέκεται από τον ανακριτή… 
-  Κλεάνθης Γρίβας: Εξωκοινοβουλευτικός. 
κ. Γούδης: Εξωκοινοβουλευτικός, δεν έχει σηµασία. 
-  Κλεάνθης Γρίβας:  Τεράστια. 
κ. Γούδης:  Εµπλέκεται (σε αυτό το σηµείο η µαγνητοταινία διακόπτεται και συνεχίζει 
λίγο πιο κάτω)… 
-  Κλεάνθης Γρίβας: …απλώς θέλω να τονισθεί ότι εµείς κάνουµε κριτική στην πολιτική 
πράξη του κύριου Σταθόπουλου και όχι στην προσωπική του ζωή, διότι µας αφήνει 
παγερά αδιάφορους. 
- Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Σαφέστατα. 
Η εκποµπή διακόπτεται για διαφηµιστικό διάλειµµα και συνεχίζεται στις [0:57:30] µε 
συζήτησε µεταξύ του δηµοσιογράφου Μάκη Τριανταφυλλόπουλου και των 
συµµετεχόντων στο πάνελ της εκποµπής. 
-  Κλεάνθης Γρίβας: …το ζήτηµα σε σχέση µε τον τέως εξωκοινοβουλευτικό Υπουργό 
∆ικαιοσύνης κύριο Σταθόπουλο µπορεί να ειδωθεί από δύο απόψεις. ∆ηλαδή υπάρχουν 
δύο δυνατές και καµία άλλη απαντήσεις στο ερώτηµα που έχει θέσει το θέµα. Εάν 
παρενέβη ή εάν δεν παρενέβη. Στην πρώτη περίπτωση εάν παρενέβη είναι δεδοµένο ότι 
έχει διαπράξει ένα βαρύτατο ποινικό, πολιτικό και ηθικό ατόπηµα. Το πολιτικό και 
ποινικό είναι αυτονόητο και εύλογο. Θα µείνω στο ηθικό. Πληροφορήθηκα ότι µεταξύ 
των ουσιών που φέρεται ότι εµπορεύονταν ο κατηγορούµενος είναι και ένα σκεύασµα 
φαρµακευτικό που έχει την ονοµασία υπνοστεντόν. Περιέχει µία ουσία που λέγεται 
φουνιτρεζελπάµη και περιέχεται σε άλλα τέσσερα σκευάσµατα που δυστυχώς 
κυκλοφορούν στην αγορά …κατά την δική µου εκτίµηση η φουνιτρεζελπάµη για τους 
εξαρτηµένους χρήστες είναι απείρως πιο επικίνδυνη από την νοθευµένη ηρωίνη της 
µαύρης αγοράς, από την άποψη των ατοµικών, οικογενειακών και κοινωνικών τραγωδιών 
που προκαλεί, δεδοµένου ότι πρώτων προκαλεί µαστούρωµα λόγο για τον οποίο … από 
τους εξαρτηµένους χρήστες. Και παράλληλα, έξω από αυτά, εν είδη παρενεργειών, 
προκαλεί παρορµητική επιθετικότητα, ανεξέλεγκτη βιαιότητα και κλεπτοµανία, πράγµα 
που ανάµεσα στα άλλα έχει ως συνέπεια να αυξάνεται διαρκώς ο ποινικός µας 
πληθυσµός. ∆ιότι αυτή τη στιγµή το 80% των κρατουµένων στις ελληνικές φυλακές για 
πράξεις βίας τις έχουν διαπράξει υπό την επίδραση αυτής της ουσίας…  Η συζήτηση 
µεταξύ των συµµετεχόντων στο πάνελ και του δηµοσιογράφου Μάκη 
Τριανταφυλλόπουλου συνεχίζει µε αναφορά σε άλλα θέµατα. 
 
 
Στο σηµείο αυτό ο εκ των µελών Νέστωρ Κουράκης δήλωσε ότι είναι καθηγητής της 
Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών και ο Μιχαήλ Σταθόπουλος ήταν 
καθηγητής της αυτής σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών και εντεύθεν ήταν συνάδελφός 
του, γι΄ αυτό το λόγο, αυτοεξαιρείται και απέχει της ψηφοφορίας. 
 
 
Ι. Κατά την πρώτη εκ των ως άνω εκποµπών µε τον τίτλο «ΖΟΥΓΚΛΑ», ο 
τηλεπαρουσιαστής αναφέρθηκε σε παρέµβαση του πρώην υπουργού της ∆ικαιοσύνης 
Μιχάλη Σταθόπουλου στο ανακριτικό έργο ανακριτού Αθηνών Ιωάννη Σιδέρη ο οποίος 
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χειρίστηκε την υπόθεση του παραδικαστικού κυκλώµατος.  Είναι αληθές ότι ο τέως 
υπουργός ∆ικαιοσύνης δια της από 27.9.2005 αιτήσεώς του προς τον ως άνω ανακριτή 
ανέφερε ότι από δηµοσίευµα του τύπου πληροφορήθηκε την εµπλοκή του ονόµατός του 
και ζήτησε να ενηµερωθεί περί τούτου.  Την εν λόγω αίτηση κατέθεσε ο ενδιαφερόµενος 
αυτοπροσώπως στον ανακριτή και την κοινοποίησε στον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου 
και στον Επιθεωρητή Αεροπαγίτη.  Από καµιά διάταξη νόµου δεν αποκλειόταν η 
αυτοπρόσωπη υποβολή της ως άνω αιτήσεως στον ανακριτή.  Παρά ταύτα όµως, 
αποδόθηκε στον τέως υπουργό πρόθεση επηρεασµού του έργου του ανακριτού χωρίς να 
υφίσταται καµία περί τούτου απόδειξη και χωρίς προηγούµενο έλεγχο. Ενδεικτικές είναι 
οι ακόλουθες φράσεις του τηλεπαρουσιαστού: «Το ανεπίτρεπτο στην ιστορία είναι ότι 
ένας υπουργός … και όντας πανεπιστηµιακός αντί να στείλει την αίτησή του πηγαίνει επί 
τόπου και πιάνει τον ανακριτή και τον επηρεάζει άµεσα.  ∆εύτερον, του ζητάει τα ρέστα, 
τρίτον απειλεί µε µηνύσεις και τέταρτον τον αναγκάζει να του διαβάσει το περιεχόµενο 
µιας ανάκρισης που είναι πέρα για πέρα απόρρητο». «Ο δηµοσιογράφος αυτή την 
υπόθεση για να το µάθει και ο κόσµος και οι υπόλοιποι, οι οποίοι πιπιλίζουν την ίδια 
καραµέλα, ερεύνησε την υπόθεση για ένα λόγο.  ∆ιότι θεωρεί απαράδεκτη την 
παρέµβαση του πρώην υπουργού δικαιοσύνης», «Πώς είναι δυνατόν να γίνεται 
παρέµβαση ευθεία, και το φωνάζω εν ονόµατι του νόµου στον ανακριτή, ο οποίος έχει 
απόρρητο υλικό στα χέρια του», «Η παρέµβαση η οποία έγινε, είναι ανεπίτρεπτη στο να 
αλλάξει το κατηγορητήριο, τα στοιχεία που δόθηκαν, όπως λέει ο ίδιος ο πρώην 
υπουργός και διατείνεται, είναι πράξη απαράδεκτη.  Και όλα αυτά συνέβησαν γιατί 
όποιος από σας τολµήσει να πάρει κατηγορητήριο ή να µιλήσει µε τον ανακριτή θα τον 
πετάξει έξω από την πόρτα από το γραφείο του.  Αλλά όταν οι υποθέσεις είναι χοντρές, 
όταν οι κατηγορούµενοι είναι έµποροι ναρκωτικών, όταν οι ενδιαφερόµενοι είναι πρώην 
υπουργοί δικαιοσύνης, τότε το γράµµα του νόµου δεν τηρείται», «∆εν άλλαξε το 
κατηγορητήριο γιατί άµεσα εµπλεκόµενοι κατέθεσαν. Άλλαξε γιατί υπήρξε παρέµβαση». 
Εντεύθεν παρουσιάστηκαν ως γεγονότα πιθανολογήσεις και σε κάθε περίπτωση χωρίς το 
προσήκον αίσθηµα ευθύνης.  O τέως υπουργός  παρακολούθησε την εκποµπή του 
τηλεοπτικού σταθµού και παρενέβη για να εκθέσει τις απόψεις του αλλά διακοπτόταν 
συνεχώς από τον τηλεπαρουσιαστή µε αποτέλεσµα τις επανειληµµένες διαµαρτυρίες του 
ότι δεν του δίνεται η δυνατότητα να εκθέσει τις απόψεις του. Σε κάθε περίπτωση δεν 
αντιµετωπίστηκε ο παρεµβάς αξιοπρεπώς. Ενδεικτικό τούτου είναι το παρακάτω 
απόσπασµα:  

Μιχάλης Σταθόπουλος: Πρώτα θα ήθελα να πω ότι δεν είµαι τηλεθεατής των 
εκποµπών σας, κ. Τριανταφυλλόπουλε. 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Αυτό δε µας ενδιαφέρει ούτε σας ερώτησα γι’ αυτό. 
Μιχάλης Σταθόπουλος: Σήµερα παρακολούθησα, σήµερα παρακολούθησα την 
εκποµπή σας και θα ήθελα να µε αφήσετε να πω αυτά που έχω να πω. 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Όχι αλλά θα είστε ειλικρινής διότι στο παρελθόν ως 
µέλος της επιτροπής προσωπικών δεδοµένων έχετε αποφανθεί για εκποµπές µου, 
έχετε δει πολλές εκποµπές µου εποµένως, καλό είναι να µην αρχίζετε µ’ αυτό γιατί 
δηµιουργείτε εντυπώσεις διαφορετικές από αυτές που θα ήταν οι προσήκουσες. 
∆ηλαδή σας ερωτάει ο δηµοσιογράφος για κάτι συγκεκριµένο και κάνετε εισαγωγή 
που δείχνει τουλάχιστον προκατάληψη. Τι σηµαίνει δεν είµαι τηλεθεατής των 
εκποµπών σας; Τι δήλωση είναι αυτή; ∆ήλωση µετανοίας; ∆ήλωση ευπρέπειας; Γιατί 
το κάνετε αυτό το πράγµα;  
Μιχάλης Σταθόπουλος: ∆ε µε αφήνετε να µιλήσω, βλέπω.  
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παρακαλώ. 
Μιχάλης Σταθόπουλος: Με αφήνετε να µιλήσω; 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Τώρα θα σας αφήσω.  
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Μιχάλης Σταθόπουλος:  Ήδη όσα λέτε και αυτό που µνηµονεύσατε το περιστατικό 
δείχνει ότι µάλλον εσείς δεν έχετε αµεροληψία για να µε κρίνετε εµένα 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Πολύ πιθανόν. 
Μιχάλης Σταθόπουλος: Έχετε κάποιο λόγο. Αφήστε να µιλήσω. Εάν µε διακόπτετε 
σε κάθε δεύτερη λέξη µου  
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Μη δηµιουργείτε εντυπώσεις και απαντήστε επί της 
ουσίας. 
Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω; Μπορώ να µιλήσω;  
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Χωρίς φιοριτούρες αν απαντήσετε επί της ουσίας θα 
έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον. 
Μιχάλης Σταθόπουλος: Όχι, θα πω κι αυτό. Ότι έχετε κάθε λόγο να µη µε συµπαθείτε 
από την εποχή που ως µέλος, να το ξέρουν οι τηλεθεατές αυτό, ως µέλος της 
επιτροπής  της Αρχής Προστασίας ∆εδοµένων σας είχαµε επιβάλει ένα πρόστιµο 
είκοσι εκατοµµυρίων δραχµών για παράβαση του νόµου για την προστασία του 
…….… (δεν ακούγεται καθαρά) και τελικά προσφύγατε στο Συµβούλιο Επικρατείας 
αλλά δεν πετύχατε το Συµβούλιο Επικρατείας επικύρωσε την απόφαση της Αρχής ότι 
είχατε πράγµατι παρανοµήσει. Ε, λοιπόν, δεν έχετε την αµεροληψία για να µε 
κρίνετε. Αυτό επειδή µε προκαλέσατε µε το παρελθόν αυτό γεγονός. Επαναλαµβάνω 
ότι δεν είµαι 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παράνοµη και η συνέντευξη Ξηρού 
Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω; 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: Παράνοµη λέω και η συνέντευξη Ξηρού, παράνοµες 
και οι εκποµπές για απατεώνες και λωποδύτες που..  
Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω; 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: .. τελεσίδικα καταδικάστηκαν και φυσικά παράνοµα 
πολλά πράγµατα όταν ένα όργανο.. 
Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω κ. Τριανταφυλλόπουλε;  
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: .. µετατρέπεται από όργανο της πολιτείας σε 
κοµµατικό. 
Μιχάλης Σταθόπουλος: Μπορώ να µιλήσω; 
 

ΙΙ. Επακολούθησε το κεντρικό δελτίο ειδήσεων της 28.10.2005 κατά το οποίο 
µεταδόθηκε ρεπορτάζ προστηθείσης του σταθµού δηµοσιογράφου µε τον τίτλο «Ο 
ΥΠΟΥΡΓΟΣ Ο ΑΝΑΚΡΙΤΗΣ ΚΑΙ Ο ΕΜΠΟΡΟΣ».   Κατ΄ αυτό, µεταδόθηκε τµήµα της 
εκποµπής της προηγουµένης ηµέρας µε τον τίτλο «ΖΟΥΓΚΛΑ» και ειδικώς το 
επιλήψιµο τµήµα αυτής «…..το ανεπίτρεπτο στην ιστορία, είναι ότι ένας υπουργός, 
πρώην Υπουργός ∆ικαιοσύνης γνωρίζοντας τους νόµους και το Σύνταγµα, και όντας και 
πανεπιστηµιακός, αντί να στείλει την αίτηση του πηγαίνει επί τόπου και πιάνει τον 
ανακριτή που τον επηρεάζει άµεσα. ∆εύτερον, του ζητάει τα ρέστα, τρίτον απειλεί µε 
µηνύσεις και τέταρτον τον αναγκάζει να του διαβάσει το περιεχόµενο µιας ανάκρισης 
που είναι πέρα για πέρα απόρρητο…».  ∆ιαρκούντος του δελτίου ειδήσεων, παρενέβη ο 
τέως υπουργός της ∆ικαιοσύνης διακοπτόµενος κατ΄ επανάληψη από τον επίσης 
παρεµβαίνοντα δηµοσιογράφο Μάκη Τριανταφυλλόπουλο κατ’ ανοχή του διευθύνοντος 
τηλεπαρουσιαστή µε αποτέλεσµα την επανειληµµένη διαµαρτυρία του τέως υπουργού για 
τις διακοπές. Ενδεικτικά παρατίθεται το παρακάτω απόσπασµα: 

Μιχάλης Σταθόπουλος: όχι, το λέω αυτό γιατί έχω δικαίωµα κι ας το ακούσει ο κ. 
Τριανταφυλλόπουλος που χθες ως νοµικός είπε ότι δεν κάµπτεται ποτέ η αρχή της 
µυστικότητας, κάµπτεται και παρακάµπτεται. 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: δεν θα κάνω εγώ το νοµικό, αλλά δεν θα παριστάνεται 
κι εσείς τον δηµοσιογράφο, ξεχάστε την αυτήν την τακτική τώρα θα σας πω….. 
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Μιχάλης Σταθόπουλος: µη µε διακόπτετε, µη µε διακόπτετε, αφήστε αυτό το ύφος 
λοιπόν έντιµε κ. καθηγητά, εντιµότατε και άξιε επιστήµονα,….  
Μιχάλης Σταθόπουλος: µη µε διακόπτετε, κ. Χατζηνικολάου 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: όχι σας διακόπτω έχω δικαίωµα να µάθετε τις αρχές 
του διαλόγου, µη µε διακόπτετε, µονόλογο θα κάνετε, δεν το καταλαβαίνουµε αυτό 
πλέον που συµβαίνει,  
Μιχάλης Σταθόπουλος: σας παρακαλώ κύριε, εσείς, εσείς, κύριε, κύριε εσείς θα 
υποστείτε τις συνέπειες της τακτικής σας 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …….ένας υπουργός ∆ικαιοσύνης κάνει παρέµβαση 
στο έργο της δικαιοσύνης, ακούστε, ακούστε κύριε, ακούστε δεν σας αρέσει να το 
ακούσετε γιατί εσείς από την έδρα έχετε µάθει να εξουσιάζετε τα πάντα τώρα λοιπόν 
ελέγχεσθε κύριε, ελέγχεσθε κύριε, ελέγχεσθε, έχω δικαίωµα να σας ελέγξω είµαι 
δηµοσιογράφος, είστε κακοµαθηµένοι, θα το ξεχάσετε αυτό το στυλ που έχετε  
Νίκος Χατζηνικολάου: κ. Σταθόπουλε, θα σας δώσω αµέσως το λόγο 
Μιχάλης Σταθόπουλος: κ. Χατζηνικολάου, θα αποχωρήσω, θα αποχωρήσω αν δεν 
µου δώσετε την ευχέρεια, αν δεν µου δώσετε την ευχέρεια θα 
αποχωρήσω……αφήστε…… το ύφος και το ήθος, αυτού του κυρίου, αυτού του 
κυρίου. 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …. ∆ε µπορεί να σας ελέγξει κανένας, µα είναι ποτέ 
δυνατόν, είναι εικόνα αυτή που παρουσιάζετε σε δηµόσιο διάλογο; 
Νίκος Χατζηνικολάου: παρακαλώ, κ. Τριανταφυλλόπουλε, παρακαλώ να κατέβουν οι 
τόνοι, και να κάνουµε, 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …µα ποιος ανεβάζει τους τόνους; 
Νίκος Χατζηνικολάου: ….παρακαλώ θερµά να κατέβουν οι τόνοι, να γίνει µια ήπια 
συζήτηση, παρακαλώ θερµά, µια ήπια συζήτηση 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ….αλλά είναι ποτέ δυνατόν να µην δέχεται τον 
έλεγχο.. 
Μιχάλης Σταθόπουλος: τι σχέση έχουν όλα αυτά που λέει µε την απάντησή µου, 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: …..a priori έντιµοι και a priori δεν ελέγχεται κανένας 
Μιχάλης Σταθόπουλος: είναι η τέχνη σας να διακόπτεται και να µην αφήνετε να 
ακουστεί η αλήθεια, είναι η τέχνη σας, δεν το θέλετε, λοιπόν συνεχίζω 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: ωραία, λοιπόν εσείς 
Νίκος Χατζηνικολάου: κ. Σταθόπουλε, κ. Σταθόπουλε 
Μιχάλης Σταθόπουλος: συνεχίζω, και λέω ότι, και λέω ότι….. 
Μάκης Τριανταφυλλόπουλος: εσείς δε µπορείτε να χρησιµοποιείτε απαξιωτικούς 
όρους, ούτε να µε αποκαλείτε δικαστή ούτε νοµικό, είµαι δηµοσιογράφος και µέτριος 
δηµοσιογράφος όχι τόσο καλός όσο εσείς σαν καθηγητής 
Νίκος Χατζηνικολάου: παρακαλώ, κ. Τριανταφυλλόπουλε, παρακαλώ θερµά, κ. 
Σταθόπουλε 
Μιχάλης Σταθόπουλος: χθες, ναι, συνεχίζω, µα να ολοκληρώσω….. 

 
 
ΙΙΙ. Επακολούθησε κατά την 30.10.2005 η εκποµπή µε τον τίτλο «ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΤΥΠΟΣ» 
κατά την οποία αναµεταδόθηκε 1. Τµήµα του προβληθέντος κατά την 27.10.2005 
διαλόγου του τηλεπαρουσιαστού µε τον τέως υπουργό, διαρκούσης της εκποµπής µε τον 
διακριτικό τίτλο «ΖΟΥΓΚΛΑ» και 2. Τµήµα του δελτίου ειδήσεων της 28.10.2005 µε 
τον υπότιτλο «Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Ο ΑΝΑΚΡΙΤΗΣ ΚΑΙ Ο ΕΜΠΟΡΟΣ».  Επακολούθησε 
συζήτηση του τηλεπαρουσιαστού µε συµµετέχοντες στην εκποµπή κατά την οποία ο 
τηλεπαρουσιαστής επανέλαβε τις αιτιάσεις του για την υποτιθέµενη παρέµβαση του 
πρώην υπουργού στο ανακριτικό έργο, παρουσιάζοντας και πάλι ως γεγονότα απλές 
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πιθανολογήσεις. Χαρακτηριστικά ανέφερε : «∆εν είχε όµως το δικαίωµα, δεν είναι 
πρέπον, δεν είναι σωστό να πάει στον ίδιο τον ανακριτή και να τον επηρεάσει µε την 
παρουσία του και εν πάση περιπτώσει µε την εξουσία που έφερε ως υπουργός 
δικαιοσύνης».  

 
 

Για όλες αυτές τις εκτροπές συνεπεία των οποίων εµφανίστηκαν υποθέσεις ως γεγονότα 
και παρουσιάστηκαν τα γεγονότα χωρίς αίσθηµα ευθύνης, χωρίς να αντιµετωπιστεί ο 
παρεµβάς τέως υπουργός κατά τρόπο δίκαιο, ορθό και αξιοπρεπή ενδείκνυται όπως 
επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου.       
 
 
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 13,3 % µεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραµµα, κατά το δεύτερο εξάµηνο του 2003, της 
εξ 105.525.033 ευρώ διαφηµιστικής δαπάνης του έτους 2003, του εξ 28.370.985.524. 
δραχµών  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω σταθµό και 
του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις αποφάσεις  201/2002, 
203/2002, 214/2002, 4/2002, 68/2002, 78/2002, 91/2002, 108/2002, 114/2002, 
127/8.1.2003, 207/1.4.2003, 219/8.4.2003, 328/22.7.203, 335/22.7.2003, 336/22.7.2003, 
387/2.12.2003, 393/10.12.2003, 409/23.12.2003, 10/20.1.2004, 17/27.1.2004, 
126/6.5.2004, 188/22.6.2004, 245/27.7.2004, 246/27.7.2004, 317/2.11.2004, 
348/16.11.2004, 406/21.12.2004, 95/22.3.2005, 11/5.4.2005, 125/11.4.2005, 
126/11.4.2005, 127/11.4.2005, 139/12.4.2005, 155/26.4.2005, 164/10.5.2005, 
216/13.6.2005, 263/5.7.2005, 326/6.9.2005, 355/20.9.2005, 370/20.9.2005, 
415/18.10.2005, 431/25.10.2005, 455/15.11.2005, 480/5.12.2005, 481/5.12.2005, 
514/20.12.2005, 10/4.1.2006 διάφορες κυρώσεις, το εν λόγω πρόστιµο καθορίζεται στο 
ποσό των  300.000 ευρώ.   
 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε 
ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο ALPHA CHANNEL τη 
διοικητική κύρωση του προστίµου των  300.000    ευρώ.     

 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 

1. Της εταιρείας ALPHA ∆ΟΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. που εδρεύει στην 
Αθήνα, στο 40,2 χιλιόµετρο Αττικής Οδού ΣΕΑ 1 Μεσογείων-Παιανία, µε 
ΑΦΜ 094438520, ∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ Αθηνών. 
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2. Του Γεωργίου Ψαρρά του Ιωάννου, κάτοικο Μελισσίων Αττικής, στην οδό 
Κορυτσάς 20, µε ΑΦΜ 015484902, ∆.Ο.Υ. Αµαρουσίου, ως νόµιµο 
εκπρόσωπο της εταιρείας. 

3. Του Ιωάννη Καληµέρη του Εδουάρδου, κατοίκου Φιλοθέης Αττικής, στην οδό 
Μπουµπουλίνας 8, µε ΑΦΜ 028125760 ∆.Ο.Υ. Ψυχικού, ως νοµίµου 
εκπροσώπου της εταιρείας. 

 
Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 31η Ιανουαρίου  2006. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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